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Regeny Az öröm vallása.

A hatalmak versenygése.
(Sí.) Ki lát bele abba a rémségeskhaoszba, 

meiv most Khinában uralkodik1? Felfordult 
ott a világ. Iszonyú forradalom mindenféle 
rettenetessége kavarog egy mesésen nagy 
birodalom mesésen nagy nemzetében. Vad 
szenvedélyek féktelen árja sodorja borza- 
daimas ostobaságokba a khinai nemzetet. 
Gyilkolja az idegeneket, s három világrész 
valamennyi népe borzadálylyal gondol arra, 
hogy mi sorsa van ott most honfitársai­
nak ? A hírek, mik érkeznek, csak növelik 
a zavart. Mert ezek a hírek is mind 
zavarosak; gyakorta ellentmondók. Leg- 
kevésbbé sem áltatjuk magunkat azzal, 
hogy értjük a khinai helyzetet. Hiszen alig 
van valamelyes biztos pont, a melyből vizs­
gálni lehetne. Maguk a hatalmasságok, me­
lyek közvetetlenül érdekelve vannak s egy 
irtózatos háború elökészületeivelfoglalkoznak, 
sem tudják bizonyosan, hogy tulajdonképen 
mi hát az igazi helyzet Khinában? A rop­
pant bizonytalanságra legjellemzőbb Erőd­
nek angol államtitkárnak az alsóház teg­
napi ülésében tett nyilatkozata. Szinte 
könyörgött a parlamentnek, ne kénysze­
rítse a kormányt arra, hogy a khinai hely­
zetről fejtegetésekbe bocsátkozzék. Mert az 
ottani helyzet és az a válság, melyben 
khina most van, nem ismeretes eléggé. Ez 
idő szerint teljes bizonytalanság uralkodik 
a pekingi állapotok dolgában.

Maguk a hatalmak sincsenek tisztában 
nzzu:. hogy tulajdonképen mit csinálja­
nak l És hiába hirdetik, hogy köztük egyet­
értés és szolidaritás uralkodik. Nem igaz. 
kitűnik ez Brodrick angol államtitkár teg­
napi nyilatkozatából is. A hatalmak töreked­
ned ugyan egyetértésre, de valójában ettől 
meg nagyon távol vannak. És mialatt már 
ugw-.ncsak megérlelődtek az események arra, 
i.ugy a hatalmak együttes föllépéssel leg­
alább komoly kísérletet tegyenek a Khiná­
ban fülfordult rend helyreállítására s a 
borzadalmak megszüntetésére : ime a ha­
talmak még abban se tudtak megegyezni, 
hogy minek tekintsék hát valójában az 
eseményeket. Vilmos német császár egy 
hatalmas és önérzetes uralkodó büszke 
fűiiungolásával hurezot proklamált, mihelyt 
megtudta, hogy a pekingi német követ le- 
gyilkolásával a khinaiak gyalázatos módon 
megsértették a nemzetközi jogot és a né­
met lobogót. Ellenben az ameiikai Egyesült- 
Államok kormánya nyomatékosan manifesz­
tálja, hogy nem ismeri el hadiállapotnak

azt, mely Khinában most uralkodik. Japán 
vállalkoznék rá, hogy nagyobb hadakat 
menesszen Khinába s ott rendet csináljon. 
Japán ezt megtehetné, mert közel van, 
s legyőzhetné azokat a nehézségeket, 
mikkel se Németország, se Franczia- 
ország, se Anglia, se az Egyesült-Álla­
mok nem birkózhatnék meg. Legföljebb 
Oroszország. De a hatalmak nem bíznak 
meg Japánban, És a hatalmak valameny- 
nyien bizalmatlanok egymás iránt.

Khinában tehát tovább tartanak és ro­
hamosan fokozódnak a lázadás rettenetes­
ségei az idegenek ellen. Elpusztítják a kö­
vetségeket, gyilkolják a misszionáriusokat 
és az idegen alattvalókat; ezenközben for­
mális harezban állanak khinai csapatok és 
hadihajók az európai hatalmak katonáival 
és hajóival. Hanem azért a hatalmak még 
mindig azon vitatkoznak, hogy hadiálla- 
pot-e az, a mi Khinában van?

Hol \an ennek a magyarázata? Sehol 
egyébben, mint a hatalmak versenyzé­
sében. Egymástól féltik saját külön 
hatalmi érdekeiket. Ezekre nézve nem 
tudnak megegyezni. A féktelen ha­
talmi falánkság szinte undorító szenve­
délye az, mely most minden oldalról bele 
akarna törni a khinai zavarba. A hatal­
mak előtt ott van a roppant préda. Sakal- 
módra lesnek rá. De hogyan osztozkodja­
nak rajta? Ha semmi sem bizonyos, ha 
semmit sem láthatunk is tisztán: az két­
ségtelen, hogy a hatalmak e versenyzése 
késlelteti a Khinával szemben való együt­
tes és igazán erőteljes föllépést.

Megegyeznek-e vegvo a hatalmak ? X aló- 
szinü, hogy igen. Hiszen a préda mégis 
csak rettenetesen csábit. Hiába hangoztat­
ják a versenyző hatalmak hivatalos ünne­
piességgel, hogy ők csak a rendet szeret­
nék helyreállítani Khinában, s nem vágya­
koznak a roppant birodalom szétdarabo- 
lására: csuk a naiv lelkek hisznek az 
efféle politikai szélhámoskodásban. Nem 
a humanizmus fönséges eszméje ve­
zeti őket, hanem a hatalmi kapzsiság 
ösztöne dulakodik bennük. És ép ezért 
hisszük, hogy ámbátor késik a döntés: 
mégis előbb-utóbb bekövetkezik. Ha pedig 
bekövetkezik, akkor csakugyan bekövetke­
zik a hatalmaknak Khinával való szörnyű­
séges háborúja is.

Nos, és akkor milyen lesz a mi szere­
pünk ! Nekünk csakugyan semmi közünk 
Klímához. Nekünk csakugyan semmiféle ér­
dekünk nincsen Khinában. Annak idején az 
ellen is tiltakoztunk, hogy a mi költségün­
kön Pekingben nagyszerű követség! palota 
épüljön. Mégis fölépült. Hozzájárultunk csak­
nem háromszázezer forinttal. Most már ezt 
is elpusztították a fellázadt khinaiak. A mi 
emberi érzéseink is felháborodnak azokon 
a vérengzéseken és pusztításokon, a miket 
Khinában elkövetnek. Mi is azt akarjuk, 
hogy ezek megszűnjenek. De többet mi a 
magunk részéről nem akarunk s főleg előre 
tiltakozunk minden olyan kísérlet ellen.

mely oda irányulna, hogy szofizmákkal bi­
zonyítsa be azt, hogy a felgyújtott pekingi 
osztrák-magyar követség! palota és az eset­
leg leölt követség! személyzet kiömlött vére 
fegyveres boszut kíván tőlünk. Ha részt 
veszünk is a lázadás leverésében s az elle­
nünk elkövetett sérelmek megtorlásában, 
tiltakozunk az ellen, hogy a Khinától kö­
vetelendő kárpótlás valamely területnek ja­
vunkra leendő átengedése legyen Tiltako­
zunk minden osztrák-magyar gyarmatosi- 
tási törekvés ellen.

A magyar államot nem csábítják, nem 
is csábíthatják hódítási, vagy gyarmatosí­
tás! vágyak. Nincsen olyan magyar em­
ber, a ki nemzeti érdeket fűzne ahhoz, 
hogy mi is részesedjünk khinai uralomban. 
Ha van ilyen magyar ember, az a bolon­
dok házába való. Ött van egy hadihajónk. 
P>észt vesz az idegenek védelmezésére 
irányzott munkában. Ezzel tökéletesen ele­
get tettünk becsületbeli kötelességünknek. 
Ha bármely hatalom tőlünk többit kívánna: 
ez a legvastagabb igazságtalanság lenne. 
És ha külügyi politikánk még valamelyes 
egyéb hatalmi beavatkozásba is belesodor­
tatná magát: ez roppant bűn lenne. Es 
merőben ellenkeznék a mi érdekeinkkel, sőt 
ezeket egyenesen veszélyeztetné. Tiltako­
zunk tehát jó eleve az ellen, hogy mi is 
részt vegyünk a hatalmak versenygésében 
Ez irtózatos áldozatokkal járna. Irtózatos 
pénz- és véráldozatokkal. Még csak az 
hiányzanék a mi nagy nemzeti nyomorú­
ságainkhoz, hogy efféle ostoba kalandokba 
keveredjünk. Csak azért, mert a hatalmak 
osztozkodni akarnak Khinán. Hát csak osz­
tozkodjanak, ha tehetik, de nélkülünk.

Budapest, julius 5.
A miniszterelnök Budapesten. Seéli Kál­

mán miniszterelnök a jövő hét folyamán rövid 
tartózkodásra Budapestre érkezik, hír szerint való­
színűleg szerdán vagy csütörtökön.

Bánffy-csoport emberei poziczióikból kiszorittat- 
nak s helyüket az Apponyi—Horánszky-csoport 
embereivel töltik be, ez nem azt jelenti, hogy 
más rendszer, hanem csak azt, hogy más klikk 
uralkodik.

Főispánt változásul;. Ilire jár, hogy az ,uj 
korszak* megint egy lépést halad előre, a meny­
nyiben két régi főispánt menesztenek s helyettük 
újat neveznek ki a régen sovárgók közül. Azt 
beszélik ugyanis, hogy legközelebb Horváth Béla 
honfi és Yadnay Andor csongrádi töispán meg­
kapja a iülmentését, illetőleg mert elmozdítá­
sukra semmi plauzibilis uk nincs, megfelelő ma­
gasabb állásra léptetik elő őket vagy a miniszté­
riumnál, vagy a közigazgatási bíróságnál. Az Így 
megürülendő állásokra a volt nemzeti párt tart 
számot, s már név szerint is emlegetik a két bol­
dogot, a kit Seéli Kálmán a remélt miniszteri 
tarcza vagy legalább is államtitkárság helyett a 
fúispánsággal kielégít. Nekünk semmi kifogásunk 
ellene, akárhány főispánt csap is el és tesz is 
meg Széli Kálmán, de az ellen már határozott 
állást foglalunk, hogy ebben bárki is „rendszer­
változást* lásson. Sut ellenkezőleg, a régi leke- 
nyerezö rendszernek ez a leghívebb folytatása s 
a kortes-szempontok érvényre emelése az admi- 
nisztracziú érdekei felett, liogy most a Tisza—

A kúria elnökének nyugdíjazása. Seábó 
Miklós, a kúria elnöke — a Föc. Tud. szerint — 
csak még rövid ideig marad állásában, mert az 
őszszel nyugdíjba vonul. Helyébe Vörösmarty Béla 
igazságügy miniszteri államtitkárt nevezik ki. Vörös­
marty utódja lesz Sclacurce Gusztáv udvari ta­
nácsos egyetemi tanár, a ki időközben a róm. 
katli. egyház kötelékébe tér át.

A khinai bonyodalom.
Khina egészen komoly előkészületeket tesz arra, 

hogy függetlenségét és önállóságát megvédje a 
hatalmak ellen, a kik Khinát egyszerűen fel akar­
ják falni s a rend helyreállításának ürügye alatt 
minden hivatalos kommünikéik daczára is hó­
dit ö kalandra mennek. És most Vilmos császár 
lépett az első csatasorba. Minapi beszéde, melyet 
a Khinába indult csapatokhoz intézett, nyílt had­
üzenet volt, a nélkül, hogy ezt megmondta volna. 
Elégtételt akar és boszuért sovárog s ebben benn 
van a hódítás vágya. Mert arról, hogy pénzbeli 
kárpótlással megelégedjék, beszélni sem lehet. Az 
utolsó ót év eseményei sokkal érthetőbben be­
szélnek, semhogy egy pillanatig is azt hihetne az 
ember, hogy Vilmos császár minden nagyhangú 
kitörése daczára is, az első pillanattól kezdve ne 
számított volna arra, minő kedvező helyzetet te­
remtettek a német terjeszkedési törekvések szá­
mára a khinai mészárlások s hogy mennyi haszna 
lesz ebből a Német birodalomnak. Nem szabad 
nagyon komolyan venni az ü fajdalmát Ketteler 
követ halála fölött, a mint azt maguk a hatalmak 

sem lekinlik őszintének. Az amerikai Egyesüit- 
Áiiamok külügyminisztere táviratilag nyilatkozatot 
küldött az Európában és Japánban levő amerikai 
nagyköveteknek és követeknek azzal a meg­
hagyással, hogy ezt a nyilatkozatot mutassák be 
azoknak a kormányoknak, a melyeknél ak­
kreditálva vannak. A nyilatkozat a következőket 
mondja, a melyek egyenesen Vilmos császár had­
üzenetére való válasznak tekintendők: „Az Egye­
sült-Államok nem azért küldtek ki csapatokat és 
hajúkat, hogy Khina ellen hadat viseljenek, hanem 
azért, hogy az amerikai alattvalókat és érdekeiket 
megvédjék, a rendet ismét helyreállítsák és fön- 
tartsak és a nyugalom helyreálltával ismét elvo­
nuljanak.*

A hatalmak közt egyetértés van is, nincs is. 
Abban, hogy a mit Pekingben még meg lehet 
menteni, meg is kell menteni, valamennyien egyet­
értenek. Ha csak arról volna szó, liogy leverjék 
a hatalmak az idegenellenes zendülést, mar le is 
volna verve, túsz Japán és Oroszország egész 
hadseregeket ajánlott fül erre a czélra. De nem 
erről van szó. Tudja minden hatalom önmagáról 
is, a társairól is, hogy osztozkodni akar Khinan, 
azért nem engedi meg, hogy valamelyiköjük na­
gyobb sereget szállítson Khinába a többinél, mert 
ezt nem a lázadók, hanem az osztályos atyafiak 
ellen igyekeznék felhasználni. Az amerikai Egye­

sült-Államoknak tiltakozását sem szabad ideális 
motívumokra visszavezetni. Az uniónak még na­
gyon is a gyomrukban feküsznek a Filippini- 
szigetek, Kubát sem paczifikálták egészen, s 
igy nagyon alkalmatlan időben jönne nekik, 
ha Khinában háborujok volna. Arról pedig, hogy 
nélküle történjék az osztozkodás, hallani sem 
akar. Ezért most egyszerre felcsapott Khina vé­
delmezőjéül.

Peking felszabadítása most el fog maradni. A 
hatalmak mindössze húszezer embert küldhetné­
nek Pekingbe, de 140 ezer khinai katona állja 
Htjukat. Mind az a liir, hogy a khinai hadsereg 
tökéletlen és készületlen, ünámitás. Mikor 1895- 
ben Japán leverte Khinát, a kormány Európából 
hozatott instruktorokat s Angliától és Amerikától 
vásárolt fegyvereket. A khinai hadsereg ma telje­
sen kiképzett s teljesen harczkész. Méltó eilenfeie 
a hatalmak seregének. Egykönnyen teliét nem 
fognak vele a hatalmak elbánhatni, s nagy áldo­
zatba és nagy erőfeszítésbe fog kerülni, ha \ il- 
mos császár tényleg diktálni akarja a békét Pe­
kingben. Egyelőre szó sem lehet arról, hogy még 
csak meg is kezdjék a hatalmak az előnyomulást, 
Mert nemcsak hogy Peking és Tiencsin közt mint 
már említettük, száznegyvenezer khinai katona 
van összpontosítva, hanem azonkívül még kilencz- 
venezer kiiinai vonul Au:h tábornok alatt fien- 
csin ostromára. Hogy tarthatják-e majd magukat 
Tiencsinben az európai csapatok, még nagyon 
kétséges, mert sem eleségük, sem munieziújuk 
nincs, ha pedig Tiencsin elesett, akkor a takui 
erődök is tarthatatlanok a hatalmak számára s 
mind az a sok vér, a mi a múlt hó 17-én és 
IS-un az erődök elfoglalásakor elfolyt, hiába öm­
lött ki.

A Khinában levő idegenek szomorú sorsát ez 
már nem tenné rosszabbá. Valószínű s ezt több 
oldalról is megerősítik, hogy Pekingben nincs már 
életben idegen ember s hogy az összes kűvetségi 
paloták romokban hevernek s az öss ; s 
követek s kűvetségi alkalmazottak leüiet- 
ek. Ha ez a hir igaznak bizonyul, vesze­
delmes helyzet keletkezhetik ebből. Mert akkor 
már nem lehet többé szó arról, liogy a 
hatalmak megmentsék, a mi megmenthető, ha­
nem csak arról, hogy boszut álljanak é-s kárpót­
lást köveieljenek.

Ebben az esetben pedig még ők sem hisznek 
abban, hogy nagy garral hirdetett egyetértő el­
járásuk Khinával szemben, fenmarad továbbra is.

Beláthatatlan komplikácziók előestéjén állunk 
tehat.

Ma különben következő távirataink érkeztek:

Pekinget a hatalmah nem tudják felszabadítani.
London, julius ü.

A Takuban levő tengernagyok tegnap hadi­
tanácsot ültek, a melyben megállapították, hogy 
a csapatok nem nyomu kutsak előre Peking felé as 
ott levő európaiak megszabadítása vésett. Így tehal 
a Pekingben levő európaiakat kiszolgáltattak vég­
zetüknek. a melyet még csak elgondolni sem mer 
senki, rie admirálisuk tlhatároeásuk okán. azt hoz- 
eák fel. hogy mindaddig, a míg nagyobb, teljesen 
felszerelt hadicrö nincsen rendelkezésükre, goiule - < 
sem lehet arra, hogy a khinai hadsereggel meg-
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Utazó zsehmetszök. j
írta: Xgy ö-etelstiv.

Szinte azt mondhatnám, liogy az utazó zseb- 
ine'.szök a tolvajvilág arisztokratai, külsejükben,
: torukban, egész fellépésükben rendesen disz- 
fngvalt emberek, a kik egy tökéletes gentleman 
1 -nyomását teszik és a kikről a világért se hinné 
el az, a ki nem ismeri őket, hogy tolvajmódon 
szerzik a pénzt.

A mellett persze igen világlátott emberek, a kik 
mar csak sajatszerü foglalkozásuknál fogva bejar- 
i k a ezivilizált világ nagy részét és a kik rend­
szerint több nyelvet is beszélnek.

Az igazi hazájuk Amerika. Az Egyesült-Államok 
rendőrsége, a mely kétségkívül a legkiválóbb, 
túltesz még az angol rendőrségen is, folyto­
nosan irtó háborút folytat ugyan az utazó zseb- 
metszők ellen, de azért Amerikában mégis alig 
közlekedik vonat, a melyen egy-két ilyen 
utazó zsebtolvaj ne utaznék. Az amerikaiak ép 
azért nem is visznek magukkal útra sem értékes 
tárgyat, sem sok pénzt, legalább nem többet, mint 
a mennyit feltétlenül kénytelenek elvinni. Az értékes 
tárgyakat rábízza az amerikai ember a postára, 
készpénz helyett pedig magával viszi a cheque- 
könyvét, melyet a tolvaj nem értékesíthet, még ha 
ellopja is.

Már minálunk, a vén Európában, kevésbbé 
óvatosak az emberek és ez a magyarázata an­
nak, hogy a vonatokon olyan sok zsebmetszési 
eset történik.

Az utazó zsebtolvajoknak most, nyáron, a für­
dőzés idején van a haute saison-juk. Most, a 
mikor dúsgazdag emberek utaznak el az előkelő 
tengeri fürdőkbe, a hova persze ajánlatos jókora 
csomó bankót elvinni. Most van ezeknek a tol­
vajoknak az igazi aratásuk és ha az újságok nem 
kapnak még több értesítést a zsebnietszésekröl, 
mint a mennyit igy is közölnek, úgy ennek 
a magyarázta az, hogy a legtöbb meglopott 
ember rősltii a dolgot és nem is tesz följe­
lentest.

A röstelkedésnek az oka nem egyszer az, hogy 
a meglopott ember nem akarja, hogy — a fele­
sége tudomást szerezzen arról a kalandról, a me­
lyen átesett. Tudnivaló ugyanis, hngy az utazó 
zsebtolvajok legnagyobb része nő. Szép, fiatal és 
elegáns nők, a kik úgy geráljak magukat mint 
valami úri asszony. Nagy elegancziát fejtenek ki

és rendesen adják a kaczért, iiogy közeledésre 
bátorítsak azt, u kit áldozatul, kiszemeltek.

Ilyen fajta hires zsebmetsző asszony volt a 
franczia születésű ltenaud Jeanette, a ki most 
valamelyik belgiumi fegyházban vezekel bűneiért. 
Csodeszép nö volt és tiz-tizenöt évvel ezelőtt 
óriási „tevékenységet* fejtett ki a gyorsvonatokon, 
beutazván úgyszólván egész Európát, liogy lop­
hasson.

Természetesen mindig első osztályú kocsiban 
utazott és ha valamelyik utitársa udvarolni kez­
dett neki, úgy a szép Jeanette ezt igen szívesen 
fogadta, sőt egyenesen bátorította is a kiszemelt 
baleket az udvarlásra.

Nem haragudott meg azért sem, ha a tüzes- 
vérü udvarlo szenvedélyesen kezdte csókolgatni 
bársonyos, fehér kezeit, sőt várta, liogy a szela- 
don felbátorodva átölelje. Ezt a pillanatot zsák­
mányolta ki a szép Jeannette. Ölelés közben nagy 
ügyességgel teljesen kifosztotta áldozatát, a ki 
persze nem is sejtette, liogy veszedelmes zseb- 
metszőnóvel van dolga.

Re bene gesta a szép franczia leány aztán a 
legközelebbi állomásnál kiszállt és az udvarló 
bottal üthette tározója nyomát.

Jeanette kisasszony éveken át csinálta igy a 
dolgot, mig végre rajta vesztett. Egy nap, Brüsz- 
szelbe utaztában elfogták a vakmerő kalandornőt, 
a kire nem kevesebbet, mint liatvankilencz nagy 
zsebmetszést bizonyítottak rá.

Nevezetes alak volt James Chloroform is. Ez 
persze csufnév. Az igazi neve Amerley volt. 
James Ghloroform-nak azért hívták, mert kloro­
form segítségével elkábitotta áldozatait, hogy ki­
foszthassa őket.

Mint a legtöbb ilyenfajta zsebtolvaj, ő is ren­
desen éjjel utazott. Beült a kupéba, rendszerint 
olyanba, a hol kívüle csak egy utas volt még és 
csakhamar kényelmesen elhelyezkedve, úgy tett, 
mintha az igazak álmát aludna. De behunyt 
szemekkel és horkolást tetetve csak azt leste- 
várta mindig, mig az utitársa is szépen le­
fekszik aludni és elszunnyad. Akkor aztan fölkelt, 
egy kloroformos kendővel elkábitotta áldozatát, 
hogy az fői ne ébredhessen és a narkotizált em­
bertől ilyen módón elszedett minden pénzt, min­
den értéktárgyat.

A veszedelmes angol egyszer nyáron, Aix-les 
Bains felé utazva, egy és ugyanazon vonaton nem 
kevesebb, mint három embert lopott meg igy.

Soka űzte a manipuláczióit, soká nem tudták 
elcsípni, mert éjjel lévén, az áldozatok nem igen

nézhették rneg és nem igen tudtak róla pontos 
szernélyleirást adni. Végre persze mégis csak hu­
rokra került.

Van különben ebből a brancheból Magyaror­
szágon is elég.

Volt Budapesten egy „köztiszteletben álló pol­
gár*, egv igen ismert nevű ember, a kinek kávé­
háza volt az Andrassy-uton.

Idehaza ez az elegáns fellépésű ember a leg­
szolidabb, legtisztességesebb módon élt. Senki se 
hitte volna róla, hogy zsebmetsző.

Pedig az volt, még pedig a legügyesebbek 
egyike. Évröl-évre minden nyáron nagy Külföldi 
utazásokat tett a feleségével együtt, es a jeles 
házaspár utazus közben aztan lopott, a iiol csak 
lehetett. Ószsz.el mindig nagy összeggel érkeztek 
haza, megpihentek a habáraikon, a legtisztessége­
sebb életmódot folytattak, sokat áldoztak jóté­
kony czélokra is, sőt úgy tudom, hogy az ember 
egyszer miniszteri köszönetét is kapott egy nagy 
adományért, melyet valami iskola javára tett.

Később aztán a kávéházat eladták és még most 
is itt élnek férj és feleség Budapesten. Az utazá­
saikról mar letettek, nyilván, mert már elég nagy 
vagyont loptak össze. A férj csak egyszer volt 
becsukva lopásért, akkor is csak rövid időre, de 
az arczképe még ma is meg van a budapesti fő­
kapitányságnál, a gonosztevők albumában, az 
utazó zsehmetszök képei közt.

A mig az asszony még fiatal volt és kívánatos 
volt, ez a nem mindennapi házaspár kővetkező­
képen járt el:

Ugyanabba a kocsiba szálltak be, de úgy tet­
tek, mintha nem is ismernék egymást, mintha 
semmi közük se volna egymáshoz.

Az asszony aztán barátkozni kezdett valami 
idegen úrral, a férj tetette magát, mintha aludnék 
és a mikor aztán a menyecske kilopta az áldozat 
zsebéből a tárczát, hát hamar odachangeirozta a 
bugyellárist a férjéhez.

Ez pedig aztán szépen kiszállt a legközelebbi 
stáczión. A meglopott ember ha meggyanúsította 
az asszonykát, ez indignalódva tiltakozott a gya­
núsítás ellen és követelte a hatósági emberek 
előtt :

— Kérem, motozzanak meg rögtön !
Természetesen meg is motozták, de a lopott 

holmit persze nem találták meg nála, mert az már 
biztonságban volt az uránál, a ki magát a tár­
czát gondosan megsemmisítette, hogy ne találják 
meg a bűnjelet.

így az asszony mindig kiszabadult a bajból.
Ha jól tudom, az érdekes házaspárnak két háza 

van Budapesten. Természetesen hintut is tartanak 
és ha az emberi kor legvégső határán befejezik 
földi pályafutásukat, úgy téliét, el fogjak mondani 
róluk :

— Milyen becsületes emberek voltak és milyen 
jó emberek ! Kar értük.

AZ ÖRÖM VALLÁSA.
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X.

Bányai Simon keresi a forrást.
Másnap délelőtt Bányai Simon már az Író­

asztala mellett ült. Hideg homloka, mozdulat­
lan arcza nem árult el semmit a harczokból, 
a melyek szivében dúltak. Pedig nagy volt 
ott a vihar. Mi okozta: Ki kavarta föl ? Mely 
szélvész érte utói e látszólag szenvedély nél­
kül való férfiút ?

A mig alkalmazottai jártak-keltek az irodá­
ban, addig nem változott arczának nyugalma. 
Röviden osztogatta parancsait, rendelkezéseit 
és ellentmondást nem tűrő mozdulatokkal szer­
zett érvényt s tekintélyt azoknak. Környeze­
tében senki sem csodálkozott azon, hogy fiatal 
feleségével nászutazásra nem ment. A ki kö­
zelről ösmerte, tudta, hogy ilyen haszontalan- 
ságra nem sokat adott.

De a mikor egyedül volt és egyetlen szem 
sem figyelt rá, fölugrott ülőhelyéből. Hevesen 
járkált néhányszor föl-alá szobájában, azután 
megállt az ablak előtt, a mely a gyárudvarra 
nyilL

A munkások épen a reggeli sziesztát tartot­
ták. A kékzubbonyos alakok ellepték az egész 
udvart és a hol egy kiemelkedő pontot talál­
tak : egy darab fatömböt, néhány egymásra 
rakott faléczet, padot, arra letelepedtek és jó­
ízűen falatoztak. Sokan a puszta földre keve­
redtek csoportokban és vagy némán, vagy vi­
dáman beszélgetve, költötték el frugális ele­
delüket : sonkát, disznósajtot, szalonnát, füstölt 
húst, vagy épen száraz kenyeret. Bányai el­
merülve, az irigység egy nemével nézte 
őket.

— Milyen erőteljesek, egészségesek ! — gon- 
dolá s a nehéz hangulat egyre jobban sulvo- 
sodott a szivére — esznek és dolgoznak s nem 
törődnek mással. P_gész életükben két szem­
pont a mérvadó: a munka és kenyér. Minden 
perspektívájuk e két dologra szorítkozik és 
semmiféle erkölcsi bú-baj nem háborgatja őket. 
S ha épen erkölcsi eszmékről van szó, az is 
képviselve van bennük. Mert ime: övék a 
jövő. Mondják, hogy nagy erű lakozik ben­
nük: hogy óriási feszitő, épitő és romboló ha­
talom van képviselve e tömegben, a mely 
világhatalommá is lett. S igaz is. Milyen ki­
csiny is vagyok én e kékzubbonyosokkal 
szemben! Én, a kapitalizmus képviselője, a ki 
finoman öltözködöm, frakkba bújok néha (ha 
nem is szívesen): kocsiban járok és czipőm 
soha sem lesz sáros. A tárczám mindig tele 
van pénzzel, konyhám minden évben egy va­
gyont nyel, itt állok és elborult szemmel né­
zem irigyen e szegény embereket I Mert engem 
megcsaltak: rutul rászedtek : legszentebb jo­
gaimban megrövidítettek. Nem, nem ! — kiáltá 
és egy perezre elfordult az ablaktól, félve, 
hogy valaki észrevétlenül a szobába léphet és 
tanúja lehet e kitörésnek — ezt férfi el nem 
tűrheti! Nem az volt, a kinek lennie kellett 
volna ! Nem az a tiszta, érintetlen nö, a kit 
becsületes férfiú, becsületes, tiszta szívvel ve­
zet oltárhoz. Nekem csak a nőiesség maradéka 
jutott s azt is erőszakkal kelle birtokomba 
vennem!

Bányai arcza e pillanatban el volt torzulva: 
arcza holthalovány lett. Kezével a haját mar- 
kolázta.

Újra odaszoritotta fejét az ablaktámlához és 
nézte a munkásokat. Különösen az egyik erő­
teljes legény ötlött a szemébe, a kinek egyik 
kezében szalonna és kenyér, a másikban bicska 
volt. Ezzel metszett hol az egyikből, hol a 
másikból és azután nagy étvágygyal vitte a 
szájához Husz-huszonöt munkás hevert körü­
lötte ; azoknak beszélt. Bányai nem hallotta 
szavait a távolság és a csukott ablak miatt, 
de alighanem valami vig dolgot beszélt, mert 
látta, a mint hallgatói nevetgélnek.

Bányai valamennyi munkását ösmerte. Tudta, 
hogy ennek Bokor Andris a neve s a jóked- 
vüek közé tartozik. A gyárban mindenki sze­
rette, mert mókáinak örvendett. A mellett kö­
telességeit is híven teljesítette.

Gondolatai megint a saját sorsára tértek s 
a tegnapi események vonultak el előtte.
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nem csak a boxerek ellen kell harczolniok, 
hanem a Nis tábornok parancsnoksága alatt 
levő rendes khinai hadsereg ellen is, a me­
lyet eredetileg a boxerek ellen küldtek ki és a 
melynek száma 20.000- re tehető. Ez a had­
sereg Mauser-puskával. Krupp- és Nordensjölk- 
ágyukkal van felfegyverkezve. Éhez járul még 
az is, hogy Tiencsin és Peking között a vidék 
mocsaras, az utak rosszak. Az európaiaknak leg­
alább 50.000 emberre volna szükségük, hogy Pe­
king ellen előre nyomulhassanak és most mindössze 
20.000 emberrel rendelkeznék, lovasság, szállító 
eszközök, élésig és lövőszer nélkül.

London, julius 5.
A Reuter ügynökség jelenti Csifuból 3-diki ke­

lettel : Az angol és az orosz tengernagy azért 
jutott arra az elhatározásra, hogy Peking felsza­
badítását most nem lehet megkisérleni, mert a 
szövetségesek egész hadiereje, a mely ez idő sze­
rint összevonható, csak körülbelül 20.000 ember, 
holott a khinaiak részéről Tiencsin és Peking 
között most mintegy 40.000 ember van össze­
vonva. Nis tábornok állítólag 90.000 emberrel 
Tiencsin felé vonul,

London, julius 5.
A Reuter-iigynökség jelenti Csifuból tegnapi 

kelettel: 800 emberből álló franczia csapat két 
üteg tábori ágyúval Takuba érkezett. A szövet­
ségesek segélycsapatokat várnak, mielőtt a Peking 
ellen való felvonulást megkísértenék. Az esős év­
szak, a mely a gyalogolást és a szállítást meg­
nehezíti, most kezdőd k és valószínűleg áradást 
fog okozni. Azt hiszik, hogy az előnyomulás őszig 
lehetetlen.

Berlin, julius 5.
Stössel orosz tábornoknak a takui küzdelmek­

ről junius 29-érői kelt jelentése bizonyossá teszi, hogy 
a megvert khinaiak ismét átmentek a támadásra. Az 
előnyomulás Peking felé lehetetten. Tiencsint csak 
ragv nehezen tartják, Takut pedig újra szoron­
gatják. Az európai csapatszállitmányok csak késő 
hetek után érkezhetnek Khinaba. Ily körülmények 
közt- feltehető, hogy Anglia ismételni fogja azt az 
inditvánuát, hogy Japont általános mandátummal 
bizzák meg.

Pekingből junius 24-éről kelt levelei ismételten 
hangsúlyozzák az európaiak kétségbeesett helyze­
tét és azonnali segítséget kérnek. A tiencsini kü­
lönítmény-parancsnokok a vasút szétrombolása, az 
esős idő beálta és Tiencsin szorongatott helyzete 
következtében nem képesek csapatokat küldeni 
Pekingbe. A khinaiak a tiencsini császárcsatornát 
is átvágták, nyilván azért, hogy a vizáradás által 
megakadályozzák az előnyomulást Peking felé. Hírnö­
kök Pekingből Tiencsinbe érkeztek, mindannyian 
megerősítik Ketteler meggyikolásának hírét. A 
német különítmény, mely mellette volt, erre állító- 
lag elhamvasztotta a csungli-jáment és a császári 
palota előtt levő városkaput négy ágyúval, ezek 
közt elfoglalttal, megszállotta, mig a többi kapuk 
mind a khinaiak kezében vannak. Ching herczeg 
csapatai állítólag a boxerek ellen harczolnak.

London, julius 5.
Az esti lapok jelentik Sanghaiból e hó 4-ről : 

A császár junius 19-én ópiummal megmérgezte 
magát. Erre Tuan herczeg kényszeritette őt. Az 
özvegy rzászárné követte pélgájat, de még él. A csá­
szárné az ópium élvezete következtében, hir szerint 
elmebeteg. Mindezt hivatalosan jelentették ki a 
német konzuli hivatalnokok előtt.

Shanghai, julius 5.
Egy futár, a ki Pekinget a múlt hó 27-én 

hagyta el, jelenti, hogy a Pekingben levő felkelő 
katonák száma több mint 100.000 emberre rúg. 
Még nem sikerült nékik a követségbe lehatolni.

A helyzet Pekingben.
Róma, julius 5.

Egy tisztnek Takuból küldött távirata jelenti: 
Pehngben minden elveszett. Az angol követséget 
több napi véres harczok után a klímái csapatok 
elfoglalták és mindenkit lemészároltak. A meggyil­
koltak fejeit a tatárváros falaira függesztették Jel.

London, julius 5.
A pekingi európaiakat itt elveszetteknek tartják, 

úgy beszélnek róluk, mint holtakról. Shangaiból 
jelentik, hogy Tuan herczeg a császáron liivül 
az özvegy császárnét is ópiummal megmérgezte. 
.4 császár azonnal meghalt, az özvegy császárné 
még él, de e meháborodott lett. Tuanról azt mond­
jak, hogy üldözési mániában szenved. A khinai 
csapatok száma Tiencsin körül nöttön nő. Peking 
jelöl uj hadtest közeledik. A khinaiak támadólag 
lépnek fel. A európai csapatoknak Tahi felé való 
visszavonulása valószínű.

Sanghai, julius 5. 
Azt jelentik, hogy három khinai szolga, a kik 

pekingi idegeneknél voltak szolgálatban, megszök­
tek a fővárosból és azt beszélik, hogy az összes 
idegenek, számra nézve körülbelül ezeren. 400 
katonával. 100 khinai vámhivatalnokkal, asszo­
nyokkal és gyermekekkel egyetemben az angol 
követségen voltak, mig lövöszeriik és éhségül; el nem 
fogyott. Aztán a khinaiak elhamvasztották a követ­
séget és az összes idegeneket megölték. Hire jár, 
hogy Kvang-Szu császárt és Cu-Hszi özvegy csá­
szárnét megmérgezték.

Berlin, julius 
A Wolü'-ügynökség jelenti: A tiencsini német 

konzul jelenti Csifun át junius 30-ikarol és juliu 
1-éről : Robert Martnak és egy Iranczia nőnek

A lázadás terjedése.
Berlin, julius 5.

Nagy aggodalmat kelt Berlinben a Slianturngban 
uralkodó forrongás. Ez a tartomány, mely német 
befolyás alatt áll, 45.000 négyszögkilométer ter­
jedelmű, tehát valamivel nagyobb, mint Dél 
Németország. Itt született Confucius és itt van i 
vallásos tradicziók, valamint a nagy bucsujáratok 
színhelye. Ebben az országban van a legtöbb 
chinai tudós is, a kik nagyon nyugtalan elemet 
képeznek. Kiaocsaunak a németek által történt 
megszállása és a nagyszabású vasúti építkezések 
miatt, melyek sok ezer khinai teherhordói meg 
fosztanak kenyerüktől, a tartományban nagy az 
izgalom. Nem lehetetlen, hogy mikorra a német 
mentöcsapatolc elérik a khinai pnrtokat, nagyobb 
szükség lesz rájuk Shanturngban, mint más he­
lyeken.

London, julius 5
Egy sanghai-i távirat, úgy látszik, teljes joggá 

és alappal figyelmezl el a dél-khinai ke» ü!etek al- 
királyamalc gyanús és kétszínű viselkedésére. Ezek 
az alkirályok a távíró és a lutálok áltál folytonos 
és zavartalan összeköttetésben vannak Pckinggel 
és mindenről tudomásuk van, a mi a khinai fő­
városban történik, de az európaiakat nem érte­
sítik róla. Mihelyt ezek az alkirályok kellő biztos­
ságban fogják magukat érezni, azonnal meg fogjak 
kezdeni az idegenek mészárlását Sanghaiban 
Kantonban és Hongkongban.

Brüsszel, julius 5.
Sanghaiból azt táviratozzak, hogy a boxer-lá- 

zadás Hankauban is kiütött, a hol nagyon népes 
belga-telep van. n boxerek egészen elpusztították 
peking-hankaui vasutat s az összes állomási épít 
leteket elhamvasztották.

Moszkva julius 5.
Egy illeni teanagykereskedő hankuui megbízott 

jától a következő táviratot kapta : Egész Kínná 
ban kiütött a forradalom, a melyet a khinai Itató 
ságok támogatnak. A helyzet rendkívül veszedel 
mes. Ily körülmények között egészen meg kell 
szüntetnem a teavásárlást.

Pétervár, iulius :
A Mandzsu-országban lévő Kizinböt jelentik, 

hogy azon vasúti vonalon, melynek ff nőké Pro 
csinszki mérnök, khinai katonák a küllőid! csapa 
tokai egyszerre lövöldözni kezdték. Ez a támadás 
épen akkor történt, a mikor egy orosz százados 
megmagyarázta a khinai katonáknak, hogy mért 
tartóztattak le néhány khinai pályamunkást. 
százados és egy kozák elesett, egy második kozák 
pedig súlyosan megsebesült.

Hága, julius 5.
Az első kamrában De Beaufordt külügyminisz­

ter a stangai-i németalföldi konzulnak ide érkezett 
táviratát közölte, a mely szerint a helyzet északon 
rendkívül komoly.

Berlin, julius 5.
A Wolff-ügynökség jelenti Csifuból: Az idege­

nek és a benszülöttek közti, mindeddig békés 
viszony a felkelők idesereglése és a khinai katona­
ság fenyegető magatartása következtében veszélyez­
tetve van. Az amerikai tengernagy a védelme alatt 
álló idegenek elutazását készíti elő. A német kon­
zul újból terjesztette a tengernagyok proklarná- 
czióját, hogy elejét vegye annak, hogy az idege­
nek ellen irányuló pekingi hadi kiáltvány a lakos­
ságot még jobban felizgassa.

Anarchia Khinában.
London, julius 5.

A lapok egy tegnap kelt sanghaji táviratot kö­
zölnek, a mely szerint Tuán herczeg rendeletet 
bocsátott ki, a mely a déli tartományok alkirá- 
lyait utasítja, hogy gyűjtsék össze a khinai déli 
flottát és támadjak meg a Sanghajban levő idegen 
hajósat.

London, julius 5.
A Times-nak jelentik Sanghajból tegnapelőtti 

kelettel, hogy a déli tartományok álkirályai olyan 
proklamáczió kibocsátását határozták el, a melyben 
ideiglenesen kimondják autonómiájukat, a inig Pe­
kingben helyre nem áll a rend.

Shangój, julius 5.
A nankingi alkirály annak a dokumentálására, 

hogy jó egyetértésben van az európaiakkal, abba­
hagyta az ágyuk felállítását a Jangce mentén levő 
erődökben és beszüntetett minden hadikészülődést, 
mely az idegenek ellen irányul. Hir szerint az al- 
király vonakodott. Lipenghinget északon csapatai­
val támogatni. Lipenglnng csak 300 katonával 
indult el Narikinguól és a nagy csatorna mentén 
nyomul előre. Nem valószínű, hogy gyorsan jut­
hatna előre.

A hatalmak magatartása.
Köln, julius ó.

A Kölnische Zeitung Írja: Hogy azokat a nagy 
előkészületeket, melyeket Japán tett, nem követ­
ték még nagvszabásn csapetszállitmányok, arra 
engednek következtetni, hogy itt politikai fontol­
gatások késleltetőleg hatnak, annál inkább, mert a 
rövid khinai háborúból még mindenki emlékszik 
rá, hogy mily gyorsan ment végbe a japán moz­
gósítás. Londonban már ismét ügynökök abban 
fáradoznak, hogy a huzavona ódiumát Oroszor­
szágra és Németországra hárítsák.

Kew-York, julius 5.
A „New-York Herald“ jelenti Washingtonból: 

May külügyminiszter táviratilag nyilatkozatot kül­
dött az Európában és Japánban levő amerikai 
nagyköveteknek és követeknek, azzal az utasítás­
sal, hogy ezt a nyilatkozatot mutassák be azok ­
nak a kormányoknak, a melyeknél akkreditálva 
vannak. A nyilatkozat a következő pontokat fog­
lalja magaban :

Az Egyesült-Államok kormánya nem ismeri 
el, hogy Khinában hadi állapot van. Az Egye­
sült-Államok nem azért küldtek ki csapatokat és 
hajókat, hogg Khina ellen hadat viseljenek, 
hanem azért, hogy az amerikai alattvalókat és 
érdekeiket megvédjék, a rendet ismét helyre­
állítsák és fentartsák s a nyugalom helyreálltá­
val ismét elvonuljanak.

Berlin, julius 5.
Wilhelmshafenből jelentik, hogy a német csá­

szár Geissler ellentengernagyot a khinai hadosz­
tály parancsnokává nevezte ki.

Róma, julius 5.
A kormány holnap a khinai eseményekre [való 

tekintettel hiteljavaslatot log benyújtani. Még há­
rom hajót szerelnek fel a khinai útra. A Tribuna 
ezt a hirt megczufolja, de minden lap meg­
erősíti.

Kiel, julius ű.
A Khinaba rendelt hajóraj a császár jelenlété, 

ben szombaton indul ulnak.

London, julius 5.
A lapok azt kívánják, hogy adják meg a még 

szükséges diplomácziai biztosítékokat, hogy Japán 
akkora haderőt mozgósítson, a mennyi rendelkezé­
sükre áll és ha még nem késő, a pekingi euró­
paiak fölkonczolását megakadályozza. A lapok 
egyidejűleg arra a nagy felelősségre utalnak, a 
melyet minden hatalmasság magára vállal, ha ne­
talán távolabb fekvő okokból megakadályozza 
Peking gyors föimentését.

Angerer püspök a khinai helyzetről.
Berlin, julius 5.

Angerer püspök az Essener Generalanzeiger 
tudósítóját fogadta és arra a kérdésre, hogy 
fennlorog-e az a veszély, hogy a hatalmak egjet- 
értése megszűnhetne, azt felelte, hogy ezt senki 
se tudhalja előre. Eddig nem mutatkoztak olyan 
jelek, melyek erre a feltevésre jogosítanának. Je­
lenleg a hatalmak helyzete Khinaval. szemben 
egyátalaban lényegesn megváltozott. A német 
követ meggyilkolása, mely a nemzetközi jog le­
hető legsúlyosabb megsértése, különösen Német­
ország számára uj helyzetet teremtett. Ez a 
brutalitás megtorlást követel. Arra a kér­
désre, hogy a német kormány nem szan- 
dékszik-e a hatalmaknak különös rendszabályokat 
ajánlani, azt felelte a püspök, hogy erről nem 
nyilatkozhalik. Legközelebb mar nyilvánosságra 
fognak jutni a német kormánynak most előkészü­
letben levő lépései. A tudósító kérdezte tovább, 
hogy milyen garancziákat lehetne Khinátúl kö\e- 
telni, hogy ilyen mozgalmak ne ismétlődjenek 
többé. Nem tudnám, feleié a püspök, hogy milyen 
garancziákat adhatna Khina, de ha adna is ga­
rancziákat, azoknak nem lehetne nagy értékük. A 
kormány mindent meg fog ígérni, de semmit sem 
fog beváltani. Ilyen gamneziaknak tehat csekély

Csak nem rég u.ahunk arra, hogy » berlini tőzsde 
már hetek óta nap-nap után tömegesen dobja a buda- 

pesti és a bécsi piaczokra
egyik, mint a Laew.-,----  - , . .de a becs

értékeket, melyeket úgy az
másik, noha a helyzete egyiknek sem valami

nagyon kedvező, mégis könnyen felvett, ^ 
tőzsde a bányaértékek árfolyamának legutóbb, erőszakos 
felhajtása következtében annyira túl vö t terhelve, hogy 
eiőbb-utúbb be kellett következni annak, a mi ma be­
következett. A bécsi tőzsdén ma ugyanis a berlini derűt 
miatt minden téren kényszereladások történték; a leg­
jobb értékeket örületes módon minden áron 
'adták el tulajdonosaik, minek következtében ár- 
folyamuk rohamosan esed. Akárhány értékpapírnak 
még névleges árfolyamát sem lehetett megálló, 
pitani s ' aggódva gondolt már mmdenk, annak a 
kracbnsb a megismétlődésére, a mely évtizedekkel ez- 
előtt pusztított a becsi tőzsdén. A prágai vasmürészvé- 
nyék 150 koronával, a cseh 
koronával, a brüxi szénbanya 
rónával, az alpesi bányarészvények 
val estek. A bécsi tőzsde derutia

bányarészvények 
részvények 80 ko 

koroná- 
természetesen a buda-

pesti tőzsdét is magúval ragadta. Az itteni spekuláció 
fejét vesztve sietett hausse-poziczióitól szabadulni, mint­
hogy azonban vevők igen gveren jelentkeztek, az ár­
folyamokat a nélkül, hogy említésre érdemes 
kötések történtek volna, egyszerűen leliczitai. 

A legnagyobb aggodalommal néztek a berlinitálé.

jelentőségük van.

Hivatalos jelentés Seymour visszavonu­
lásáról.

Pétervár, julius 5.
Alekszejev altengernagy jelenti e hó 1-éről: 

Junius 28-án Takuba tértek vissza a partraszálló 
csapatok, a melyek Csalin másodosztályú száza­
dos parancsnoksaga alalt Seymour tengernagy 
csapatához tartoztak. Seymour csapata, a mely 
21UÜ emberből, köztük 312 oroszból állott, junius 
8-an Tiencsinbe ment és vasúton Langlang állo­
másig jutott, a hol a boxerek folytonos támadá­
sai ellenére a vasutat javították. Junius 15-un az 
orosz szazad résztvett abban a harezüan, a mely­
ben az európaiak kiszabadítottak a vasút védel­
mére hátrahagyott angolokat. Junius lS-ikún 
intézték a khinai rendes lovascsapatok az 
európaiak ellen az első támadást, a me­
lyet az oroszok és a németek visszavertek, 
miközben sok ágyút és zászlót ejtettek zsak- 
manvul. Azután elhatározta Seymour, hogy vissza­
vonul a part leié, mert a vasút el volt pusz­
títva. Junius 23-án harezban elfoglaltuk a szigui 
arzenált, a hol sok agyút és fegyvert találtunk. 
Itt elsunczolták magukat a csapatok. A khinai 
csapatok két támadást intéztek ellenünk, de 
visszavertük őket. Junius 20-án a 12. ezrednek 
egy zászlóalja Sirinszkij alezredes parancsnoksaga 
alatt megszabadította Seymour tengernagyot. Az 
arzenál és a hadikészletek elpusztittattak. Mindössze 
egy német és egy amerikai tiszt és 54 legény- 
esett cl a nemzetközi csapatból. Megsebesült 24 
tiszt 228 legény. Az elesettek között volt 10 
orosz katona, a sebesültek között 4 orosz tiszt és 
22 matróz.

tőzsde megnyitása elé, mert attól tartottak, hogy onnan 
is fognak luc-v értéktömegeket piaciunkra dobni, a mi 
az árfolyamokat még mélyebbre leszorította volna. Sze­
rencsére a berlini tőzsde ma meglehetősen nyugodt volt, 

az ottani contremine a nagyon alacsony árfolyamokat 
tetemes visszavásárlásokra használta föl s ezzel gátat 
vetett az örületes kínálatnak. Minthogy később aztan 
Becsből is azt jelentették, hogy ottani legelső rangú 
ezégek sok osztrák hitelrészvényt és osztrák-magyar 

Hamvasul! részvényt vetők, nálunk is jelentékeny 
javulás állt be, s a tőzsde-látogatók a mai nap rette­
netes izgalmai után m- g;s nyűgödtabban távozhattak a 
tőzsdeteremből.

mai heves ingadozását a következőAz árfolyamok
táblázat mutatja :

Tegnapi Mai legala-
Az érték záró csonyabb

neve árfo­
lyam folyam

Osztrák hitel r. 078.— 666.—
Magyar hit»l részv.. 712.— . 695.—

Mai 

űrfolvam

bűzét 
tegnap 
é1-" ma

Mazy, jelzálogbank ííö.—
M agy. leszám. bank 409.— 
Osztr. magy. áliamv. 657.— 
Rimamurányi vasm 540.— 
Bpesti közúti vasút 5'.él.— 
Városi villamos vas. 312.— 
kereskedelmi bank 2640.— 
Salgótarj. kőszénb. 62'.— 
Magy. kor. járadék 9110.—

074.50 —3.50 
703.50 —8.50
425.------- 21
453.------- 16

— 36

-0.10

A bécsi

— Van-e jogom kívánni, hogy hü lelt le­
gyen hozzám a múltban, a mikor még nem is 
ösmert ? — fűzte tovább gondolatait. — Mije 
voltam én neki ezelőtt egy esztendővel ? Hisz 
a létezésemről sem tudott! Fogalma sem volt 
arról, hogy a világon vagyok. Köteles-e gon­
dolni rám, akkor is, ha nem ösmer ? Akkor 
is, a mikor ködben vagyok, egy nem létező 
valaki, a ki lehetett volna más is, mint én?
N mégis, milyen gyötrelmes tudat, hogy nem 
én vagyok az egyetlen, az első, a kinek en­
gedményt tett. Sőt én vagyok az, a kinek 
kényszerűségből engedett, talán a gyűlölet és 
megvetés érzéseivel ? Mig az a másik, átko­
zott, az az ösmeretlen, bizonyára a szerelem 
jussán közelítette meg!... Elöl itt az igazság 
forrása ? Mihez forduljak ? Mihez kezdjek ? Hol 
kopogtassak elégtételért ?...

Bányait hirtelen egy gondolat rohanta meg. 
Habozott, hogy első impulzusának engedjen-e, 
de folyton erősebbé vált óhajtása, mikor a 
t orr ást kereste.

Csöngetett s az egyik írnoka belépett.
Már akkor megint ott ült a karosszékben, 

íróasztala előtt, egykedvünek látszó arczczal, 
hideg homlokkal, szigorú arczkifejezéssel.

— Ösmeri a munkásokat névszerint ? — kérdé 
röviden.

— Xagyrészét ösmerem. De bizony van köz­
tük olyan, különösen az újak között, a kit nem 
ösmerek.

Bányai fölkelt. Oda lépett az ablakhoz s 
megmutatta az írnoknak Bokor Andrist.

— Ezt ösmeri ?
— Bokor Andris! Hogy ne ösmemém I 

Régi munkás, jó munkás — feleié az írnok.
— Menjen le az udvarra és hívja föl.
Az imok szó nélkül kiment.
Bányai még most is habozott, hogy a 

kérdést, a mely nyelvén lebegett, intézze-e a 
munkáshoz ?

De töprengése közben csoszogó lépéseket 
hallott már ajtaja előtt. Bokor Andris állt 
kívül: megtörölte száját, az ablakra letette 
sapkáját s tiszteletteljesen kopogott az ajtón.

— Szabad I — hangzott belülről. Andris be­
lepett.

Bányai úgy tett, mintha munkájába volna 
merülve. Irt, aztán néhány fiókot kihúzott, 
mintha keresgélne valamit.

Bokor Andris mozdulni is alig mert.
A gazda most fölpillantott rá, mintegy vé­

letlen ségből s azonnal abba hagyta a munkát, 
a mely úgyis csak színlelt volt.

— Andris a neved, ugy-e ?
— Igenis, nagyságos ur. Bokor Andris.
— Jó, jó I Bokor Andris Hallom, hogy te 

egyike vagy a jó és szorgalmas munká­
soknak.

— Szorgalmas vagyok, nagyságos ur, de 
hiszen muszáj. A ki nem szorgalmas, annak 
nincs mit tejbe aprítani, ha ugyan van teje 
valakinek.

— Helyes! — Szeretném, ha mindenki igy 
gondolkoznék.

— Mindenki igy gondolkozik, nagyságos 
ur. A munkás a munkájából él.

— Mégis sok a söpredék köztetetek. Dolog- 
talan, munkakerülő.

— Az elpusztul nyomorultan, nagyságos ur. 
Utszélen hullik el, mint a bitang jószág. El­
gázolja kocsi, összetöri a vasút, meggyulad 
benne a pálinka, vagy az ispitába viszik. Rug­
dossák ide, rugdossák oda. Igaz, hogy a mun­
kást különben is rugdossák. . . .

— No, no I
— Nem úgy értem, nagyságos ur — sietett 

mentegetődzni Andris. — Ebben a gyárban 
nem rugdossák, csipkedik, lódítják, de egye­
bütt. A mikor összeverődnek és vagy hall­
gatni akarják, a mit nekik mondani akarnak, 
vagy ők maguk mondanak valamit.

— Hát ebben a gyárban meg vagytok elé­
gedve ?

— Nincs panasz, nagyságos ur, nincs. Csak 
néha, itt-ott. A mikor betegség, vagy halál 
kidönt egy-egy embert és árva porontyok ma 
radnak utána, meg egy asszony. A mikor — 
mint múltkor is — a felügyelő ur (az isten 
fojtsa meg) megvert két asszonyt, mert útjába 
került és lehúzta húsz embernek a bérét.

— Ezt tette?
— Tett az mást isi Hej, ha az a felügyelő 

ur (törje ki a nyavalya) ember volnál
A zárjelben irt dolgokat Andris csak magá­

ban gondolta, de nem mondta hangosan.
— Hát nem ember ? — kérdé Bányai össze- 

ránczolva szemöldökeit.
— Ember az kérem, épen az a baj. Mert ha 

nem volna orra, szája, két szeme, keze-lába, 
bizonyosan nem itt ténferegne köztünk. De itt 
ténfereg és egyéb gondja nincs, csak az, hogy 
a munkást nyúzza.

— No hát, ez majd másképen lesz, Andris. 
Majd gondoskodom róla.

Megmondhatom ezt lenn a gyárban ? — 
kérdé figyelmesen gazdájára szegezvén szemeit 
Andris.

— Megmondhatod, Andris. A mai naptól 
fogva más felügyelőt kaptok.

Andris körülnézett a szobában. Most sajnálta 
ám csak igazán, hogy a sapkáját künn hagyta, 
mert örömében szerette volna a földhöz vágni. 
Így azonban egyet ugrott és minden köteles 
respektusról megfeledkezve, irgett-forgott a 
szobában, mintha megkergült volna.

— Olyan nagyon örülsz ennek, Andris ?
— Thyü I A ki jebuzeusa van a ezudarnak! 

— kiáltá Andris magából kikelve — hogy ne 
örülnék, nagyságos ur, a mikor örülök. De 
örülök ám, azt mondom, és örül majd odalenn 
mindenki, a ki megtudja.

— Mást is akarok tenni, ide vigyázz. És 
azért hívtalak fel, hogy neked mondjam el, 
mint egyik régi munkásomnak.

Andris megállt és kerekre nyílt szemekkel 
bámult a beszélőre. Zsebre dugta a kezét és 
kétszer-háromszor megcsípte ott a lábaszárát, 
mert azt hitte, álmodik.

— Én tegnap megházasodtam s nagyon bol­
dog vagyok. (Bányai itt elfordult egy perezre, 
hogy a munkás észre ne vegye a szomorú ki­
fejezést szemeiben ) Azt akarom, hogy minden 
munkásom is örüljön az én boldogságomon. 
Alapítványt teszek hát a gyárban az űzve 
gyek és árvák számára. A munkabért pedig 
megjavitom. No, mit szólsz ehez, Andris í

— Ez beszéd 1 — feleié a kérdezett. Megelé­
gedésének ez volt a legfőbb kifejezése,

— Különösen a családos emberek jóvoltáért 
akarok valamit tenni Úgy tudom, te is csalá­
dos ember vagy.

— Az vagyok, nagyságos ur.
— S boldog vagy odahaza ?
— Boldog vagyok, de most még boldogabb 

leszek.
— Hát aztán milyen a feleséged ?
— Hát csak a feleségem.
— Szeret téged ?
— Csak szeret, vagy mi?
— Olyan természetes az?
— Kit szeressen, ha nem az urát?
— Sohase is szeretett mást?
Andris nem felelt. Egy kis zavar látszott

rajta.
— Nekem megmondhatod, Andris. Látod, 

hogy mindnyájatok iránt érdeklődöm.

(Folytatása következik.)

Szögyény nagykövet részvéte.
Berlin, julius 5.

Szügyény-Marich László magyar nagykövet kor­
mánya nevében mély jölháborodűsát fejezte ki a 
német kormánynak báró Ketteler német követ 
meggyilkolásán s egyszersmind leglájdalmasabb rész­
vétének adott kifejezést, a mire a német kormány 
meleg köszönettel válaszolt.

A khinai háború és a tőzsdék.
Noha hivatalosan nem proklatnáltak még a hatalmak, 

hoiry Khina ellen háborút viselnek, a német császár két 
beszédút formális hadüzenet!!- k tekintik a börzék. Hogy így 
fogják fel a helyzetet Európa összes tőzsdéi, azt semmi sem 
bizonyíthatna jobban unnál a pániknál, mely a tőzsdé­
ken uralkodik s tegnap különösen nagy vehetnencziuval 
kitört. Az összes tőzsdeken rohamosan estek tegnap es ma 
az árfolyamok. Legnagyobb volt a ruzkódtatus Berlinben, 
miután a németek császárja izenle meg a véres megtorlást 
és boszut. Onnan a többi tőzsdékre terjedt át a hanyatló 
áramlat. Az a pohárköszöntő, melyet a német császár 
Ruprecht bajor herczegre mondott, teljesen eloszlatta 
helyzet komolysága iránt minden kételyt, sőt túlsá­
gos volt a tőzsdére. A spekuláczió tömegesen sie­
tett pozicziúit felbontani, különösen a bank- és banya 
értékekben. Magatol értetődik, hogy Berlinben a khinai 
értékek is rohamosan estek. Érdekes és figyelemre 
méltó azonban, hogy Berlinben a német allami értékek 
hanyatlása nem volt nagymérvű s hogy a pénzviszonyok 
kissé javultak, úgy, hogy a magánkamatlab 4'/2 száza­
lékra esett. Mindkét momentumot a pozicziók felbontá­
súnak lehel tulajdonítani, a mennyiben ez által a felsza­
badult összegeket leszámítolási czélokra és járadékok 
vásárlására használtak löl.

A berlini derűt Bécset és természetesen Budapestet is 
magával ragadta. A legtöbb érték árfolyama jelentéke­
nyen hanyatlott. Leginkább a sorompó-urtékek, neveze­
tesen a bányaértékek estek. Így Becsben a cseh banya­
értekek 70 koronával, a prágai vasmű-részvények 30 
koronával hanyatlottak.

A párisi tőzsdének is nagyon mozgalmas napja volt 
tegnap, a hol éppen úgy fogták fel a khinai helyzetet, 
mmt Berlinben, csakhogy Bárisban az állami járadékok 
is nagyon estek.

A londoni tőzsde irányzata nagyon gyenge volt teg­
nap, a khinai hírek miatt.

Ma következő volt a helyzet a tőzsdékén -.

Derout a budapesti tőzsdén.
A budapesti értéktőzsdén ma ismét olyan pánik ural­

kodott, a milyent csak nagy pénzügyi válságok vagy 
nagyon komoly külpolitikai bonyodalmak szoktak elő­
idézni. ül legjobb értékeken is minden meggon­
dolás nélkül siettek tulajdonosaik túladni s 
ennek a — mondhatni — fejetlenségnek okául azt hoz­
ták fel, hogy a hatalmak sokat hangoztatott egyetértése, 
melylyel Khiuaban a rendet helyreállítani akarták, fel­
bomlott, mely feltevést az amerikai Egyesült-Államok 
kormányának az a nyilatkozata, mely szerint nem is­
meri el, hogy Khinában hadi állapot van, csak 
megerősítem látszik. De nem ez volt a mai derutnak, a 
melyre a lökést a bécsi tőzsde adta meg, valódi oka, 
hanem inkább börzetechnikai okokra kell azt visszave­
zetni. a mi abból is kitűnik, hogy a befektetési értékek 
kivétel nélkül legutóbbi jegyzésüket teljesen megtar­
tották.

ozsden.
Bécs, julius 5.

A mai előtőzsde rendkívül viharos volt, ? az árfolya­
mok már évek óta nem estek annyira, mint ma. A 
keletázsiai politikai helyzet nagyon veszedelmes alaku­
lása, a német császár második beszéde, mely a halai 
mák egyetértését illetőleg nagyon alapos aggodalmakat 
kelt, s végül a tegnapi 1 erlim derűt annyira meaij-sz- 
tette az értéktulajdonosokat, hogy ért kpapirjaiktól min­
den áron szabadulni akartak. 8 minthogy kényszer­
eladások is történték, az árfolyamok rohamosan estek. 
Több tőzsdei ezég és egyes bankok realizáltak es pózt- 
cziókat bontottak fel megi izéik szamára, de az így fel­
szabadul! értekekre a pulitik .i helyzet bizonytalausaga 
miatt, vevők nem jelentkeztek. Egyes vidéki, különösen 
cseh ezégek számlájára nagy tételeket adtak el 
ilyen nagy pozicziókat bontottak fel a többi bányaérté­
kekben így csehországi nagyikor számlájára. Később, ai 
előtőzsde zarlata felé egyes ezégek és egyes bankok is 
vásárolni kezdtek, ugy, hogy az árfolyamok legmélyebb 
nívójukból mégis kissé feljebb emelkedtek. Egy kivált 
czeg bustiebradi és brüxi részvényeket vett nagyobb 
tételekben. A derűt halasa kezdetben roppant heves 
volt, ugy, hogy az árlolyamok kis eladásokra is nagy 
mértékben estek, mert a legkisebb kínálatra sem jelent 
keztek vevők. Így például a wienerbergi téglagyá» 
részvényei Lét-három kötésnél száz koronával estek, 
vagyis 700-ról C00-ra. Az osztrák hitelrészvények 
néhány perez alatt 680-ról 661 re estek, zárlatig azon 
bau 608-ra emelkedtek. Az osztrák magyar allamvasul 
részvényei a tőzsde k-zdeten öö'-rói 638-ra hanyatlottak, » 
végül 640-en jegyeztettek. A bankegyesület részvényei 
500 ról 492-re, a Länderbank részvényei 429-ről 
415 re, Unionbank 561 ről 547-re estek. A köz­
lekedési vállalatok részvényei közül a bustiehradt 
vasút Lit. B. részvényei, melyek tegnap 1110-eu alitak, 
ma 1050-re estek. Legnagyobb volt a hanyatlás az 
ipari értekeknél, különös n pétiig a bányaertékeknél. Az 
alpesi bányatársaság részvényei 458-ról 419-re estek l
aztan 425-re emelkedtek, a pragai vasmű részvényei 
tegnap 1 775-ün álltak, a mai előtőzsde kezdetén 1600-ra 
estek, zárlatig azonban 1700-ig emelkedtek, a cseh 
bányarészvények mindjárt kezdetben 100 koronává! 
estek, még pedig 1185-re, később megint 1210-ig emel 
kedtek. A Poldi-kohó részvényei 400 koronával estek, a 
salgó tarjám részvények 620-ról 600-ra hanyatlott#k, A
járadékpiacz nyugodt volt s a valuták csak igen 
keveset emelkedtek. A déli tőzsde valamivel jobb ártó- 
lyamokkul nyílt meg, mert Berlinből megnyugtatóbb 
hírek érkeztek.

Bécs, julius 5.
A ki ma két óra felé a tőzsdeterembe lépett, nem is 

sejthette, hogy micsoda jelenetek játszódtak egy pár 
órával előbb az előtőzsdén, melyek következtében gyors 
tempóban több millióra menő értékveszteségek mentek 
végbe. A forgalom már leszállított árfolyamokkal nvilt 
meg. Az okot erre az európai bonyodalmaktól való 
aggodalom adta. Mennél nehezebb volt valamely eladási 
megbízást végrehajtani, mert nem voltak vásárlók, annál 
rohamosabban sülyedtek az árfolyamok. Így például 
prágai vasmüvek az előtőzsdén tegnaphoz képest lbU, 
alpesi bánya 36, csehországi bányaipar 75 koronát 
vesztett. Az elértéktelenedes nem szorilkozott egyedül 

bányaértékekre, hanem valamennyi térre kiterjedt. Hitel­
részvény 18, Länderbank 23, osztrák-magyar államvasut 
22 koronát vesztett. Két kötés wienerbergi téglagyári 
részvényekben azt eredményezte, hogy a részvények 100 
koronával hanyatlottak. Hasonló mértékben estek a 
többi papírok is. Ez a proczesszus rohamosan haladt 
előre, de aztán mégis, még az előtőzsdén megállt, mert 
elsőrangú ezégek mint vásárlók léptet fel, mire az ár­
folyamok legalacsonyabb állásukról jelentékenyen fel" 

emelkedtek.
A berlini tőzsdén.

Berlin, julius 5.
Az itteni tőzsdén az árfolyamok ma is hanyatlottak • 

alacsonyabban jegyeztettek, mint tegnap, de a piacz 1 
alacsonyabb nivónál bizonyos elleotállást 
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Lattre*

1900 EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, JULIUS 6. 3
kohó 4.25, Gelsenkircheni 2.50, Hibernia 5 márkává1 
estek.

Berlin, julius 5.
A tőzsdén a deroute folytatódott. A közönségen mély 

pesszimizmus vett erőt, mert tárgyi okok nem magyaráz­
hatják a borzasztó pánikot. Minden téren óriási árfolyam- 
esések történtek. Elsőrangú papírok, mint például por- 
ezelláogyár 20— 30°/#-ot vesztettek. Végre az első bankok 
intervencziós vásárlásai az árfolyamok további esését 
megszüntették. De mig ez történt, nagyterjedelmö kény­
szer-eladásokat hajtottak végre. A khinai kölcsön 7, 
német állampapírok Vi%-°t vesztettek. Zárlat felé azon­
ban nyugodtabb lett a hangulat.

Válság a franczia hadseregben.
— Az Egyetértés távirata. —

Paris, julius 5.
Pávisban képzelhető szenzácziót keltett Jammont 

tábornoknak, a franczia hadsereg generalissimu- 
sának elbocsáttatása.

A republikánus és a radikális lapok föltétien 
elismeréssel adóznak a hadügyminiszter energiájá­
nak és azt mondják, hogy Jammont távozását 
épenséggel nem kell sajnálni. Jammont nagyon 
kétséges republikános volt. Azonkivül Jammont 
távozása útját egyengeti a tábornoki kar oly 
gyakran kívánt megifjodásának. A naczionalisták 
ellenben magukon kívül vannak Jammont tá­
bornok elbocsátása miatt. Jammont Mercier barátja 
és a rennesi pürben nagy szerepet játszott. A 
naczionalisták az uj főfelügyelőt, Brugére tábor­
nokot gyalázással illetik. Így az Eclair azt inja, 
hogy Jammont a hadsereg szemében a hadvezér 
tipusa volt, mig ellenben Rrugére-nek sem szol­
gálata, sem katonai tekintélye, sem érdeme nin­
csen ; politikai tábornok, a szó legcsunyabb él­
teimében.

A szenátus mai ülésén Franck, Chauveaux, 
Delanne és Jammont tábornokok lemondása tár­
gyában interpellált és napirendet terjesztett elő, 
a mely szerint a szenátus ez intézkedés felett, 
a mely a hadsereget desorganizálja, sajnálkozá­
sát fejezi ki.

Wttldeck-Rousseau miniszterelnök kijelenti, hogy 
a hadügyminiszternek jogában volt bizonyos ve­
zérkari tábornokokat áthelyezni. Nincs olyan 
szabály, hogy a vezérkar főnöke nem áll a had­
ügyminisztérium hatósaga alatt, mert mindig az 
övé kell, hogy legyen az utolsó szó. (Tetszés a 
baloldalon.) A miniszterelnök nem hiszi, hogy az 
ország két irodai főnök áthelyezése miatt izgalomba 
jöhetne, de megtörténhetnék ez urna gyalázatos 
tanácsok következtében, a miket a hadseregnek ad­
nak es különösen ama könnyelműség folytán, a mt- 
i él e tanácsokat követik. (Tetszés balról.) Waldeck 
Rousseau megjegyzi, hogy nem lehet a kormány­
nak, a mely Delanne lemondását annak idején 
nem fogadta el, a vezérkarban való inga- 
tagsag miatt szemrehányást tenni. Egyébiránt 
J ■mmont lemondásának semmi jelentősége sincs, 
vert ee a tiszt nehány hónap múlva eléri 
u korhatárt. A kormány uj generalissimus- 
nak egy fiatal tábornokot választott. (Moz­
gás különböző padokon. Egyes tiltakozó felkiáltá­
sok.) Waldeck-Rousseau azzal folytatja beszédét, 
hogy Brügere tábornoknak a katonaság szemében 
csupán az az egy hibája van, hogy a hazat ép 
úgy tiszteli, mint az intézményeket. Azért hal­
mozzak el sértésekkel.

Waldeck-Rousseau hozzáteszi, hogy nem az a 
czéljuk, hogy a hadsereget védelmezzék, hanem 
az, hogy arra befolyást biztosítsanak maguknak és 
erre minden eszközt felhasználnak. A helyett, hogy 
olyan sokat beszélnek a hadseregről, jobb lenne, 
ha dolgoznának érte, ha foglalkoznának a szük­
ségleteivel és ha arra törekednének, hogy ez a had­
sereg az első legyen a kontinensen. Mi végre­
hajtjuk feladatunkat, — így végzi a miniszterelnök, 
— amaz akadályok daczára, melyeket naponta 
lábunk elé vetnek, és meg fogjuk mutatni, liogy 
mi nem tartozunk azok köze, a kiket megfélem­
líteni, vagy elbátortalanítani lehetne. (Hosszantartó 
viharos tetszés.)

A szenátus ezután Ítél szávai 91 ellenében el­
fogadta Morédét napirend-javaslatát, mely szerint 
u szenátus a kormány kijelentéseit és elhatározásait 
helyesli, továbbá 153 szóval MU ellenében elhatá­
rozta a szenátus, hogy Waideck-Rousseau beszéde 
fali ayuszokon közzel ét essék.

Ezzel az ülést berekesztették.

VIDÉK.
* Hegedűs miniszter Brassóban. Hegedűs Sándor 

kereskedelmi miniszter — mint egy távirat jelenti — 
csaladjával együtt ma délután 2 órakor a háromszéki 
vasúton Brassóba érkezett. A pályaudvaron Maurer 
Mihály főispán üdvözölte a minisztert, mig a miniszter 
n t női küldöttség elén özvegy Dörn/én Zoltánné 
üivözöite A különböző küldöttségek fogadása délután 
3 órakor kezdődött es másfél órán at tartott. A minisz­
ter ezután családjával a tiszteletére rendezett iparkiálli- 
tast tekintette meg, a hol Hitel Gusztáv, a kereskedelmi 
és iparkamara titkára fogadta. Innen a ezukorgyarhoz 
hajtatott, a hol Vérzár Jenő kalauzolta. Azután az 
állami faipari szakiskola részletes megtekintése követke­
zett, a hol a miniszterhez Orbán Ferencz felső keres­
kedelmi iskolai igazgató intézett üdvözlő beszédet, majd 
a7Schiel-íé\e vasgyárat, a Scherg Vilmos-féle posztó­
gyárat, végül a kőolajfinomitó-gyárat tekintette meg a 
miniszter s innen esti 8 órakor lakására hajtatott, a hol 
tiszteletére a katonai zenekar szerenádot rendezett. Ezután 
banket volt, a melyen az első íelköszüntőt Maurer 
főispán mondta a királyra, utána Fékei alispán a minisztert 

köszöntötte fel, Weér törvényszéki elnök pedig a minisz­
ter családját eltette. Ezután Hegedűs Sándor mondott 
beszédet, melyben, miután megköszönte a fogadtatást, a 
következőket mondta : «Azt akarom, hogy magas szín­
vonalra emelkedjék a magyar ipar, hogy megszabadítsam 
azt, — nem a külföldtől, mert a külföldre nekünk 
szükségünk van, hogy legyen termékenyitő összekötteté­
sünk, — hanem egyes esélyektől, veszélyektől és a 
hátramaradástól, a melyek annak fejlődését akadályoz­
zák. Azt akarom, hogy a hazai ipar és kereskedelem ur 
legyen a maga házában, és erre képesítve legyen és 
a mikor ezt akarom, azt hiszem, nincs különbség kö­
zöttünk. Ebben mindnyájan egyetértünk. És ha ebben 
egyetértünk, az érdekek kiegyenlítésénél fogva egyet

fogunk érteni másban is. Lesz szeretet és egyetértés 
köztünk. Es midőn én modern eszközökkel ezeket mun­
kálom, akkor politikát is csinálok : az előrelátás és a 
polgárok boldogulásának politikáját, azt a politikát, 
a mely nem keresi a különbséget, hanem ke­
resi közöttünk az összetartás fonalát, hogy a ma­
gyar kultúra széles alapjain mindenki megtalálja 
előrehaladásának és jólétének biztosítékait. A mi­
dőn én ezt a politikát űzöm, akkor én azon a nyelven 
bpc^élek, a melyet mindenki megért, a mely a szivekhez 
hat, a mely a szív nyelve. Mert én nem tudom azt el­
hinni, hogy az a polgártárs, a ki megtalálja — és csak 
itt találhatja meg, azon a földön, a melyen él. a mely­
hez ragaszkodik, — megélhetésének forrásait, annyagi 
emelkedésének, jólétének és boldogságának feltételeit, 
össze ne olvadjon a közös hazaszeretetben. Czélom tehát 
és törekvésem, megteremteni e haza minden gyermeke 
számára a megélhetésnek módjait és az alapot arra, 
hogy előre törhessen a kultúrában és megáihassa he­
lyét vészben és viharban. Ez a törekvésem és erre 
irányul munkáin és a midőn poharamat e város lakos­
ságára s annak előrehaladására emelem, kérem, legye­
nek támogatóim munkámban» A miniszter és kísérete 
Brassóból Homorod Kőhalomra kocsizott, a hova fél 
5-kor érkezett meg. Innen, miután megnézte a fűrész­
telepet. négyes fogaton, bandérium kíséretében Fogarasra 
hajtatott, a hova este 7 óra után érkezett meg.

* A hódmezővásárhelyi panama. A hódmező­
vásárhelyi sikkasztások ügyében — mint egy távirat je­
lenti — az egész városi tanács ellen folyamatba tett és 
már két és fél év óta húzódó fegyelmi ügyben a köz- 
igazgatási bizottság fegyelmi választmánya, báró Thn- 
roczkay Viktor főispán elnöklésével, két napon át tar­
tott beható tárgyalás után, julius 3-án Ítéletet hozott. A 
Szabó Sándor volt pénztáros által elsikkasztott 15.000 
korona fedezetet nyert ; ellenben a Góbi József volt 
városi kamarás által elsikkasztott 14.000 korona és 
Foka L. volt első alkapitány által elsikkasztott mintegy 
G00 —1000 korona összegek fedezetet nem nyervén, a 
tiszti főügyész az ellenőrzéssel megbízott akkori polgár­
mester : Boksa Lajos, továbbá Banga Péter volt íő- 
számvevő, Fokomándy Imre, Szikszay Dénes és 
Kis Ferencz tan .csosok és Ffagy Sándor volt íökapi- 
tánynyal szemben a vagyoni felelősség kimondását iiozta 
javaslatba: Juhász Mihály polgármester, dr. Horti 
Mózes főügyész, Kmetykó József főjegyző és Faragó 
Sándor tanácsos teljes felmentését mdiívunyozta. A fe­
gyelmi választmány csupán Banga Péter nyugalmazott 
főszámvevő ellen mondta ki a vagyoni felelősséget, a ki 
a kötelessegszcrü ellenőrzést nem gyakorolta szabály­
szerűen : együtt .1 enyhítő körülményül vette az akkori 
szervezet hiányosságát, mely a tisztviselők ellenőrzését 
részben iliuzóriussú tette.

EGYHÁZ
A zalai ág. ev. egyházmegye közgyűlését e hó 

3-án tartotta meg rendkívül nagy érdeklődés mellett 
Kóvágóeursön. Beiktatták hivatalába dr. Purgly Sándor 
egyházmegyei felügyelőt, a kit a lelkészi kar nevében 
Mngyary Miklós lelkész, a felügyelők nevében Cser néz 
Elek felügyelő, a tanítók nevében Szolár István üdvö­
zölt. Az uj felügyelő tiszteletére este banket volt, a me­
lyen igen sokau vettek részt. így a többek között : Ihász 
Lajos dunántúli kér. felügyelő, Fény vess y Ferencz 
Veszprémmegye főispánja, Szabó Imre, Hajdú József 
országgyűlési képviselők, Purgly Pál, Purgly László, 
Engelbrecht Karoly borászati főtelügyelő, báró Uchtritz 
Emil főispáni titkár, Gaál Gasztou, Mezriczky Károly 
törvényszéki bíró, Kentety Miklós enyingi, Szent milc- 
lóssy Gyula tapolezai, Klezzár veszprémi föszolgu- 
birak. Fodor Gyula veszprémi ügyvéd, Takách Adum 
árvaszéki jegyző, Bulla Antal járasbiro, Siposs Antal, 
dr. Sághváry Jenő szolgabiró, Berzsenyi Gyula. 
Tuss Antal vinczellér-iskolai igazgató, GyÖrffy Pon- 
gracz köveskállai ügyved, id. Takács Gyula, Szálay 
Ferencz veszprémi egyházmegyei esperes, Horváth 
Dezső veszprémi lelkész, Fischer \iktor felügyelő, 
Kasper József lajos-komáromi lelkész, Hofbauer Pál 
bakonyszombatheiyi lelkész. Engelbrecht Károlyné, 
Tuss Antalné, özv. Sághváry Elekné, Csernez 
Elekné Köveskálla, Berzsenyi Gyuláné, Györffy Pon- 
gráczné Köveskálla, Kaszas Dezső né, Csuppon Sán- 
dorué, Pataky Ilonka és Kaszás Liuka.

ÚJDONSÁGOK.
— julius 5.

— Személyi hírek. József A nőst föherczeg 
és neje, Auguszta föherczegnö, Kis-Tapolcsunybul 
Becsbe utaztak. — József föherczeg juliu^ 12-én 
a honvédség szemléjére Eszékre vrhezik — Lob- 
kovits Rezső herczeg hadtestparancsnok ma este 
csapatszemlére Pécsre érkezett. — Hath György 
főrendiházi tag Parisból, a iiol az iparművészeti 
csoport elrendezését vezette és mint a szobrá­
szati jury alelnöke működött, néhány napi tartóz­
kodásra Budapestre érkezeti. — Dr. brueze Benő, 
a székes főváros 111. kerületének elöljárója, hat 
heti szabadságidejét megkezdte s távollétében a 
polgármester Peryer Ignacz tanácsjegyzőt és he­
lyettes elöljárót bizta meg az elöljáróság veze­
tésével.

— Ezaébet királyné emlékszobra Salzburgban
Megírtuk, hogy egy bizottság Salzburgban emlékszobrot 
áliit Erzsébet királynénak, a ki tragikus halála előtt ott 
tartózkodott utoljára osztrák területen. Az emlékszobor 
már régebben elkészült Hellmer becsi szobrász mű­
termében, a hol azt a király és a bécsi társaság színe 
megtekintette. Az emlékszobrot u salzburgi pályaudvar 
előtt egy kis parkban fogjak felállítani. Két kőpad kö­
zött, lépcsőkön, másfél méter magasságra nyúlik fel egy 
fehér havasi gyopárral diszitett vörös márvány-oszlop. 
E piedesztálra helyezik a királyné fehér márvány mell­
szobrát, mely körülbelül oly nagy, mint a belvederi 
Apollo, két méter magas, s igy u szabadban úgy fog 
hatni, mint eietnagysagu szobor. A vörös márvány­
oszlopon elől babérággal és vadrózsákkal körülfonva ez 
a felírás van : Elisabetha Austriae Imperatrix. A mell­
szobor a királynét bodros ujju, testhez simuló angol 
ruhában mutatja be. Vállaira könnyű csipkekendő van 
vetve, szeme pedig ábrándozva tekint a távolba.

— A szász király halálhíre. Lipcséből a 
mai nap folyamán azt a hirl. küldötték világgá, 
hogy a szász király, ki hetek óta súlyos beteg, 
meghalt. Egy éjjel érkezett lipcsei távirat ezt a 
hirt a leghatározottabban megczáfolja.

— Angol tisztek a lipizzai ménesnél. A trieszti 
kikötőben horgonyzó angol hajórajnak, mely öt hadi­
hajóból és tizennégy torpedóhajóból áll, a tiszti személy­
zete — mint nekünk táviratozzák — Smith tenger­
nagy vezetése alatt megnézi a lipizzai ménest. A király 
az angol lisztek tiszteletére kétszáz teritékü lakomát fog 
adni, a lipizzai lcvagló-iskola fe díszítését pedig már most 
megkezdték. A fogadtatásra dezigoált udvari személyzet 
holnap utazik Lipi* zába.

— Gróf Lónyay Elemér és neje, mint 
Bécsből jelentik, ma délelőtt az ostendei expresz- 
vonattal Brüsszelbe utaztak. A legközelebbi na­
pokban Brüsszelbe érkezik a grófné atyja is, Lipót 
belga király, a ki most Gasteinben üdül.

—. Hőség, felhőszakadás. A valósággal tropikus 
hőséget is tekintve, hűséges kitartással haladt a mai nap 
a tegnapi után. Azaz hogy nem haladt, csak lihegett. 
Azok a bizonyos, jó emlékező tehetségű legöregebb em­
berek sem éltek még át ily^n hőséget. Csak a késő esti 
órákban hült le valamivel a levegő s kerekedett egy kis 
üdítő szellő. Az agyontikkadt emberek erősen remény­
kedtek, hogy ebből eső is lesz. Most, a késő éjjeli órák­
ban azonban még hire sincs az esőnek. Az egész ország­
ban uralkodó rekkenő hőségnek már áldozatai is van 
nak. Kőrös-Tarján mellett, a Kenéz-pusztán dolgozó 
Bohu Mihályné, egy 18 éves szép fiatal asszony, ma­
rokszedés közben napszurást kapott és rögtön meghalt. 
Ugyancsak a napszurás ölte meg Nagybecskerek mellett 
Matirinszky Danicza, fiatal szerb leányt, mezei munka 
közben. Nagybecskereken egyébiránt már harmadnapja 
34° meleg vn*i s eddig hét ember kapott napszurást. — 
Miskolczról jelentik, hogy több napi tropikus hőség után 
Miskolcz, Görömböly, Diósgyőr és az egész hámorvidék 
fölött ma óriási felhőszakadás vonult el. Több Ízben 
diónagyságu jégeső hullott, mely óriási károkat okozott. 
— Az aradmegyei Kurticson Vimeszár Józsefné 26 
éves asszony és Laczlcó Róza 18 éves leány a mezőn 
dolgozva napszurást kaptak és meghaltak.

Temesvár ott tegnap délben 4G, ma pedig 45 fok 
Celsiust mutatott a hőmérő; árnyékban 3G —35 fok 
meleg volt. Tizenkét év óta ilyen hőseget nem jegyeztek 
fel. Az ulczáí teljesen népidének : dysenteria és egyes 
napszurások már is előfordultak.

Hohenelhe-hői a tegnapeiőtti felhőszakadás pusztítá­
sairól a következő tudósítások érkeztek : Közép- és Felső- 
Langenauban a Kis-Elba nehány hidat és áljárót sodort 
el. A védőmüvek és a kerületi utak több helyen meg­
rongálódtak. Rudolfstahlban a kerületi utat, a melyet 
az 1897-iki árviz után helyreállítottak, ujra teljesen meg­
rongálta az ár. Kilencz épület egészben vagy részben 
beomlott. Két gyár és egy malom nagyobb karok miatt 
kénytelen volt beszüntetni az üzemet. Niederhofban 
Bürkeit Erzsébet, egy beszakadt ház elaggott tulajdo­
nosa, a hullámokban lelte halálát, 91 éves nővére azon­
ban megmenekült. A hohenelbei kerületi bizottság ideig­
lenes ut építésére katonaság kiküldését kérte.

— .1 papa nyaralása. Orvosának, dr. Lap- 
}>om-nak a tanácsára a pápci a napokban átköl­
tözködött nyári lakásaba, a Vatikán kertjeibe. 
Minden reggel oda viteti magát IV. Leó tornyába 
és ott tölti a nap legforróbb órait. A pápát a 
toronyba való útjában hűséges titkává: Monsignore 
Angeli és a nemesi garda szolgálattevő tisztje ki­
séri. Útközben a szent atya ki szokott szállani a 
kocsiból és az ut egy részéi gyalog teszi meg. 
Különösen érdeklődik a mezőgazdasági munkaia­
tok iránt, melyeket az apostoli palota kertjében 
végeznek. A reggelit a pápa a IV. Leóról neve­
zett toronyban költi el, a déli órákban pitién, 
azután egy óraval naplemente elölt visszatér 
termeibe.

— Oszkár király franczia rokoncága Svédor­
szág és Norvégia poétikus Jdkü uralkodójáról, II. Oszkár 
királyról, valahányszor csak Francziaországban utazik, 
mindig forgalomba kerül néhány érdekes hir, kalandos 
összetalálkozásokról rokonokkal, a kik szintén viselői a 
Bernadotte névnek. A hírek mindig megegyeznek abban, 
hogy a király rendkívül szívélyes rokonaival, a kiket 
bucsuzuskor vagy pénzajándékkal, vagy értékes emlé­
kekkel szokott megajándékozni. A király mostani párisi 
útjához is fűződnek ilyen lokoni találkozások. Él Paris­
ban egy család a Bernadotte-esalád egyik másik ágából, 
azonkívül ott é! Bert hi er wagrami herczeg, a kinek 
anyja, Clary herczegnő, unokaliuga volt a dinasztia 
alapitoja, Bernadotte .János király feleségének, Clary 
Desirée herczegnőnek, a későbbi királynőnek. E roko­
nait ismételten is felkereste Oszkár király, a ki ismert 
kedvességével kedves unokahugomnak és kedves unoka- 
öcsémnek szólította franczia rokonait. A herczeget ki is 
tiiutette a svéd kard-rend nagykeresztjével, kissé elké­
setten ugyan, azokért az érdemekért, a melyeket az 
1870—71-iki hadjáratban szerzett. Érdekes, hogy Berliner 

herczeg neje a leánya az 1886-ban elhalt báró Roth­
schild Károlynak, a frankfurti Rothschild M. A. és tini 
bankezeg főnökének. Egy Rothschild bírónő — unoka- 
buga a svéd királyi családnak. A bécsi etikett lovagok­
nak hogyan ludbőrzik a teste a svéd király családi 

összeköttetéseinek hírére
— Szlávy József betegsége. Szlávg József 

koronaőr — mint mai számunkban megírtuk — 
súlyos betegen fekszik. A koronaőr betegsége, 
mint Aranyos-Maróthrúl táviratozzák, súlyos ter­
mészetű ugyan, de mégis remélhető, hogy javulás 
fog beallani. Sziávy tegnap uta valamivel jobban 
érzi magát.

— Eugénia császárnéról Eugénia császárné, a 
ki hosszabb idő óta minden évben ellátogat Parisba, 
hogy ott Robin tanárral kezeltesse magát, az idén, a 
kiállítás hónapjaiban elkerüli Parist. «Ezen az elhatáro­
záson — irja a Matin — nincs mit csodálkozni. Ha 
valaki a most már szétrombolt Tuileriákban egész 
Európát látta a lábúinál és királyokat meg császárokat 
gyűjthetett maga köré, természetes, hogy nem tudja nyu­
godtan nézni, mint hódolnak ugyanezek az államfők 
vagy utódaik más isteneknek.» Az excsászárne külön­
ben jelenleg a Tliistle-yachton nagyobb tengeri utat 
tesz a Földközi tengeren es utjának befejezése után 
Angliába tér vissza.

— Ferdinand, a mozdonyvezető Ismeretes, hogy
Ferdinand, Bulgária ambicziózus fejedelme, szenvedélyes 
mozdonyvezető. Mikor a fejedelem most legutóbb Mün­
chenbe utazott, Salzburgnál titokban elhagyta az Orient 
expressz vonat hálókocsiját, kötényt vett magára s a 
vonat mozdonyára szállott s igy tette meg az utat 
Münchenig. A végállomáson az tan gazdagon megaján­
dékozta a hivatásos mozdonyvezetőt.

— Bál gróf Caatellane-nál. Párisban jelenleg az 
a divat, hogy ügyet sem vetve az uralkodó nagy me­
legre, egészen rendes bálokat tartsanak. Ennek a di­
vatnak hódolva, gróf Boni de Ca&tellane, a Gould-féle 
milliók javíthatatlan pazarlója, a napokban szintén bált 
rendezett fényes palotájában. A bálra a legelőkelőbb 
párisi tarsasagnak mintegy 150 tagja volt hivatalos. A 
hölgyek fölkérettek, hogy virágoknak öltözve jelenjenek 
meg, az urak pedig világos kabátot öltsenek. Így azután 
a bál szinte páratlanul szindus képet nyújtott. A höl­
gyek virágtoilettjei művészi Ízlésről tettek tanúbizonysá­
got, mig az urak piros, sárga, kék, fehér, zöld és na­
rancsszínű kabátjai nagy változatosságot hoztak a bál 
képébe. Különösen feltűntek: Ples&z Henrik herczegné, 
a ki jázminnak öltözött, Jean de Castellane grófnő 
(vízililiom), lady Michael Herbert (fehér rózsa), azután 
d’ Uzes, de La Bochefaucould és de Luynes her- 
czegnék. A legköltségesebb toilette azonban alighanem 
az volt, a mit Mrs. Arthur Papét viselt. Orchideát áb­
rázolt es ruhaja bársony- és selyem-gazeból készült és 
mesés értékű gyémántokkal volt teleszórva.

— Csillagászati Jegyzetek julius haváról.
Miután a nap a múlt hónap 21-én legészakibb állását 
és delelőpontjának legnagyobb magasságát elérte, most 
lassankint halad délfelé, az ikrek és a rák csillagképle­
tének irányában. A nap hosszúságának csökkenése eleinte 
alig vehető észre, de mégis, julius havában annyira ha­
lad, hogy julius 31-én már több mint égy órával rüvi- 
debb a nap, mint julius 1-én. Napkelte és naplemente 
julius 1-én 3 óra 49 perez reggel, illetve 8 óra 30 
perez este; julius 31-én: 4 óra 25 perez reggel, illetve 
7 óra 58 perez este. A hold a hónap elején mint kes­
keny, növekedésben levő sarló tűnik fel a nyugati ég­
bolton, 5-én eléri az első negyedet és éjjeli fél tizenkét 
óra tájig a szűz csillagképében található. A hold ezután 
folyton növekedik, mígnem 12-én este 8 órakor bekö­
vetkezik a holttölte, a mikor is a hold a vadász csillag­
képében jelenik meg. Az utolsó negyedet 19-én éri el a 
kos képletében, 26-án pedig mint ujhold eltűnik a nap­
tányér mögött. Földközelben áll a hold julius 15-én, 
mig a holdtávol julius 31-én áil be. A bolygók közül 
ebben a hónapban a Mercur, Mars, Jupiter és Saturnus 
figyelhetők meg. A Mercur a hónap elején kevés idővel 
naplemente után a rák csillagképében jelenik meg, mé­
lyen alant a nyugati égbolton. A Mars csak éjfél után 
látható mint gyenge fényű csillag a bika csillagképleté­
ben, mig a Jupiter már nappal láthatóvá válik a skorpió 
csillagképletében. A látható álló csillagok száma külön­
ben ebben a hónapban meglehetősen csekély. Számuk 
mintegy ezerre tehető. A legragyogóbbak : a Wega, az 
Arktur és az Aláír. A Wega-tól északra látszik a Sár­
kány feje, mig a teste a Nagy- és a Kis-Mcdve között 
kanyarodik.

— Irányi Dániel síremléke. Az országgyűlési füg­
getlenségi és 4s-as párt művészi emléket állíttat néhai 
vezérének és elnökének. Irányi Dánielnek a kr-repesi- 
uti temetőben levő sírja lóié. A párt elnöksége az 
emlékmű készítésével Kallós Ede szobrászt bizta meg, 
a kinek műtermében immár készen van az emlék min­
tája. Magas talapzaton emelkedik irányi Dániel mell­
szobra. Előtte áll egy fiatal leány, a Szabadság nem- 
tője, bánatos arczczal. Kezében régi negyvennyolezas 
zászlót tart. A talapzat oldalán liü mása van annak a 
koszorúnak, melyet Ku. uth Lajos küldött irányi rava­
talára. E koszorún ez a föliras:

«Itt hagytál bajtárs, követlek — Kossuth.»
A szoborművel a nyár folyam in érezbe öntik s az 

őszszel felállítják és nagy ünnepségek közt leplezik le a 
kerepesi-uti temetőben.

— Összenőtt Hevek szétválasztásit. Rio de 
Janóimból arról értesítik a New- York Haraldot, 
hogy a két brazíliai nővérén: Rozalinán és Márián, 
a kik. mint a siami ikrek, összenőve születtek, 
operacziókat hajtottak végre azzal a czéllal. hogy 
u két nővérnek külön életet, biztosítanak. Az 
úss/üött nővérek most közei tiz évesek és szülőik, 
a kik jövőjükre nézve aggodalmakat tápláltak, a 
télen roa szántak magukat, hogy sebeszi segít­
séget vesznek igénybe es az ikreket a rio-de- 
janerói Misericordiu-kórházba vitték, a hol dr. 
Alvara Eimus gondjaira bíztak őket. A Röntgen- 
sugarakkal megejtett vizsgalat kiderítette, hogy a 
két nővér a hetedik hordana! csontos képződ­
ménynyel összeforrott és kettőjüknek egy májul: 
vau. A csontos képződmény szétfüvészelése nem 
járt nagyobb nehézségekkel, komoly aggodalmakra 
adott azonban okot az, hogy a két testnek csak 
egy mája van. Tekintve azonban, hogy nem ritka 
eset, hogy betegeknél a máj egy részét kiirtjuk, 
az orvos azt hiszi, hogy a máj szétválasztása 
sem okoz majd katasztrófát. A csont szélfürésze- 
lését már a télen elvégezték, de a májon végre­
hajtandó műtétre még csak ezután kerül sor.

— Czetz tábornok levele. A magyar szabadság- 
liarcz egykori tábornoka : Czetz Janos, a ki most Dél- 
Amerikában, Buenos-Airesben él, junius 8-áról keltezve 
levelet irt barátjának : Kuszhó Istvánnak, az orsz. 
ureklye-muzeum őrének. A levél, melyet a hős tábor­
nok minden tisztelője bizonyára érdeklődéssel és öröm­
mel olvas, igy hangzik :

«Tisztelt kedves honfitársam és barátom ! Május 9-én 
kelt kedves sorait vettem és csak őszinte hála érzetemet 
jelenthetem szives soraiért. Ámbár orvosom parancsa 
szerint u-rri kellene megpróbálni az írást, még kevésbbé 
az olvasást, ha meg uk rom tartani azt a kis szemvi­
lágot, a melyet az operaczió altul visszanyertem, ime 
mégis irok. Hiába, édes földnn, vén a legény, inkább 
egy eleven romhoz hason lit, mint egy elszánt katonához. 
Ma töltöm be életem 78. évét Őszintén mondom, 
ez tan elég ! Eleget láttam, eleget tapasztaltam, elég 
örömet és levert hangulatot éreztem mar, ideje kifá­
radni ....

Azért még úgy hiszem, jobb lesz elvárni a tavaszt 
és ha akkor életerőm csakugyan elegendő lenne, még 
tan gondolhatnánk oly messze útra, mint innen Kolozs­
várig ! Kérem tehát, ne gondoljanak fogadtatásomra, se 
ottani tartózkodásomra, mert sajnálnám láradságukat.

Mar homályosul a szemem, tehát fogadja Deáki Al­
bert úrral szives öleléseimet és higyjek örök hívüknek

Czetz Jánost.
Az ereklyemuzeumban nagy örömet okozott az. hogy 

végre ismét sajátkezű levelét kaphattak a tábornoknak. 
Elhatároztak, hogy a generális még élő katonait felké­
rik. hogy addig is, mig hazajön, egy gárda vonuljon 
elébe — arczképekben. Az ereklyemuzeum egy al­
bumba akarja foglalni az egykor fiatal katonák ma már 
öregkori képeit. Így küldi el Amerikába, hadd lássa 
azoknak vonásait, a kik vele együtt a szabadság, egyen­
lőség és testvériség eszméjéért küzdtek. Az arczképeket 
rövid életleirás mellett augusztus végéig kell beküldeni. 
Az életieirúsban a név, jelenlegi alias, életkor, a zászló­
alj és a rang kitüntetendő azzal, hogy mely zászlóalj­
ban szolgált és mely ütközetben vett az illető részt.

— A király háza. Az újjáépülő belvárosnak egyik 
legszebb bérpalotája lesz a király háza, mely most épül 
a ferencziek templomával szemben, a régi knria telkén. 
A négy utczára nyíló, hatalmas épület immár a máso­
dik emeletig készen van s még két emelet jön rá. Az 
építéssel az őszig meg lesznek s tél beállta előtt az 
épület tető alá kerül. A palota angol barokk-stilusban 
épül és teljes összhangzásban lesz Klotild föherczegnö 
szomszédos palotáival, A fővárosban jelenleg uralkodó 
üzleti pangást szomorúan illusztrálja, hogy az üzleti 
helyiségeket sem a király házában, sem a föherczegnö 
palotaiban nem tudják kiadni. Ez annyival jellemzőbb, 
mert pár évvel ezelőtt e helyen volt a fővárosi kereske­
delem központja s nem is oly rég az épülő házakban a 
kereskedők valóságos harezot vívtak az uj üzlethelyisé­
gekért.

— Utazási kedvezmény a kereskedelmi alkal­
mazottak kongresszusára. Hegedűs Sándor keres­
kedelemügyi miniszter leiratilag értesítette a kereske­
delmi alkalmazottak országos egyesületét, hogy a Szent 
István napján Pozsonyban tartandó országos kongresz- 
szusra utazóknak a magyar kir. államvasutak összes 
vonalaira a következő kedvezményeket engedélyezte : 11-ik 
oszt. jegygyei az I-ső osztályon, 111-ik oszt. jegygyei pe­
dig a 11-ik osztályon utazh itnak az egyesület utján iga­
zolványnyal ellátott, mindkét nembeli kereskedelmi al­
kalmazottak vagy kereskedők. Kivételesen azt is megen­
gedte a miniszter, hogy ez a kedvezmény — a buda- 
pest—pozsonyi vonal kivételével — az összes gyorsvona­
tára is érvényes legyen.

— Meggyilkolt követek. Az a barbár vérengzés, 
melylyel Khinuban a német birodalom követét meggyil­
kolták, a nemzetközi jognak legsúlyosabb megsértése. A 
mennyire visszatekinthetünk a történelemben, a követek 
személye mindig sérthetetlen volt. Az ó-kor is csak 
egyetlen egy kivételt mutathat fel. Az atheneiek gyilkol­
ták meg ugyanis Xerxes perzsa király követeit. Mikor 
ugyanis a követek Athéntől a megalázkodás jeléül vizet 
és földet kértek : a felbőszült lakosság bedobta őket egy 
kútba s utánok kiáltotta : itt van mind a kettő. Az uj 
korban az első eset volt két franczia követnek felkon- 
czolása Rastattban, 1799. április 28-án osztrák parancsra, 
székely huszárok által. Mexikóban 1866-ban a báró 
d’Huart vezetése alatt álló belga követséget gyilkolták le 
a felkelő bennszülöttek. A mostani pekingi esethez ha­
sonló történt Salonikiben 1876-ban. A mohamedán la­
kosság lázongott az idegenek ellen s a csőcselék a né­
met és franczia követeket meggyilkolta. Súlyosan meg­
sértette a követek sérthetetlenségének elvét Algier leg­
utolsó független uralkodója, Hussein 1827-ben. Egy 
kihallgatás alkalrauval kardját odavágta a franczia kö­
vet arczához. Két évvel utóbb Hussein franczia állam­
fogoly volt, Algier pedig franczia terület. Abesszínia 
mostani negusanak elődje, Tivadar 1868-ban fogságba 
vetette az angol követeket. E tettéért a negusnak életé­
vel kellett lakolnia.

— Egy koronázatlan királyné szerelmi tra­
gédiája. Ezzci a czimmel érdekes könyv jelent meg 
legutóbb az angol könyvpiaczon. A könyvet Wilkins 
\\ . H. ismert történetiró tette közzé és György hanno­
veri választófejedelem, később (1711) l. György angol 
király nejének Zsófia Dorottyának gróf Königs­
mark Fii lop Kristóf-fal folytatott levelezését adja benne. 
Számos történetíró megkísérelte mar, hogy a szerencsét­
len Zsófia Dorottya herczegnő sorsát rekonstruálja, de 
mindezek a próbálgatások megfeneklettek a bizonyosság 
hiányán. Az események igazi menetéről és egymásután 
való iánczolatáról csak ez a könyv ad felvilágosítást, 
közre adva azt a levelezést, m-.lyet eddig a iundt 
egyetemi könyvtárban őriztek. Zsófia Dorottya herczegnő 
élete sohasem volt valami rózsás. Egyetlen gyermeke 
volt a Celle herczegi párnák, a mi crthetővé t szi. hogy 
nem volt hiány a kérőkben, de ezek olyanok voltak, a 
kik a fiatal herczegnőnek csöppet sem voltak müvére. 
Végre 1682-ben sikerült a hannoveri fejedelem nejé­
nek, Zsófiának reábirni a licrczegnut, hogy fiának : 
Györgynek nyújtsa kezét. Zsófia Dorottya herczegnő 
csak nehezen nyugodott bele az eljegyzésbe, a mi neui 
is csoda. Hiszen vőlegényéről még a sajat anyja is el 
cjitelőleg nyilatkozott. Így például egy alkalommal a 
következőket irta róla: «A legbutább és legmakacsabb 
fiú, a ki valaha a viiagon született. Agyvelejét olyan 
vastag burok veszi körül, hogy nem hiszem, hogy akadna 
térti vagy nő, a ki kitudhatná, hogy mi lakozik benne ? 
Nem igen volt kedve az eljegyzéshez, de végre is el­
csábította a 1UU.UOU tallér évdij. a minthogy bárki mást 
is elcsabitott volna az ő helyében.» György hat évvel 
volt idősebb, mint Zsófia Dorottya, a ki házasságuk 
alatt egy fiú- es egy leánygyermekkel ajándékozta meg. 
A fiú később II. György néven az angol trónon ült, 
a leány pedig I. Frigyes l i/tnos porosz királyhoz 
ment nőül es Nagy Frigyesnek lett az anyja. Házas­
sága alatt küiünben Zsófia Dorottyának vajmi kevéssé 
irigylésre méltó elet jutott osztályrészül. Férje folytatta 
iegenykori kicsapongásait és elhanyagolta feleségét. 
1688-ban azután megjelent a csábító: gróf Königsmark 
Fülűn svéd Lövet, egv kereteire méltó, d könnyelmű 
fiatal gavallér. Eleinte a herczeg maitressének : Platen 
grófnőnek udvarolt, de csakhamar Zsófia Dorottya 
herczegnő bájai kötötték le. Elkezdte levelekkel ostro­
molni. E leveleket, a melyek rendszerint «Az ön rab­
szolgája», «Az ön legodaadóbb szolgája» szavakkal kez­
dődtek, Zsófia Dorottya eleinte vaiaszolatlanul hagyta. 
A gróf most mar azzal fenyegetudzótt, hogy megöli 
magát ; egyik levelűre odaírta «véremmel irtam» 
és melodramatikus módon ecsetelte szenvedéseit,
de Zsófia Dorottya még mindig óvatos és elövi- 
gyázú volt. Sót viszontszerelem helyett azt ajánlotta a 
grófnak, hogy nősüljön meg, de végre is engedett a 
hidegségből. Két kónap múlva a levelek hangja már 
egészen megváltozott és a gróf egyik levele, például, 
így végződik : »Isten vele, kedves kis barna. A posta 
indul ; végeznem kell. Ölelem a térdét». Az őszi hóna­
pokat Künigsmark Hannoverben töltötte és úgy látszik, 
eoben az időben többször jvoit titkos találkája Zsófia 
Dorottyával, a mely találkákat a herczegnő bizalmasa : 
Knesebech kisasszony küzvetiite. A reá következő év­
ben : 1692-ben gróf Königsmark a flandriai iiarczterre 
ment. Voltaképen ekkor kezdődött meg a levélváltás, a 
inennyiben a herczegnő most kezdett leveleket írni a 
grófnak. Ezek a levelek mind a legodaadóbb szerelem 
hangján szólnak. Így egyik levelében a következőket 
irja: «A jó istent éjjel-nappal terhelem önért való imád­
ságokkal. Ha ön tudná, hogy mily forrón szeretem, bi­
zonyara megsajnálna. Végtelenül szeretem önt és oly 
bensőséges gyöngédséggel vagyok minden iránt, a mi 
önre vonatkozik, hogy az kimondhatatlan,» A herczegnő 
visszavonult életet folytatott, nem járt társaságba és 
bízvást hihette, hogy senki sem tud titkáról, Egyizben 
azonban az anyja rajta érte, mikor a gróf egy levelét 
olvasta és ettől fogva még nagyobb óvatosságra volt 
szüksége. Maga a gróf néha megkinozta szerel­
mesét. Kedve telt benne, hogy féltékenyoyé te­
gye és nem egy levelet hagyta válasz nélkül.
A herczegnőnek ez mély fájdalmat okozott és leve­
leiben kifejezést is * adott ennek : «Mily szegyen, — 
irja — igy szeretni viszontszerettetés nélkül 1 De eu arra 
születtem, hogy . önt szeressem és szeretni is fogom egé­
szen halálomig». A háborúból visszatérve a gróf meglá­
togatta Zsófia Dorottyát a brokhauseni kastélyban. A 
környezet azonban ekkor mar gyanút fogott és a leg­
erősebb fegyvert maga a herczegnő adta ellenségei ke­
zébe, azzal, hogy engesztelhetetlen haragosát: Platen 
grófnőt ki akarva bekiUni, barátságot kötött vele és 
bizalmasává tette. Kümgsmarkot meglesték és mikor a 
találkáról távozott, üldözőbe vették. A grófnak azonban 
sikerült megmenekülnie és a két szerelmes elhatározta, 
hogy megszöknek. A szökés előtt való nap azonban 
Platen grófnő megtudta, hogy a szerelmesek az éjjel 
találkozni fognak. Nyomban értesítette erről a választó- 
fejedelmet és Königsmarkot, mikor a herczegnő szobájá­
ból kijött, négy alabárdos megrohanta és agyonvágta. 
A grófot még az éjjel eltemették és a dolgot titokban 
tartották, de Zsófia Dorottyát válásra kenyszeritették 
és az ahldeoi kastélyba vitték, hol fogságban élt, míg­
nem a halál elszólitotta a földről.

— Végsete» eserenosétlemég. Talpas községben 
megrendítő szerencsétlenség történt, melynek egy virágzó 
szép fiatal asszony élete esett áldozatul. Barabás 
Mihály odavaló fiatal gazda tegnapelőtt vétkes gondat­
lanságában, a nyitva hagyott ajtót a töltött fegyverrel 
akarta betaszitani, a puska e közben elsült s a golyó a 
feleségének halántékába fúródott. A tizennyolez éves 
menyecske szörnyet halt. A véletlenül gyilkossá vált 
térj kétségbeesése határtalan.
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— Nothnagel tanár as antlesamltlxmne ellen*
Becsben már érek jót» áll fenn egy egyesület, mely az 
antiszemitizmus elhárítására alakult és a mely­
nek Jfothnagel tanár áll az élén. Hogy az egyesület 
eddigi működése vajmi kevéssé közelítette meg a czélt, 
arröl bőséges bizonyságot tesznek Bécs közállagotai, me­
lyek az antiszemitizmus uralmának jegyében állanak, 
úgy, h°gl az egyesületnek nem sok alkalma van elért 
sikerekre hivatkozni. Visszatükröződik ez a felfogás 
abban a beszédben, melyet Nothnagel tanár tegnap az 
egyesület közgyűlésén mondott. Az európai hirü tudós 
tanar bevallotta a beszédben, hogy az egyesület mun­
kálkodása meglehetősen csődöt mondott, a mennyiben az 
antiszemitizmus az utóbtii években nemhogy gyöngült 
volna, hanem inkább megerősödött és reámutatott annak 
a szükségére, hogy az egyesületet reorganizálják. Immár 
uem az antiszemitizmus elhárításáról van szó, hanem 
az antiszemiták ellen való védekezésről. Meggyőzni 
az antiszemitákat szóval nem lehet; erre — mondja 
Nothnagel — csak egy mód lesz: Bécs város pénz­
ügyi romlása. Ha majd a bécsieknek fizetniük 
kell, be fogják látni, hova vezet az antiszemita gazdál­
kodás és akkor majd felnyílik szemök, hogy meglássák 
a jobb utat. Nothnagel beszéde következtében különben 
az egyesület elhatározta a reorgamzácziót.

— Az elnök fullajtárja. Sic transit gloria 
mundi: . . . Elmúlik minden nagyság, ragyogó dicsőség. 
Tegnap még a köztársasági elnök lovai előtt nyargalt 
Montjarret, Páris egyik legismertebb alakja s ma már 
vége a dicsőségnek. Montjarret-1 elbocsátották az 
elnök szolgálatából és pedig azonnal. El is búcsúzott 
mar a franczia államfőnök Elysée-heli fényes palotájá­
ból s a «közélettől* visszahúzódva ezentúl csak házi 
isteneinek fog élni. Visszavonulása valóságos esemény 
Parisban, épen úgy, mint egy szenzácziós leleplezés vagy 
színházi est. Minden párisi újság czikket szentel a távozó 
fullajtárnak. Mikor legutóbb Gallifíet tábornok lekö­
szönt a hadügyminiszterségről, a sajtó nem volt izga- 
ínttabb, mint ma, mikor Montjarret válik meg az állá­
sától. E nevezete? férfiúnak a múltja ép oly jelenték­
telen, mint a fullajtárok legnagyoob részéé. Lovakat 
ápolt és helyeket cserélt egymásután. Szerényen élt 
hivatásinak, mig csak egyszerre Casimir Périer elnök 
szolgálatába lépett. Montjarret e tettével kilépett az isme­
retlenség homályából és belépett a világtörténelembe. Sze­
mélyei azonban még most sem ismerték általánosan, mert 
Casimir Périer nem igen rendezett diszkivonulasokat 
es hamar le is köszönt az elnökségről. Csak mikor a 
pompakedvelő Félix Paure lett a köztársaság feje, tűnt 
tel teljes ragyogásában Montjarret napja. A hírnév leg' 
szeuilőhb magaslatara jutott csakhamar. Mikor a 
czán pár Parisban járt, a sok fényes kivonulás 
oal, kocsizásnal Montjarret volt az «első« sze 
mely. A hol Montjarret volt, ott volt valami látható 
is. A reporterek hasábokat írtak róla s végül nem tör 
tenhetett állami aktus, melyben Montjarret ep úgy nem 
szerepelt volna, mint a miniszterelnök vagy a szenátus 
elnöke. «Montjarret csodalatos volt. Montjarret tökéletes 
volt, mint mindig» -— ilyen részletek voltak a tudósítá­
sokban s a közönség tiüsegeseu követte a sajtót. A ful­
lajtárt ünnepelni kezték. Az ünneples ak'usoknál e kiaf 
i sokba : Éljen a köztársaság ! Éljen az elnök ! — bele­
vegyült ez is, hogy : Éljen Montjarret! Sőt mikor leg­
utóbb a svéd király érkézéit Parisba, együtt éltették 
királyi vendéget és ,a fullajtárt. A derék férfiú egész 
boldog volt. Csinos kis vagyont gyűjtött már magának 
szep f izeti se volt, a gazdája szerette s szép felesége is 
volt. be aztan az istenek kedveucze lebukott a bakról 
Sorsának e gyászos fordulata oly gyorsan tótéul, hogy 
politikai cselszövést gyanusitottak mögötte. Louhel el 
nőknek naczi.-nahsta elleulelei azt hangoztattak, hogy 
Montjarret vaiószinüieg élt ura előtt a szólasszabadsag 
jOgaval s ezzel magara vonta az Elysée villámat. Azt 
is mondtak, hogy -az elnök léit a fullajtárja itonkur 
rencziajától. A hivatalos jelentés szerint Montjarret azért 
köszönt le a ás ,ról, mert nem tudott megtérni az egyik 
also kocsissal. Egyideig. mint Homeros hősei csak súlyos 
sertéseket vagdostak egymás lejéhez, azután ölre mentek 
< jól megraktak egymást. Az eset az elnöknek füléhez 
jutott s Muntjarretnek «be kellett nyújtania lemondását.»
A diszfullajtart pedig megrohantak a laptudositok s ép 
uuy meginterjúvoltak, mint egy ünnepelt primadonnát 
vagy államférfiul. Montjarret beismerte, hogy gyakrab­
ban összeszólalkozott a kocsissal, de a verekedes vádját, 
azt méltóságteljesen visszautasította. A világtörténelem­
nek van mar egynéhány megfejteden problémája. Hozzá­
járult most meg egy : mi / okozta hát tulajdonképen 
Montjarret bukását ?

— Khlnal rendjelek és kitüntetések. Minden 
érdeklődés Klíma leié lordul most. Annak a titokzatos 
nagy országnak és exotikus lakosainak szokásai, viszo­
nyai, aprólékos dolgai iránt érdeklődnek a «fehérarczu» 
emberek. Most, hogy Tuan herczeg a helyzet ura Pe- 
kmgben, a ki a hírek szerint kitüntetésekkel, czimerek- 
kfl jutalmazza azokat, a kik érdemeket szereznek az 
idegenek elpusztításának szörnyű munkájában, nem lesz 
érdektelen egyel-m.isl elmondani a Khinaban szokásos 
kitüntetésekről. Rendjelekről a szó európai értelmében 
Khmaban 1864 óta lehet szó. A hivatalnokok rangjai a 
talapokon alkalmazott gomook és uiszitesek jelzik. A 
kalapok melle tűzött pavatollak a császári kegynek 
jelei. Es mennél több szeme van a tolinak, an­
nál nagyobb a kegy, a melynek a boldog birtokosa. 
A mandarinok három nagy csoportot képeznek : a pol­
gári hivatalnokok, a papok és a katonák csoportját. A 
csoportok kiieucz osztályra es mindegyik osztály két 
alosztályra oszlik. Egyik osztály a másiktól a ruházatban 
Lü önbözik, a mely ruházatnak kaiakteriszlikus részé a 
comb. Így az első osztály egyszínű vörös gomuot visel a 
ra.apja mellett, a ruházat hatulsú reszere, valamint a 
n, hen egy gólya van kihimezve, az öv kapcsa rubin- 
kövekkel vau kirakva, a katonák ruháján gólya helyett 
egyszarvú van hímezve A második osztály mintázott 
vörös gombot visel, a ruhán aranynyai hímzett faczánt, 
a k. tónak fáczan helyett oroszlánt; a harmadik osztály 
ruuazatan a gomb kékszinü, a mellen és haton pedig 
p .vamad.ir van hímezve, a katonáknak pedig leopárd ; 
a negyedik osztályban sötétkék gomb cs daruma­
dár, a katonáknak tigris; az ötödik osztályban
sz.utelen üveggumb, ezüstiáczán, a katonáknak medve ; 
a hatodik osztályban, fehér üveggomti, fehér kó­
csag, a katonáknak egy kicsiny tigris; a hetedik 
osztályban aranyozott gomb és fogolymadar, a katonák­
nak rhinoceros, a nyoiczadik osztályban czizellált arany­
gomb es rigómadár, a katonáknak ebben az osztályban 
is rhinoceros disziti ruházatukat, végül a kilenczedik 
osztályban a ruházaton virágokkal díszített aranygom- 
rok vannak és vörösbegy van hímezve, a katonáknak 
pedig egy víziló. Miután európaiaknak a mandarinokéhoz 
uasonió kitüntetéseket a runazal miatt nem lehet ado­
mányozni, a klímái császár előbb a sarkányrendet, majd 
később a kettős sarkányrendet alapilotta. Peking utczáin 
sok ilyen felsárkányozolt európai holtteste fekszik most 
lemetetlenül.

— Szegényházból — palotába. A turini szegény­
házban mar évek óta él egy Gotha nevezetű öreg há 
zaspar, a melyre most azonban nagy mód vár. Egy 
det-amerikai olasz konzul ugyanis értesítette az olasz 
Hatóságokat, hogy Santa-Fé de Rosarioban meghalt egy 
Uotha nevű 99 éves olasz, a ki sok millióra rugó 
vagyonát olaszországi rokonaira hagyta. E rokonok közül 
azonban már csak a szegényházban élő agg házaspár 
van életben és Így a nagy vagyon erre sza'l.

— A czirnó mopszlija. Egy német folyóirat most 
Angéli festőművész emlékiratait közli, melyben szó van 
egy pikáns történetben szereplő előkelő kis kutyáról. Á 
festő Livádiában az anyaczárnét festette. A czarevnának 
volt egy kedvencz szép mopszli kutyája, mely mindeo- 
hová elkísérte úrnőjét, s Így a műterembe is. A czár, 
n. Sándor is egy napon ellátogatott a műterembe, hogy 
megnézze, hogyan halad a munka. Az uralkodót pedig 
szintén mindig elkísérte feketeszőrü kedvencz tacskó 
kutyája. Mig a czár, a czarevna és a festő elbeszélget­
tek, a két négylábú kegyencz dühösen nézett és mormo­
gott egymásra. Kitörésre azonban nem került a dolog.
Egy napon a czár sétakocsizást tett az anyjával. A két 
kedvencz állat hátsó ülésen foglalt helyet. Egyszerre a 
tacskó nagyot vakkant a mopszlira s kiüt köztük a há­
ború. Haraptak egymást, ugattak egymásra, míg a 
mopszli rövid gondolkodás után kiugrott a kocsiból s 
eltűnt. Mikor a czarevna kedvenezének gyászos megfuta- 
modását látta, mérgesen kiáltott a czár győztes kutyá­
jára : «Te ostoba szamár !» Másnap elmesélte az esetet 
Angelinek s hozzátette : «Meglátja, a czár megharagu­
dott, hogy megsértettem a kutyáját. Ma nem jön a mű­
terembe.» A czár csakugyan nyolez napig nem 
mutatkozott.

A magyar Teli Vilmos halála. Gyalulatlan 
deszkákból összerótt koporsóban, a zsidó vallás rideg 
czeremóniái között helyeztek ma örök nyugalomra Nagy- 
váradoo egy sokat szenvedett, szerencsétlen embert, a 
kinek sorsa szomorú bizonysága a földi dicsőség és az 
emberi hírnév múlandóságának. A magyar Teli Vilmos 
— így hívták éveken át Konda Samut, a nagyváradi 
társaságnak sokáig szereplő alakját, a ki nemcsak a 
magyar czéllővők között tűnt ki mindig mesterlövései­
vel, de a külföldi lövészünnepélyeken is mindenkor 
dicsőséget szerzett a magyar fegyvernek. Lüvészünnepe- 
lyeken nyert arany- és ezüstérmei cs dísztárgyai egész 
vagyont reprezentáltak. Művészi kivitelű serlegekből 
egész gyűjteménye volt. Mindegyik darab egy-egy 
diadaljel győzelmes lövészünnepélyekről. A sok dísztárgy 
között volt egy remek bilikom, a budapesti királylövészet 
értékes «Királydij»-a, a melyet a király ajánlott fel a 
legjobb lövés megjutalmazására. Az ország és a külföld 
legkitűnőbb lövészei versenyeztek a gyönyörű bilikomért, 
a mely egy igazi mesterlövéssel Konda Samu birtokába 
jutott. Az igénytelen kiuézésü, szürke kis malomhivatal- 
nokot, a ki a királyserlegen kívül még a legszebb dija­
kat megnyerte, nagyban ünnepelték diadala után. Be­
mutatták a királynak is, a ki gratulált neki mesterlüvé- 
séhez. Otthon Nagyváradon^, tekintélyes szerepet viselt. 
Fényes házat vitt, vendegszerető asztalánál sokszor latta 
vendégül a város előkelőit, a kik szívesen keresték fel 
házatáját. A szegények előtt is nyitva volt mindig a ház 
kapuja. Egyszer azután beütött a katasztrófa és Konda 
Samut sajat házából, íróasztala mellett u tüiveny ne­
vében tartóztatta le a rendőrkapitány, a ki meg 
egy nappal ezelőtt büszkén vahotta barátjának 
azt a kis öreg embert, a kit az ügyészség meg­
keresésére a nagyváradi kir. törvényszék fogházába 
kellett kísérni. A László-malom panamája miatt 
került a fogházba cs onnan négy cvre Szamos- 
Ujvarra Konda Samu. Alig néhány hónappal 
ezelőtt került onnan haza Nagyváradra. Testben és 
lélekben megtörve került vissza egykori jólétinek es 
dicsőségének színhelyére és nehéz irodai munkákkal ipar­
kodott valamit szerezni önmagának és nyomorral küzdő 
családjának. Le nem sokáig élvezhette a szabadsagot, a 
mely különben sem nyújtott semmit a sokat szenvedett 
embernek. Tegnapelőtt szélliüdcv érte és ma már sírját 
álljak körül özvegye és árvái, a kiket most ismét elha­
gyott — örökre.

— Angol flotta Fiaméban A magyar kikötőváros, 
Fiume nagy ünnepségre készül, abból az alkalomból, 
hogy Anglia egyik tiajóraja fog kikötni partjain. A föld­
közi tengeri hajóraj látogat el Fiúméba, mely negyven­
két hajóból áll. Ezek között van 8 csatahajó, 12 pán- 
ezélos czirkíló, 22 torpedozuzú és naszád. A p-nczélo- 
sok között van egy 14950 tonnás, melynek neve 
Caesar. Ezen a vízi óriáson 12 agyú és ezer ember 
loglal helyet. Továbbá a 12.500 tonnás Renown 800 
emberrel és 14 ágyúval; a 12.000 tonnás Ram éli és 
ugyanannyi legénységgel és 12 agyúval; a 12 950 ton­
nás Canopus 800 emberrel es ti agyúval; a 11000 
tonnás Andromede 800 emberrel es 14- agyúval. A 
ha|óraj parancsnoka Jolin Fischer ellentengernagy, ki­
nek zászlaját a Renowu hordja Ez az impozáns flotta, 
melyhez liasonlu reg nem jeb-ni meg az adriai tengeren, 
Malta szigetéről, hol rendes állomáshelye vao, e hét 
végén indul útnak és 9-en vet horgonyt Trieszt előtt. 
Itt az. osztrák-magyar tengurnagyi parancsnokság es 
gróf Goess helytartó fog -dj.k az angol tiszteket. Öt 
napi ott időzés után a llutla Fiúméba megy és otl ma­
rad egész julius 19-ig. Fogadtatásúra úgy a kormányzó­
ság, mint a város a legnagyobb aranyu előkészületeket 
teszi. A fogadtatások legfőbb gondja gróf Szápáry 
László kormányzó válluira nehezedik, ki mar távoliét- - 
ben is széleskörű intézkedésekét tett, hogy Fiume kite­
gyen magáért s a flotta tisztikara kellemes emlőkkel 
távozzék a magyar kikötővárosból. A megérkezés napján 
nemcsak a kikötő és az olt horgonyzó hajók öltenek 
teljes lobogódiszt, hanem zászlókkal lógjak feldíszíteni 
az összes állami és városi középületeket. Esti- nagy ki­
világítás lesz a láván és kikötóuen ; 15-eu a kormányzó
diszebedet rendez a tisztikar szamara, 17-éu este pedig 
soiréet rendez a palota összes termeiben cs kerti helyi- 
ségeiben.

— Kakukfl a fészekben. Temesvár városában — 
mint nekünk táviratozzak — érdekes szenzáczió teszi a 
közbeszéd tárgyát. A temesvári rendőrség ma délelőtt 
letartóztatott három asszonyt, a kiket az. a vad terhel, 
hogy csalárd módon juttatták apai örömökhez Hana­
csek András 25 éves vamhivalalnokot. A letartóztatot­
tak közölt van Hanacsek neje is, egy 20 esztendős 
csinos menyecske, a kit Hanacsek szülei ellenére szere­
lemből vett el, sőt a leány kedvéért azt is megcsele- 
kedte, hogy áttért a zsidó Iliire. Csak az bántotta, hogy 
ooldog házasságuk nincs m=galdva gyermekkel. A 
menyecske, hogy ezen segítsen, összeállóit egy Cuttmann 
nevű babaasszonynyal s a kellő előkészületek után úgy 
intézték a dolgot, hogy mikor tegnap Hanacsek két napi 
szolgálati útról hazatért, egy pulúkképü leányka mosoly­
gott reá a bölcsőből. Valami véletleo folytáu azonban 
még aznap reájütt a csalásra, de már akkor a leány a 
zsidó anyakünyvhe is be volt írva. A rendőrség kiderí­
tette, hogy a gyermek anyja egy Kilián Anna nevű 
cseléd s hogy a gyermek két név alatt és két vallásra 
van anyakönyvelve.

— A Comédie Fran galae kosztüm árat. A Co­
médie Franc,aise égése lehetővé tette néhány kiváncsi 
embernek, hogy betekintsenek a színháznak még a ta­
gok előtt is őrzött kóltségküoyveibe. Ezekből kitűnik, 
bogy a színház mostani igazgatója, Claretie semmit 
sem változtatott elődjének, Perrin-nek zsugori gazdál­
kodásán. Mig a többi párisi színházak művésznői a leg- 
pazarabb fényűzést fejtik ki kosztümjeikben, addig a 
Comédie egy művésznője csak olyan társalgó vagy báli
ruhát csináltathat a színház költségén, mely 1000, leg­
feljebb 1200 frankba kerül — czipöt, virágot, keztyüt 
és minden más apróságot beleértve. Ugyanilyen összeget 
kapnak brokát vagy bársony köpönyegekre. Látogató 
ruha 800 frankba kerülhet csak, finom reggeli ruha 
500—COO frankba. A kalap csak 100 frankos lehet, 
czipő pedig, akármilyen, legfeljebb 50 frankos. A höl­
gyeknek azonban szabadságukban állott a rendelkezé­
sükre bocsájtott összeget tetszés szerint kiegészítem

— Pénz a romok között. Londonban mostanában 
nagymérvű városrendezési munkálatok folynak, a mikor 
is természetesen számos régi ház kerül lebontás alá. A 
bontási munkálatokat rendes- n nagy néptömeg nézi és 
ez az érdeklődés egy sajátságos uj iparág keletkezésére 
adott alkalmat. A munkások közölt mindig akad, a ki 
néhány olvashatatlan felirásu rézpénzt rejt abba a fal­
részbe, melyet ő bont le és csákányozás közben egy­
szerre csak előgurul a néhány garas. A körülállók kö­
zött persze nagy az áimélkodás és mindig akad valami 
tökfilkó, a ki semmit se értve a numizmatikához, jó 
pénzen megvásárolja a «régi» érmeket. Az élelmes 
munkások ilyenformán egészen csinos mellékkeresetre 
tesznek szert.

— A hordógörgetök Odysszeája. Megírtuk annak 
idején, hogy két vállalkozó szellemű bécsi ur 5000 ko­
ronába fogadott, hogy Becsből elgörgetnek egy hordót 
Parisba. Az exczentrikus utasok immár elérkeztek Salz­
burgba, a mi Paristól ugyan még vajmi messze van, de 
az idáig megtett ut arra mégis elég hosszú volt, hogy 
alaposan megrontsa kedvüket. Ha a kirándulás úgy foly­
tatódik, mint a hogy kezdődött, — mar pedig semmi 
valószínűség sem szól a mellett, hogy kellemesebb lesz 
a kikötött 5000 korona dij nem annyira nyereség, mint 
inkább fájdalompénz, a mennyiben az ut iszonyú fára­
dalmakkal jár. Különösen nagy volt a veszödség az 
utóbbi napokban, a mikor a nagy esőzések miatt az 
utak sártengerré váltak, úgy, hogy a hordógörgetök 
kénytelenek voltak mellékutakat választani hordójuk szá­
mára, a minek csak meg nagyobb fáradtság volt a kö­
vetkezménye. A Lét utas most holtrafaradvu pihen Salz­
burgban, de azért nem állnak el szándékuktól és mihelyt 
kinyugodták magukat, tovább gördítik a hordót Pa­
ris felé.

— A peatts terjedése. A kis-Ázsiai területeken — 
mint Konstantinápolyból Írjak — egyre nagyobb mér­
tékben terjed a pestis, a miben alkalmasint nagy részűk 
van a Mekkából hazatéri zarándokoknak. A Vöröstenger 
kikötői tudvalevőleg roppant élénk kereskedői piaczok, a 
hol különösen keleti szövetekben és szőnyegekben nagy 
a forgalom. Ezek az ávuczikkek gyakran inficzialva 
vannak mindenféle betegség csiráival es ezek közölt a 
pestis kórokozóival is; a szélhurczolás veszedelmét pedig 
nagyban növeli, hogy a kameruni vesztegzar-intézet hi­
vatalnokai, a kiknek az aruezikkek fertőtlenítését kel­
lene végezniük, maguk is kereskednek ily szőnye­
gekkel. A mi különben a pestis föllépését illeti: Smir- 
oaban eddig 15 eset fordult elő, még jiedig a kikötői 
kereskedők és munkások között. Hasonlókép: pestis- 
esetek fordultak elő Trapeczuntban és Kis-Azsia más 
északi városaiban is, úgy, hogy immár legtöbb ideje 
volna, hogy a török kormány intézkedjen az óvórend- 
szabályok komoly betartására nézve.

— Vérengző czlgázijOk. A csurog! révben, a Tisza 
partján kel csapat sátoros czigány valóságos véres csatát 
rögtönzött, a melynek több emberélet esett áldozatul. A 
verengzis részleteiről a következő tudósítást vettük : 
Torontálmegyében kóborolt Bunkó Mihály vezetése alatt 
a tizenkét családból álló czigánycsapat, mely Nagybecs- 
kerekről jövet, ut akart m nni a Tiszán, hogy Bacs- 
megyébe jusson. Mikor a Bunkó csapatja a komphoz 
ért, ugyanakkor a túlsó, vagyis a csurgói oldalról hozta 
a komp Sárközi Ferencz nyolez családból álló czigány 
band-j-it, mely Torontóiba igyekezett. Ez a két banda 
mar regen elkeseredett ellensége volt egymásnak. Ke- 
Iülték egymást a hol esik tudtak s most is a Sárközi 
bandája azért akart Torontóiba menni, mert meghallot'a, 
hogy Bunkóék mennek liacskaba. Bünknek pedig a 
mint megismerték, hogy a Sárközi bandaja van a kom­
pon, kiszedték a kocsikból a vasvillákat cs a kocsilőc-ü 
két s ezekkel felfegyverkezve várták a Sarközi-band d, 
mely szintén elkészült az összeütközésre. Mikor a komp 
kikötött, a parton a Bunkó bandaja berohant a Lompb 
s megkezdődött az a borzasztó verekedés, a mely üt 
embernek okozta halálát, mig nyolez embert 
súlyosan meg ebe' ni re vittek be a kórházba.. A 
révész k csak nagyneliezeo akkor tudtak szétválasztani 
a vérengzőket/ a mikor több utas érkezett segélyökre.
A verekedésnek Sárközi. Lajos, Lakatos Mari, Szó- 
porka András, Bunkó Ferencz és Bunkó Mihalyne 
estek áldozatul. Valamennyi ott feküdt szelroncsolt ko­
ponyával a Tiszaparton, míg a vizsgálóbíró megérkezett.
A főczinkosokat most keresi a csendőrség.

Izgatás egy halott ellen. A párisi chauvinists 
sajtó mostanában minden r- udelkezcsre áiló eszközt 
megragad, hogy az Erckmunn-Chatrian irópár egyis tag­
jának, Erckmann Emilnek az emlékét befeketítse. 
Erckinarinak ugyanis, a ki Elzászban van eltemetve, 
emlékszohrot akarnak állítani a sírja fülé és ez a chan- 
vinista sajtónak nincs ínyére. Nem tudj ik megbocsát un 
az elhunyt írónak, hogy nagy vagyonát egy olyan unoka- 
liugara hagyta, a ki nemet tisztm-k a felesege, valamint 
nagy bűn ó előttük az is, hogy Erckmann könyveiben 
nagyon elitélőleg ír a háborúról. Mindebből azt a kö­
vetkeztetést vonjak, hegy Erckmann nem érdemel szob­
rot és ennek az állításnak a megerősítésére apróbb rá­
galmaktól sem riadnak vissza, melyekkel Erckmann 
magánéletét igyekeznek minél botrányosabbnak fel­
tüntetni

— Gyermekrablás Gallcztában. Az újságokban
elegge pertraktalt Ara.ten-esethez hasonló dulogrul ír­
nak most megint Galicziaból. A múlt év augusztus 7-rn 
történt, hogy egy wielicskai zsidó kereskedő leánya: 
II eiss Róza, helyesebben: Rocltme, eltűnt a szülői 
házból. Megfontolt szökésre mutatott, hogy a leány ru­
hát, fehérneműt és bét takarékpénztári könyvet vitt 
magával, valamint kiderült az egy hátrahagyott levelé­
ből is, melyben azt irta, hogy egy Jutzlcievics József 
nevű legény felbiztatta, hogy meneküljön egy kolostorba 
és ott vesse alá magát a megkeresztelésnek. A leány 
néhány nap múlva visszatért ajija házába, d» szeptem­
ber 1-én megint megszökött es négy napig Zapalski 
Adám wielicskai küzségtanáccosnál rejtőzött, szeptember 
5-én éjjel pedig Zapalski segedelmével a krakói íerencz- 
rendi apáczák sárdájáha utazott. A leány második szö­
kése ulan az apa jelentést tett a rendőrségnél, de Je- 
rosik rendőrfelügyelő azzal a válaszszal utasította el, 
hogy 6 ugyan tudja, hol van a leány, de uem érez 
magában hajlandóságot, hogy a zsöó gyermekeket haza 
szállítson. Az apa erre a krakói rendőrséghez fordult 
segítségéit és hosszú halasztások után el is élte, hogy 
a kolostorba vezetlek. Ámde leányát ekkor sem láthatta. 
Miután vagy két óráig a kolostor udvarában várakoztat­
tak, a rendőrség kiküldőit emberei azzal jöttek hozzá, 
hogy egy jegyzőkönyvet mutattak neki, mely szerint a 
leány nem akar apjaval beszélni. A szerencsétlen apa 
most már az érsekhez fordult es ez irt a kolostor fő- 
nökoőjének, kegy készítse elő a leányt az apjaval való 
találkozásra, de a lönöknő mégis megtagadta az apától 
az engedélyt, hogy a kolostorba belepjen, mert — mint 
monda — a leány nem akarja őt látni. Ez azonban 
ellentétben áll Weiss feleségének és második leányának 
a vallomásával, a kik azt állítják, hogy a kert kerítésé­
nek egy hasadék ín át beszéltek a leanyny&l és ez pa­
naszkodott nekik, hogy fogva tartják és nem akarják 
kiereszteni, noha ő haza akarna menni. Az esetet eddig 
titokban tartottak, d, most kipattant cs ellhető szenzá- 
cziót kelt egész Galivziuban.

— Nagy bányaégés Amerikában. A Standard 
Oil Company bányáinak egy része Bayonneban (New- 
Yersey) leégett. 17 tank, melyek mindegyikében 30.000 
barrel olaj volt, felrobbant. Ötven hajót a dockokba 
vontattak. A vizen fatörzseket és tuskókat raktak fél­
körbe, hogy az égő olaj a vizen tovább ne terjeszked­
hessen és a hajókat el ne pusztítsa. A kárt 2 és fél 
millió dollárra becsülik.

— A hazajáró lélek. A következő eset, melyet 
Nagyváradról jelentenek, megdöbbentően szomorú szín­
ben tünteti föl a magyarországi babonás oláh nép tudat­
lanságát. Tavaly télen történt, hogy a biharmegyei 
Puszta-Szuszág községben az öreg Zsurka Josziin meg­
halt. El is temettek annak rendje és módja szerint. A 
temetés utáni nap azonban rémes szenzácziót hozott a 
ialura. Utczán, fonóban, korcsmában azt suttogták, hogy 
hazajár a Zsurka lelke. Akadtak asszonyok, a kik elhi­
tették, hogy fehér szemfedőbe takarva, lobogó fáklyával 
látták éjféli óraütéskor Zsurka Joszimot az iskola tájáo. 
Özvegy Horobán Péterné, a bába, meg azzal a hírrel 
harangozta be a falut, hogy őt meg is szólította az 
elkárhozott lélek.

— A felvégen jött elejbém, s kiabált, hogy álljak meg 
egy szóra.

— Mit mondott? Mit beszélt? — tudakolta a babo­
nás népség.

— Azt üzente a fiának, vigyázzon a házra.
Rémitő félelem lepte meg a falut. Egy hét is eltelt, 

hogy ember nem mert kimozdulni sötétedés idején a 
házból. Végre a legények eleje összegyülekezett s meg- 
hányta-vetette a dolgot. Elhatározták, hogy éjfélkor ki­
mennek a temetőbe, fölássak a Zsurka Joszim sírját s 
ha csakugyan van még az üregben lélek, a mi haza­
járhat, kiszorítják a hideg testéből.

Meg is telték. Kimentek a temetőbe, felásták az öreg 
sírját, felfeszitették a koporsót s a holttest szivét átszűr­
tök egy vasvillával. A tetteseket, Todolca Tógyert, 
Zsurka Juoul, Zsurka Mojszit, Todolca Jánost, 
Hucz Miront meg Homorogán, Pétert tegnap vonta 
felelősségre a nagyváradi törvényszék, a mely elég 
oriyhén Ítélt, fejenkint 20 korona pénzbüntetésre Ítélve a 
sirbontókat.

— Szerencsétlenül Járt aratók. E hónap 2-án a 
bogarosi határban megrendítő szerencsétlenség történt, 
melynek két fiatal leány élete esett áldozatul. Az eset­
ről a következő tudósítást vettük : Kurcsi Magda és 
Ribicskei Mari bogarosi leányok több bogárosi ember­
rel aratási munkálatokat végeztek Stopity Lázár birto­
kán, Estefelé összerakták a buzakereszteket s mikor a 
munkával este felhagytak, a kaszákat egyik buzakereszt- 
hez támasztottak. Vacsora után az arató leányok kéve- 
köteleket csináltak s hogy munkájukat bevégezték, el­
kezdtek játszani. A közben történt, hogy véletlenül 
ledöntöttek azt a buzakeresztet, a hová a kaszák voltak 
t: m sztva s a lehulló kuszák olyan szerencsétlenül estek 
le, hogy a kereszt tövében ülő Kurcsi Magdának a 
nyakát az egyik kasza teljesen lemetszette, Ri­
bicskei Mariának pedig a mellét és hasat vágta 
fel egy kasza. Mindkét leány még az éjjel kiszenve- 
vedett. A csendőrség, mely ez ügy!)' n a vizsgálatot meg­
indított, Kiesei Katalint, Bárdos Annát és Patai Magdal, 
mint a kik a kereszt ledöntését előidézték s így a sze­
rencsétlenségnek okozói voltak, a vizsgálóbíró megérkez­
téig — őrizet alá vette. A szerencsétlenül járt leányok 
iránt általános a részvét.

— Szélhámos spanyol. Az a bizonyos spanyol 
kit a családi lutrik;, rendesen elmebajosnak deklarálva 
ép esz-zel tébolydába zárat, és a ki az elásott milliók 
megsz rzeséhez társukat — jobban mondva balekeket 
keres, most ismét kis rt. Legutóbb egy szikszói keres­
kedő kapott Barcelonából e.-y ilyen németül irt *spa- 
nyol» levelet, melynek tartalma a következő :

Barcelona, junius 19. 1900.
Fogoly lévén ebben a városban, tiszteletteljesen ké 

rém nyújtson nekem seg- dkezet, hogy egy birtokomban 
levő chequ-t, 1.200.000 frank értékben (egy külföldi 

nkual fizetendő az előmutatónak) ertékesithes-nag'y
sek. E czelra szükséges, hogy ön ide jöjjön, a törvény­
széki irodában megfizesse a szükséges költségeket, hogy 
kiválthassam podgyaszumat, melynek egyik titkos reke­
szeli, n a cheque! elzártam. Semmi nehezsé.' 
kerülni, hogy birtokába kerüljön podgyaszomnak. Fárad 
saga, rt uV ngedera öunek az összeg egyharmad 
Minthogy czimet egész határozottan nem ismerem, lie 
keli várnom válaszát, mielőtt közlöm önnel teljes nevű­
met és titkomaL Minthogy azonban válaszul a fogház­
ban kézhez nem vehetem, kérem küldjön nekem tav­

itól a mellékelt kártyán megnevezett megbízható sze 
mély ezunére, a ki nekem azt kellő titoktartás mellett 
el fogja hozni. Távirati válaszát elvárva, maradtam 
gyeidre csakis

t"—ez, bankár, 
csakis tőviratban teleljen 
levélhez, mellekéivé van

1*. S. Kérem ismételten, 
nékem és uem ievelben. A 
czim is:

Santiago Sala, Lista Telegrafos
Barcelona.

— Regi bűn. A legnagyobb ritkaságok közé tarto­
zik az eset, a melyet Miskolczról táviratoz levelezőnk. 
Egy ember, a ki ezelőtt nyolez évvel követett el $ 
kossagot, csak ma került kézre. Mar pedig tudvalevő, 
hogy ha a gyilkos az első huszonnégy órában egérutat 
nyer, azután nagyon bajos elfogni. Az eset következő . 
Tomiz Karoly nyékládház; lakos 1892-ben a felesi gét 
vudállalias kegyetlenséggel meggyilkolta, azután elmene­
kült. A bestiális gyilkost rögtön üldözőbe vették, de 
nem sikerült kézre keríteni. A régi gyilkosságról ma­
napság már senki sem beszélt. Mindenki azt hitte, hogy 
a hatóság is ad acta tette az ügyet. Pedig nem úgy 
volt. Derék est ndőreink egész csöndben és titokban 
tovább nyomoztak s nyolez évi munkájukat végre siker 
koronázta. Torna Károlyt, a ki azóta bujdosott, ma 
végre elfogták. Bővebb adatok hiányoznák.

— Három leány halála. Kis-lenö aradmegyei köz­
ség mellett tegnap délután megrendítő szerencsétlenség 
történt Lindenbeiger Karoly bognárrnester két leánya 
n -hány barátnőjével a közeli Fehér-Kőrösbe ment iűr- 
deni. A 16 éves Lindenberg Helen fürdés közben ör­
vénybe került, mely leragadta magával a mélybe a sze- 
rencsetlen leányt. Mikor ezt a 14 éves Lindeuberg Anna 
és a IS éves Vaigert Mariska, egy gazdag özvegy asz- 
szonynik egyetlen leauya megláttak, segítségére siettek 
az eimerüit leánynak, de az örvény őket is magaval 
ragadta. A három szerencsétlen leány holttestét még 
az nap kifogtak s ma temettek el az egész község nagy 
részvéte mellett.

= Kornay főmérnök halála. Kom.ay Antal fő­
mérnök, a kit tegnap este — mint megírtuk — Buda- 
Eöisün a vonat halálra gazolt, még a bonczolóintézet- 
ben fekszik. A temetése pénteken délután 3 órakor lesz 
a kerepesi-uti temető balottasházaból.

= A rendőrségi ügyvitel egyszerűsítése. A 
rendőrfőkapitány a rendőrség ügyvitelét egyszerűsítem 
akarja. Ebből a czélból ma rendeletet adott ki a rendőr- 
fckapitánysug összes ügyosztályai, a kerületi kapitánysá­
gok, a rendőrlökapitauysag es detektív felügyelcseg és vala­
mennyi tgveb hivatala szamára. A rendelet megszabja, 
hogy a rendőrhivatalok az egymás között folytatott leve­
lezéseiknél minél rövidebb, tömör és egyszerű módját 
használják az elintézésnek. Az udvartassagi szólásformá­

kat bevezetéseket és felesleges czimzeseket el keit hagyni.
Így például a főkapitány a vid-dti megkeresés, ' «^ruse 
itrv adja ki az illetékes kerületnek: «Ml. kér. tap. - 
Eljárás végett kiadom. Dátum. R. tan esős ? Viszont a 
kerüet ebben az alaki,an küldi vissza: «Fokap.lanysag» 
«Intézkedés után vissz,terjesztem». Datum. Kér. Lap,, 
tauysag. Teljes czirnzést csak a főkapitány, vág hnata - 

•vezetők személvéhez intézett megkeresesekoel ke l kitérni, 
és az idegen hatóságokkal való levelezésnél kell alkat, 
mazni. Fontos rendelkezés az, hogy ezentúl az összeg 
olyan megkeresések és átiratokat a me,yek ,en a fő* 
városban lakó egyének lukasának kmyomozasat kérik, , 
bejelentő hivatalnak kell elintézni. A főváros tanacsat, 
a pénzügyigazgatóságot és az adóhivatalokat meg ,s ke­
reste egyidejűleg a főkap,tány, hogy az ilynemű 
átirataikat ezentúl közvetlenül a bejelentő hivatalhoz 
intézzék. Egyszerűsíti az ügymenetet az a rendelkezés ,s. 
t,o-*Y a kerületi kapitány-igoknak a cse edugyekben 
hozott határozatait es a bejelentő hivatalnak a bejeién- 
lések elmulasztása miatt hozott .leleted felehhezés eseten 
ezentúl nem a főkapitánysághoz, hanem közvetlenül a 
székes fővárosi közigazgatás, bizottsághoz kell felterjesz­
teni a minek kiegészítéséül a közigazgatasi bizottságot 
megkereste a főkapitány, hogy a másodfokú 'leleteit is 
azután ne az ö utján, hanem egyenes-m küldje le az 
elsőfokú hatósághoz. A hivataloknak kerülni kell egy- 
más között a relesleges átirat-váltásokat; felvilágosítá­
sokat értesítéseket lehetőleg rövid utuo. vagy lelelonon 
szerezhetnek egymástól. Tilos végül a «sibol.is», az 
oknélküli aktaküldözgetés, a mit a hanyagabb tisztv.se. 
lök azért szoktak igénybe venni, hogy az ügy erdemle- 
ges elintézésétől legalább egy időre megszabadul- 
hassanak.

___ ^ gépgyári munkások szlrájkj& A szti j*
kólók ma délután fél hat órakor gyűlést tartottak a 
népligeti Illencz-féle vendéglőben, a hol a sztrájk 
bizottság javaslat ira kimondották, hogy miután győr­
iemre nincs kilátás, holnap jelentkeznek a gyárnál a 
újból felveszik a munkát. Tóth János elmondja, higy 

mozgalom nem sikerült úgy, mint remélték, de nmei 
is ok a kétségbeesésre. A munkásokra bízza, hajiam 
dók-e a munkát felvenni, vagy sen,. Az igazgatóság m g 
Ígérte a szabályok pontos betartását. Ha ezt megtennék, 

sztrájk nem volna eredménytelen, mert hiszen a m m 
kasok panasza főleg az volt, hogy a művezetők a sz • 
bályokat nem tarto'tak be. Azt ajánlja, hogy holnap 
jelentkezzenek ismét a gyárban munkira, a
azonban másként határoznának, a bizottság tel­
jesen a határozat szerint fog cselekedni. Szoba 
Péter a sztrájktörőkkel foglalkozik s elitéli azo
kát, kik legjobban kardoskodtak a sztrájk mellett s a 
mint a sztrájk kitört, elárulták társaikat. Molnár 1st án 
ajánlja, vonják le a sztrájkból a tanúságot s lépjenek 
be a szakszervezetekbe. Ha a gyár munkásai szervezve 
leltek volna, sikeresebb lett volna a sztrájk. A ól ei 
József ajánlja, hogy r-ggel évüljenek össze a nepli. 
ben s csoportosan vonuljanak a gyár elé, munkáikéin,. 
Nem röstelli bevallani, hogy megbuktak, de a sztr.í.k 
még sem voit credmcuytelen, mert az igazgatóság 
kénytelen volt egyes követeléseket megadni. Mik a 
Dezső és Kolorites Ríván felszólalása után Te- 
szarsz Károly elmu.idja, hogy ő cs u szerezett mm? 
kasok ellenezték a sztrájkot, de a szervezetlen k .i.é y. 
szentelték azt. II tdiner Jakab arra utal, hogy a Kö­
nyörgés nem ért semmit s jobb lett volna mar e|őbl a 
többi munkásokhoz csatlakozva szervezkedni. Pichler 
Győző orsz. képviselő elmondja, hogy mindent e,köve itt 
a munkások érdekében. Meg van győződve, hogy a mii- 
helyrendre vonatkozó panaszaik orvosolva lesznek, az 
akkord-ügyeket rendezni fogjak s nem lesznek tői bé 
jogosulatlan levonások. Ha ez nem történnék meg, az 
államvasutak gépgyárának ügyet szóvá fogja tenni 3 
a képviselőházban- Az elnök ezután a gyűlést bezárta.

= Veszedelmes knglizas Tegnap nagyobb tár­
saság mulatozott a piomoritori-ut 47. sz. alatt levő 
vendéglőben kugiizássai. .\1 ilakodes Józset asztalos 
Kasza!y Mihály p-k • :-nyt véletlenül úgy találta f-jbe 
dobni golyójával, hogy - szerencsétlen ember memen 
eszméletlenül terült cl a földön. Most a Rókus-kórházban 
fekszik.

= A fészekrabió bünhödése Asztl Lajos 12 éves 
iskolás fiú az ülioi-ut végén levő erdőben azzal 
zott, hogy madaríeszkckböl kiszedte a tojásukat, 
az egyik fáról lepottyant s mind a két karjai 
Bevitték a szomszédos István kórházba.

— A ki megunta az életét Rag András 29 éves 
napszámos az cy,-l a bosnynk-ulcza 1»- szám alatt levő 
lak..-.ni halántékon lőtte magat s szörnyet halt. Tettel 
életuntságból követte el.

= Tolvajok a malnzl Gutenbeig-tinnepen. A
Malnzban junius 25-én lefolyt Gulenbcrg-ünoepsegen sok 
betörés, zsebtolvajlás, lopás történt, a melyekről az 
ottani rendőrség a következő körrendeletben emlékezik 
meg s a melyet megküldött a budapesti főkapitányság­
nak is. Az ellopott értékek ezek :

1 G40—650 márka készpénz, mely 100 márkásokból,
200 marka aranyból állott.

2. 100 márka i" , us Honjer-sorsjegy, az 1860. évi • 
3089 sorszámú, !51.910 számú.

3. 1000 márkás 3l/2l,/„-os lebélyegzett porosz consell 
1/10U0—167.976 árt. 1/1—1901.

4. 100 márkás 3'/,% kölni sorsjegy 730 sorozat, 
3649C. szám.

5 . 2000 in. "i'lf ,,-r.s 1876. évi hesszeni államkölcsön- 
kötvény 2/'000 10.310, 10,683 számmal.

6. OuO marka , r >■,.i: 5“ -os osztrák-magyar állani- 
vasuli kötvény 3/200, 79.647, 83.901, 103.100 számmal.

7. -'00 marka i-rtökü 4" 0-os XIV. frankfurti zálog­
levél 2/lüOu, 33.215. 33,216 számmal.

8. Ugyanilyen 500 markás 1,500 32.831 és 300 már­
kás 32 246 számmal.

9 . 300 márkás 3%-os prága—dusse-i elsőbbségi köt­
vény, száma 8065.

10. 18.800 marka értékben 4° u-os adumente? Eli- 
sabetlien-vasut elsőbbségi kötvények 2024. sz. 14 4 sor- 
száa,, 2443. sz. 6. sorsam. 2543. sz. 7. 17 400. s. sz. 
2225 sz. 389/46. sor., 1242. szám 35. sor., 1654. szám 
17 sor., 1786. szám 25 sor., 1801. szám 68. sor., 2215 
szám 10. sor., 2524. szám 60. sor., 2673. szám.

11. 7 darab 100 markás meiningeni sorsjegy 2076.
sor. 12. szám, 2077. sor. 13. szám, 2078. sor, 1., 2.,
9„ 10. szám, 2618. sor. 9. szám.

12. 1 darab augsburgi C. jegyű 7. sz. sorsjegy.^* 5
13. 1 darab 20 márkás brauuschweigi sorsjegy 8386.

sorozat 27. szám.
14. 5 darab szász ul'innigem G. 7 jegyű soisjegyet 95 

sor 6. szám, 6523 ?or 6, 7, 8, 9. számmal.
15. 4 darab p ippenheiml sorsjegy 6418 sor 7. és 17. 

szám, 6419 sor 18— 19. szám.
16. Életbiztosítási kötvény.
17. Mamzi népbank beteli könyve 60U m irkáról.
18. Kétszázötven márka, 2 drb 100 markas, egy 10 

és 20 márkás arany.
19. 450 márka ezüst és arany pénz s egy utánzót! 

márkásokból készült láncz.
20. MU márka pénz, közte egy 10 márkás arany.
21. 12 darab ezüst kánál E. P.. 4 villa E. P., 12 

daran kávéskanál E. P. helükk I. 6 darab kis kés és 
villa jelzés nélkül, négy ezüst óra|íestett számlappal, 
arany remoutoir óra 4181 számmal, arany női óra 
arany lanczczal, rajta pecsetnyomo E. P. betűkkel, 3 
daran arany nyaktu, egy arany szeiencze, fedélen ke­
reszttel. Arany karperec/, és uielltü fehér gyöngyökkel, 
szivecskékkel, kis brilliaus gyűrű, arany inedailloo. arany 
pecsétgyűrű fehér kővel, arany jeggyürü vésés nélkül, 
pár brillians fülbevaló, több arany kézelőgomb.

22. 550 márka, mely 20 márkásokból és egy 10 már­
kás aranyból all.

A gyanú egy ismeretlen 28—30 evesnek latszó férfi 
ellen irányul, a ki 173 cm. magas, fekete haja, sötét- 
szőke bajusza, egészséges arczs/.iue van. Fekete ruhát, 
fehér nyakkendőt viselt s fekete kalapot h, rdott. ét 
Mól 17-ig bezárólag lelsoroll érékek kaiosudja loOO 
márkát biztosit annak, a ki nyomra vezet.
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1900 EGYETERTES, PÉNTEK, JULIUS 6 5
= Meztelen ember az árokban. A Lágymányo 

* .i, a promontori-ut mentén az árokban talált férfit 
még mindig nem lehetett kihallgatni, mert a kórházba 
n ló beszállítása, vagyis kedd este óta még nem tért­
in igához. Az orvosok semmi módon se tudják eszmé­
dre téríteni.

= Sikkasztó takarékpénztári szolga. Az újpest 
vidéki takarekpénzlar még kedden beküldött? Schultz 
äiiksa nevű szolgáját a fővárosba, hogy egy nagyobb 
értékű ebekkel itt beváltson. A hütl-n szolga fel is 
> tie a pénzt, körülbelül húszezer koronát, de a helyett, 
nagy hazament volna Újpestre, eltűnt a pénzzel együtt. 
A megkárosított takarékpénztár még aznap feljelentést 
lett a rendőrségen, de a megindult nyomozás csak azt 
derítette ki, hogy a sikkasztó szolga minden valószinü- 
.-g szerint Amerika felé vette útj át. Schulz ugyanis már 
j yermekkuraban hosszabb időt töltött odakünn, utóbb 

isszajött Magyarorsz gba, a hol megnősült. Schulz 
iOvoti elöeletü ember s most feleséget s gyermekeit a 

»nagyobb nyomorban hagyta viasza.

Az Árpádházi királyok csontjai.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

Székesfejórvár, julius 5.
A múlt hónap 27-én három ládába zártak a Székes- 

fejervárott kiásott és évtizedekig ott őrzött Arp idházi 
királyi csontokat s a fővárosi embertani múzeumból át­
vitték a budavári Matyás-templomba. Szó sincs róla, 
ü-mzeti szempontból elég jó helyen vannak ott a szent 
ereklyék, de Székesfejérvar varosa nincs megelégedve a 
dóig k ilyetén elintézésével. Az ősi koronázó szökés vá- 
>os dicső múltját semmi emlék sem hirdeti. Minden 
Aip.idh.tzi építkezését lerombolta a török. Érthető tehát, 
Hogy a város el van keseredve a miatt, hogy -a múltjá­
tól fönmaradt egyetlen emlékét, a királyok földi ma- 
r-uNanvnt is elviszik tőle, a helyett hogy temetkező 
ií‘ivükön állítanának síremléket számukra, a mi késő 
századokig hirdetne a város múltbeli történetét. Külső 
országokban sehol sem küldik vándor-utra a királyok 
csontjait, hanem me hagyják abban a földben, a hol 
^temették. Ez a tu’hajtott czentraliziczió, a mely a ke- 
. yeleVt is góczpontba gyűjti, sehogysew telszhetik a leg­
régibb magyar városunknak.

Mar az is nagyon furcsa eljárás volt, hogy a kultusz- 
miniszteri protekezióra, az 1893. junius 15-en tartott 
kö/.gvüles hozzájárulásává! tanyulmányozd* végett 
kénytelen volt a város kiadni az Árpádházi csonterek- 
*yéket dr. Török Aurélnak, a ki egy budapesti bérház 
negyedik emeletén in-regette, savval etette es lotografalta 
a királyi csontokat. Hét évig tartott ez a vizsgalat, pedig 
a város csak abban a reményben engedte át az erek- 
.veket, hogy legföljebb néhány hónapig tart. A magyar 
uraíyok csontjaival aztán úgy jártak el mint a köl­
esünk trt könyvvel: nem adták vissza a tulajdonosinak. 
1' dig 1 székest hérvari káptalaus «g is a polg -rm« ster- 
üez 1893 október 20-án — tehat az átadás előtti napon
— intézett átiratában többek között igy ir :
«... De ez uUcalotnmol egyszersmind kije- 

ir n tjük, hogy n régi bazilika ban eltemetett dicső 
ki alyaink iránt tartózó kegyeletünk kötelmé­
nek ismerjük ama csontmaradványok wegör- 
ie.se. s az azok felett való rendelkezés iránt 
if egy és püspök inunktól nyért egyetértő nyi­
latkozat mellett jogunkat /éntart ini.*

Ebből is az következtethető, bogy a csonV-rekiyéu 
csakugyan a bazilikában eltemetett királyuk csont marad­
ványai. Az nagyon természetes is, hogy a tudomány 
most már ki n**m fürkészheti bogy melyik királynak 
a maradványa, de az a körülmény, hoyy hajdan Sze- 

sfehérvar volt a királyok temetk ző helye es hogy a 
. ontok a bazilikában, ezen a szent helyen találtattak, 
leg világosán jelzik, hogy azok csakugyan a dicső 

a.Uitu királyok maradványai lehetnek.
Az atadás 1893. október 27-én leitár szerint megtör­

tént, melyn°k jegyzőkönyvét Gremsperger Ll vau apai­
ig monok, dr. Major Ecrencz képvis-lö, akkor városi 
tiszti lóorvos és t.r. Toruk Aurél egyeli un tan.tr írtak 

a. Az átvételnél világosán megmondta a varos az 
antropológusnak, hogy a királyi csontokat csak köl- 
i önben adja oda s erre a fontos körülményre elő 
aouk Harranek József polgármester s a jegyzőkönyv 

a airui Hiaba sürgt tte többször a polgarmest« r a tudós 
Dait, hogy adja vissza a kölcsön vett ereklyéket, mm- 

d í esik halogató választ kapott.
Most. hogy -1 vették az ereklyékét dr. 1 űrök Auréltól, 
varos biztos «11 számított arra, hogy visszakapja. E

- - vett kiküldött képviselőivel tudati k, bo-.y a kopor­
sóra z.trt csontokat nem Szekesödn rvarr;« vis- ik, hantin 
Kud-tra. Lz a csalódás váratlanul erte a varost.

Az átvételről jpg\z< könyvel vettek fel. a mely szerint 
U Lassies Gyű.a vadas- es közoktat asügyi miniszter 
'■einer Fülup székesfehérvári megycs püspökei létre­

jött előzetes megallapodas szerint akként intézkedett, 
ogy a jelzett csont ereklyék a budavári koronazo tem­

plom Sírboltjában 111. Béla király és nej“: Antiochiui 
' nna t soniert-klyei közelében ulió kökoporsobau,
" -ivó íj mar 111. Be a király fián a k maradványai 
r,yugo=znak, helyeztessenek örök nyugalomra.

Mi-rlott azonban ezt a jegyzőkönyv« t aláírták volna, 
■ívtnich K .roly t. tanácsos Székesfei.'TV r szab. kir. 

v ros képviseletében kbelentette, hogy ö megbízotti mi­
nő geh« n ezt az intézkedést nein tartja es nem fogadja 
? véglegesnek, hogy tudniillik ezekről a csonlerekiy k- 
' - 8z‘ keslehervar varos kegyúri jogának figyelembe 
v te>- Leik 111, sőt annak egyenes mellőzesével, quasi 
e?ne nobis dr nobis történjek intézkedés. Mocnich 
K «roly a jegyzőkön • vbe a kö-etkező záradékot vétette fel : 
«... Az utad.isi és átvételi eljárás befejeztetvén, 

j rásró' szóló jegyzőkönyv fdolvastatott és a jeienievi k 
ita aláíratott és pedig S ék sir Ív r vár szab. ku. varos 

képviselője részéről azon hozzáadással, hogy ö a város 
képviseletéi» n a csont«.knaL a koronázó temph innan 
*■ 'tieíyezesét egyelőre ideiglenesnek keri tek ntem eddig 
•s míg a vallás es közoktatásügyi minisztertől nyerendő 
■ rb sites es a közlendő jegyzőkönyv alapján Szekes- 
’■ uervar közönsége hozzájárulását nem nyilvánítja.»

A legközelebbi törvényhatósági bizottsági ülésén, a hol 
* tanácsos beszámol kiküldetéséről, indítványozni fogják 
bogy a város vezetőségé kövessen el mindent, hogy 
í r yi csontok visszakerüljenek Székesfehérvárrá, hogy 
ott méltó módon eltemessék.

színház és művészet.
— A nemzeti színház igazgatója és a 

német színészek. Van itt a magyar fővárosban 
egy ember, a ki évek hosszú során át buzgón 
germamzalt a nagymező utczai orfeumának sikam­
lós előadásaival s a ki arra vállalkozott a buda- 
P*s 1 német színház leégése után, hogy időnkint
* ad hajlékot a — német múzsának. A Somossy- 

• u utó cznnü orfeum tulajdonosa ez a megátal-
nudott germanizatov. Eddig bécsi színészeket hozott 
ide. most, hogy a bécsiek megelégeltek mar
* u acskazenét s pisszegést, Berlinből sikerült 

m 1 színtársulatot importálnia a magyar fővá- 
L-C«. A ii.agyar sajtó nagy része egyszerűen

»-.in .ett tuvíomast a Somossy-mulatóban folyó 
német előadásokról s tálán nyomtalanul elmúlik

ez a legújabb németjárás, ha a tegnapi estén szo­
katlan dolgok nem történnek. Eg\ esti lap szerint 
ugyanis Beöthy László, a nemzeti színház uj igaz­
gatója nemet felírása koszorút küldött a színé­
szeknek, előadás után pedig lakoma volt a német 
színészek tiszteletére, a mely lakomán Beöthy ur 
is ünnepelt. A Hircsamok szerint ezen a lakomán 
magyar részről „gyújtó hatású“ beszédeket mond­
tak a berlini német színészetre, mely világhódító 
útjában Budapesten fényes diadalt aratott.

Lehetetlen ezeket a dolgokat megjegyzés nélkül 
hagynunk, mert tapintatlannak kell kijelentenünk a 
nemzeti színház igazgatójának ilyetén szereplését. Ha 
az ifjú igazgató tanulni akar a németektől is, am keresse 
fel a német színpadokat a saját hazájukban, a hol 
megvan a jogosultságuk s ha rendkívülit lát a 
németektől, adjon nekik koszorút is ott Berlinben, 
de ott és magyar felírásul. Ezt megteheti. De 
semmi esetre sem lett volna szabad megfeled­
keznie arról, hogy német színészetnek nálunk jogo­
sultsága nincs, hogy évtizedeken keresztül kellett 
ép a magyar színészetnek erős harezot vívni a 
német ararnlat ellen s épen ezért mindenki előbb 
hódolhat meg Budapesten a német múzsának, 
mint a nemzeti színház igazgatója.

Nagyon sajnáljuk, hogy uz uj igazgató ilyen 
lépéssel adott először alkalamat arra, hogy be­
széljenek róla.

— Márkus Emília Kassán. Márkus Emma e hó
3-án kezdte in eg öt estére terjedő vendégszereplései. A 
«Folt, mely tisztit» Mathildejat játszotta zajos hatással. 
Felvonás végekor — mint nekünk Írják — számtalan­
szor kitapsolták. 4-cn az «Otthon» Magda szerepében 
lép°ít fel. Markus Emilia még «Francilion», az «Idegen 
nő» és «Nóra»-ban lép fel a kassai nyári színkörben.

— A Cyranc de Bergerac Jubileuma. A jövő hét 
folyamán éri el 25-ik előadását Anmoud Rostand hires 
darabja, a «Gyrano de Bergerac» a 1 udai színkörben. 
A jubiláns előadást a jövő hét végén tartják meg.

— A nemzeti színház uj tagja. Ismét akvirált a 
nemzeti színház egy uj tagot. Szőke Lajos, a vígszín­
ház egyik tagja ez, a kit eddig vajmi kevesen üsmertek. 
Most átköltözik a nemzeti színházhoz. Úgy latszik meg­
valósul az a jóslatunk, hogy nemsokára a két színház 
minden tagja hajlékot cserél.

— A kolozsvári színház ügye. A Kolozsvárott 
megjelenő «Ellenzék» következőket Ívja : A színházi 
ankét egy lépéssel előbbre vitte a kolozsvári nemzeti 
színház újjáépítésének ügyét. Széli Kálmán ugyanis 
azzal zárta be a tanácskozást, hogy a kolozsvári színház 
felépítéséről az állam tog gondoskodni. Első teendő tehat 
az volt, hegy a színház-épületet szakértők vizsgálják meg 
és adjanak véleményt róla a belügyminisztériumnak. 
Tegnap csakugyan lenn járt gróf Festet ich Andor, a 
vid- ki színészet felügyelője és Szilágyi Lajos, az operu- 
haz és nemzeti színház műszaki tanácsosa, kik Tóth 
Józsi ti 1 ■ gyűlt már a délelőtt folyaméin megnéztek a 
színházat. Ugyancsak tegnap délután Kolozsvárra érke­
zett Rolóiig Józs 1 intendáns is, hogy a minisztérium 
kiküldött* ivei tanácskozzék. A minisztérium kiküldöttei 
küiön-küiön be fogjak adni vdeményes jelentéseiket 
Széli K. Imánnak. Az u véleményük az, hogy a jelenlegi 
színhazat körülbelül 20.000 korona költséggel restaurálni 
k II. hogy addig is, inig az uj színház építése kezdetét 
veszi, a követelményeknek különösen tűzbiztonsági 
szempontból megfelelte sseri. A miniszter.urn küldöttei 
mar vissza is utaztak a fővárosba.

— A magyar szobrászát sikere Páriában. Né­
hány m p .ott több lövans, nirlap egybehangzóan azt 
a hirt hozta, hogy a magyar szobrászokat ugyanaz a 
sors cite a párisi világkiállításon, mint a magyar festő­
ket. vagyis egyiknek sem jutott a legnagyobb kitüntetés­
ből. Ezzel szemben a Hircsamok, Parisból, illetékes 
helyről vett erbsüi- sek alapjan azt Írja, hogy a magyar 
szobrászok közi:, hormon kaptok a gründe pnx-\ 
(medaille d honm ur), a mely a hgn .cy hl, kitüntetés. 
Ennél többet egy nemzet sem kapott a grande pnxböl : 
az osztrákok kellőt, az oroszok es uz ancoiok s / in ten 
kettőt, a nemetek pedig hármat kaptak. Ez« nkivül négy 
magvar szobrász kapott aranyérmét, öl ezüstérmet, 
nyolc/.an bronzérmet ; egy magyar szobrász pedig 
mention houorabie-t Kapott. Ebből latható, hogy kettő 
kivételével, az összes magyar szobrászok kaptak 
kitun te test.

— Konti József jubileuma Budán. Nagyban 
készül Makó társulata Konti József jubileumára, me.y 
a jövő in-len lesz a kr.sztiuav .rvsi színkörben. Színre kerül 
a jubilánsnak Fim mez czimii operettje, melyet maga 
lóg vezényelni. Köí vem üködnek az előadáson, m«ot ven­
dég- k Rojor f« ruska «ős Aém.eth Jozsel. Péntek* n 
kezdi meg bajai T* rtM.a vuvy < -tue t * v i * léi vendvg- 
sz* repi s t a budai -zinkörben. Első két fellepte 
Márkus József 3 felvomisos bohózatában «A kukta- 
kis *sszoiiy»-!>an lesz. Arzén gróf szerepét Szirmai 
Imre mint vendég fogja játszani.

— A vígszínház Berlinben. Szécsi Ferónezriek, 
a vígszínház uva m a t u rg -; gazga: új a n ak régi terve az, hogy 
a vígszínház művészgárdáját Berlinbe viszi vendégsze- 
replésre. Ez a terv most. úgy latszik, a megvalósulás 
s! liimnába lép. Sy.vc-i F r- iicz most utazik Berlinbe és a 
«K-:in-.glich.*s Schacspiell.au-» i*ra;:g:«tösácaval sztrződést 
köt a vendcgszevepíésre yonalkozólag. A színház olyan 
darabokat fog bemutatni Berlinben, a melyeket a német 
közönség is ismer.

— Búr tábornok a városligeti színkörben. Érde­
kes látogatója volt t. gnap este a városligeti szinköriK-k 
,i «Búr háború» előadásán. Ez a látogató Donié ft 
Alc-xundvovics Peter orosz tüzévszazados, ki mint légio­
nárius 1 • rreira húr tábornok seregébe osztva, Kimberley 
ostrom..ban is reszt vett ; nt a k árján megsebesülvén, 
ngol Íí.gsagua jutott, majd felgyógyulása ut.-n szabad 

labra helyezték, s ekkor Dowerben lakó rokonaihoz uta­
zott. Dow « iv ói, a párisi kiállítás megtekintése után most 
van hazautazóban Oroszország fele, s útközben Buda­
pesten is kiszállván, tegnap megnezte a «Búr háború» 
eioc.d .-tt. Nagy érdeklődéssé! -Kisette a szép előa'Jást, 
melyn* K végeztével a szerzők előtt franczia nyelven ki­
jelentette, hogy a darab a búrok szabadsagharezának 
apolheozisa. Ehsaievéss .-1 nyilatkozott még a hú jelme­
zekről, s Krüger és Ki önje maszkjáról, valamint a má­
sodik felvonás díszleteiről. Doniejf már ma reggel 
tovább utazott az orosz hatar felé.

— Dolly. Megírtuk, Hogy a városligeti színkörben 
Christincrson Henrik svéd ivó «Dolly» színmüvét fog­
jak bemutatni, A színmű már bejárta a külföldi színpa­
dokat es nevezetesen Becsben és Berlinben óriási sikert 
aratott. A czimszerepet Feld Irén kreálja, a férfi fősze­
repet pedig Gál Gyula, a vígszínház művésze. A többi 
szerep is a színkör legjelesebb tagjainak a kezében van. 
A bemutató előadás iránt a fővárosban nagy érdeklődés 
mutatkozik.

— Az amerikai párbaj a színpadon. Rómában 
múlt hó 29-en Sabatiano Lop ez egy háromfel von ásos 
drámája került színre «La posta suprema» czim alatt. 
A főszerepet Zacconi, a világhírű művész játszta. A 
darabot különösen az teszi érdekessé, hogy tárgyát az 
amerikai párbaj képezi. A darabnak nagy hatása 
volt s a szerzőnek sok babért juttatott. Persze a hatást 
az tette elsőrangúvá, hogy Zacconi minden művészi 
erejét és tudását ütközetbe vitte a darab érdekében.

TUDOMÁNY ÉS IRODALOM.
— a vidéki mnienmok és könyvtárak állami 

segélye. Wlassies Gyula vallás- és liözoktatasügyi 
miniszter most döntött a vidéki múzeumok és könyv­
tárak ez évi állami segélyének szétosztása ügyében. A 
miniszter a múzeumok és könyvtárak országos tanácsá­
nak javaslatára úgy rendelkezett, hogy a vidéki magyar 
kulturintézetek 300 és 1000 korona között váltakozó se­
gélyt kapjanak, a tolnamegyei muzeum építési költségei­
nek fedezésére azonban, mint rendkívüli segély első 
részletét 18.000 koronát utalványozott ki.

— Magyarország vármegyéi és városai, e nagy 
képes honismertető vállalat során, mely eddig öt vaskos 
kötetben Abauj-Torna vármegyét, Fiume városát Vas, 
Nyílra és Szabolcsét ismertette, a Bars. Bihar, Hajdú és 
Kolozs vármegyéről szóló kötetek vannak előkészítés 
alatt. A derék vállalatot, mely körül fővárosi és vidéki 
jeles szakemberekből álló írói gárda csoportosul, a kö­
zönség rövid idő alatt megkedvelte ; nem csak élvezettel 
s tanulsággal olvassa, hanem akadnak soraiban olyan 
érdeklődik is, a kik egyes történelmi műtárgyuk vagy 
adatok hollétére figyelmeztetik a vállalat intézőit. Erre 
támaszkodva most a vállalat szerkesztője, dr. Borovszky 
Samu akad tag lapunk utján felhívást intéz azokhoz, 
kiknek birtokában az előkészítés alatt levő vármegyékre 
vonatkozó emléktárgyak, történeti ereklyék vagy család- 
történeti adatok vannak, avagy ilyenek felől csak tudo­
másuk is vau, szíveskedjenek őt erről néhány sorban 
értesíteni. A levél egyszerűen a vállalat czimére kül­
dendő.

TANÜGY.
— A magyar kath. tar-ltók országos bizottsága

a századvégi hódolatnak t-s a magyar katholikus egyház 
900. jubileumának ünnepére folyó évi augusztus 14. 
napján Budapesten, a Szent-Istv m-társulai (Szentkirályi- 
utcza 28. sz.) dísztermében kalh. tanítói kongresszust 
tart, melynek tagjai: a) minden egyházmegyei hatóság­
tól kiküldeni'ő 4 4 k- pviselő, b) a kath. tanitó-cgycsii-
letek küldöttei, c) a 100-as bizottság tagjai, d) kath. 
népoktatási iutézptekb-n működő tanférfiak, mint részt­
vevő tagok. A kontír- sszus tagjai résztvesznek az augusz­
tus 15-ik napján Esztergomban tartandó nemzeti ün­
nepen.

EGÉSZSÉGÜGY
)( Mentő-kongresszus Páriában A párisi világ­

kiállítás nagy kongresszusi pavi Ilonja ban julius 10-;in 
kezdődik a nemzetközi mentő-kongresszus, mely hét 
napig tart. A kongresszuson a budapesti mentő-egyesület 
is képviselteti raagat.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Hírek a városházáról. A tanács a mai ülésé­

ben hozzájárult ahhoz, lto^y az V —X. kerületekben a 
kéménys* pvő kerületeket esiygyel-egygye! szaporítsak, úgy­
hogy ezentúl 46 kerület helyett 52 lesz. — A tanacs 
ma elfogadta u kerekpárral való közlekedés tárgyában 
bemutatott szahalyrendelet-tervezetetet; valamint elfogadta a 
zajtalan boltiredönyök behozatalára vonatkozószabályrendf - 
letet. A meglevő redőnyüket 3 év alatt kell átalakítani.
— A mérnöki hivatal ma beterjesztette a Szent-Gellert 
járvány kórház kibővítésére vonatkozó terveket. Négy uj 
pavilion Ifsz 20Í.UU0 korona költséggel építve.

— A Garay téri nyilt placz és a hatóság. 
Könnyelműbben alig bánnak közönséggel, mint egyes 
esetek!»-n a főváros hatósága. Példa erre a Garav-téri 
nyilt piacz kövezése, a melyről ma a VII. kerületi eiől- 
j .rusag intézett siralmas beadványt a tanácshoz. A 
Garav-téri nyilt piacz, mondja az elöljáró, a fővaros leg- 
forgai masabb, leglátogatottabb helye. Ezt a piaczot 
úgyszólván következet* s hanyagsággal teljesen tönkrete­
szik. Tavaszszal elrendelték a tér kikövezését akkép, 
hogy a mindenfelől összehalmozódó ócska anyaggal 
fogjak a teret burkolni. Felforgattak az egész piaczot. 
Az árusokat szűk mellékutczákba szorilották be, a me­
lyekben ilyenformán a rendes közlekedést is megakasz­
tottak. Az árusok és a közönség is megnyugodott az 
ideiglf-D'-s változásban, mert az előljaiosag közhírre 
tette, hogy a felfordultsag alig 2 — 3 hétig tart, Azóta
— panaszolja az elöljáró — hónapok múltak. A nyílt 
piacz területe föl van asva, küv-t nem szállítanak se­
honnan, a kövező munkát e miatt teljesen beszüntettek, 
de a piacz lielyi-re n<-m mehet senki, mert a piszkos, 
felszaggaiott talajon rusitam nem lehet, Mrgé; kezelt 
ezenközben a gyümölcsidény. A gyümölcsös leesik 
százával állanak a teret környező szűk líczákban. Óriás 
felfordultsag mindenfelé. M*»st mar panasz, zúgolódás 
egymást ért es a hatóságot jogosan szidjak a közönség 
crd< Kei ellen elkövetett sérelmek* rt. \ * gül arra k«*ri az 
elöljáró a tanácsot, hogy a körülbelül 2000 négyszög 
méter burkolatlan területre mielőbb adjon kőanyagot, 
mert sz tzülhk az egész piacz, a melyen már ma sem 
tudnak semmiféle rendet fenntartani.

— Zálogházak forgalma. A budapesti kir. zálog­
házuk junius havi iii!‘ti forgalma u következő volt : A 
betrárusi inb-z.'-tben fölvették 29.400 ingó- <-s 23 0.«.»
ékszeiteteit Összesei* 411.876 korona hecsértekben ; ki 
vallottak 26.910 ingó- és 211Í8 «-k^zertetelt öss/.'s u 
395.570 keruna i *« s« rt«-kben. A terézvárosi int- zet- 
bi II fiiiveitek 21 920 ingó- es 19.495 ékszer!»-teIt össze­
sen 325.412 korona íieoe: t kíien ; k i v t It ott: k 18.673 
mzó- es 20.504 ekszcrtételt összesen 321.128 koiona 
bee érték i»en.

EGYLETEK. TÁRSULATOK.
A T HL. K. E évi )<cLgytilese. A felvidéki 

magyar közmüvehidési egy sülét az id«-n Zólyomban, 
Felvidék ez Orv: i.d* t« sen t* i o io i s ma.y «rosouo vaio»a- 
uan tartja közgyüivset. A varos pulimrsaga maris nagy­
ban k> -züiodik, hoey iii' IOta: iog;u5ha-->:i v-ndeg-i1. A 
i epviselutestün-t, Skro’dnu Mátyás polgárin- .Húr elnök­
lete alatt t gy i •*. v r«■ml*•y.*>h«/."!}s.«gga a,.«;, ült. k'ilön 
külön albiz«.tt-a .'okkal : az uuu p^iviidez ~«-i . a beszai- 
I ásó Sasra, a v:*ro- ui-zitesr-- vs a vigtlma., ra. Zólyom 
varosa meg tug*•« i ívni a közgyűlésre a kormány ösz- 
szts tagj ii, az aiiaihtitkaiokat, a v-rmegye országgyűlési 
k-pvise.óit *:s a tóvárosi s ij*ót.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Sij.idot fcimt ntcitck. B. Hődből tav­

ival ózza tudósítónk : Sipülo pőrének mai t:iigyála- 
lasan JJ< uchot védője, Yundnin. erm tagadta, hogy 
v éden ez e .márciusa es nem kun) őrületet, hanem 
igazságul kert a vádlott szamára. Merre védője, 
Meijsvuus azt igyekezett benizoQwtuiii. hogy az 
egesz merénylet csak Írja volt. Az aliamügyész 
erre azt válaszolta, hogy a tény tagadfiatatlanui 
konstatálva van. A per különös veget éri Az es­
küdtek ugyan igennel feleltek a bűnösségre, 
a bűnösség kérdésére, cm kijelentették, hogy 
Sipiao a yyilkuss iy következményed n m tudta 
mérlegelni. Ennek következtében a törvény­
szék úgy Sipidot, mint tar sail felmentette és 
azonnal szabódon bocsátotta, A törvényszék vissza­
utasította az allani ügy észnek azt a követelését, 
hogy Sqndot nagykorúságáig internálják. Az ítéle­
tet a jelen volt szoczialistak viharos tapsukkal 
fogadtak.

— A bukott kereskedő Wolkowitz Sárának a 
József-küruton evekig virágzó kalapüzlete volt, melyet 
férje, Wolkowitz Jakab vezetett, mint ezégvezelő. A 
múlt évben a ezég egyszerre beszüntette fizetéseit és 
csődöt kért maga ellen, magyarán mondva : beadta a 
kulcsokat. A csődeljárás során a hitelezők, a kiknek 
vagy 12.000 forintjuk veszett oda, bűnvádi feljelentést 
tettek Wolkowitzék ellen, azon az alapon, hogy a 
bukás előtt sok ezer forint értékű portékát összepakoltak 
és azt jobb időkre eldugdosták. Ezt két volt segédjük, 
Apfel József ér Spitzer József vallotta. A mai tárgya 
lason beigazolást nyert, hogy a két segéd rovott múltú, 
s igy az ügyész a vadat elejtette, mire a törvényszék a 
vádlottak ellen megszüntette az eij r.st

— T&uszky Miksa és Bérezi kapitány. Sok el­
lenségeskedő ember van a világon, de nagyobb ellenség 
csak kevős akad. mint a milyen Bérezi Béla rendőr­
kapitány és Tauszky Miksa butorszállitó Melyik a na­
gyobb haragos s az ádázabb ellenség, azt bajos meg­
mondani, valamint nem lehet konstatálni azt se, hogyan 
támadt közöttük a viszálykodas, mert valamikor jó ba­
rátságban voltak, mar tudniillik a butorszállitó és a 
rendőrkapitány. A különböző fórumok előtt vívott per­
beli harezok legutolsója az volt, hogy bérezi rágal­
mazást pert indított Tauszky ellen, mert ez uton- 
utszélen azt hi reszt el te róla. hogy egyszer meg akarta 
zsarolni. A törvényszék a tanuk kihallgatása után meg­
hozta Ítéletét, de enyhítő körülményeket is talált s ezek 
figyelembe vételével hetvenöt forint pénzbüntetésre 
ítélte el Ta.uszkyt. A rendőrkapitány keveselte e bün­
tetést s beadványt intézelt a törvényszékhez. E bead­
ványában elfogultsággal, részrehajlással gyanúsította a 
törvényszéket, a mely ezért ma felelősségre vonta s a 
bírósággal szemben elkövetett tiszteletlenség miatt 
száz korona pénzbüntetésre ítélte.

— Kriváirg iigyn. Másfélesztendi bünvizsgá- 
lat után befejezte az aradi kir. törvényszék vizs- 
gálóbiraja, dr. Xijirő Géza, a szomorú hírre ver­
gődött aradi «vámpénztári sikkasztó, Krivány 
János bűnügyében a vizsgálatot, s mint tudósítónk 
jelenti, az iratokat vádirat készítése végett áttette 
az aradi kir. ügyészséghez. A vizsgálat befejezései 
elősegítette az a körülmény, hogv Krivány test - 
ben-lélukbeu megtörött, s töredelmes beismerő 
vallomást test. A kir. ügyészségnek egy hónapon 
belül kell elkészítenie a vádiratot, a mi bizony 
nagyon nagy munka lesz. Miután a vádlott be­
ismerte bűnét, valószínű, hogy a íótargyalas az 
ősz elején meg lesz tartható, fia ugyan Kriványt 
addig el nem emészti sorvasztó betegsége : a 
tüdövész.

— Vasúti szerencsétlenseg. Körül belül egy esz­
tendeje nagy sz rencsétlenség tört«-!.t Gömörmegyébt n 
Balog falva t-s Feled vasúti ailom.isu* között. Az 
egyik személyvonat Összeütközőit a vele szembe jövő 
tehervonatta!. Több kocsi megrongálódott, több ut «s 
megsebesült, bárom pedig óit lelte halálát a kocsirou- 
Csok között. Bűn vizsga lat indult meg, a in^ly kiderít« t> , 
hogy a szerencsétlenséget a szolgalatot végző vasúti tiszt, 
Feikert Béla gondatlansag i idézte elő. Vád alá helyez­
ték s ügyéb* n tegnap tartott tárgyalást a rima-szombati 
törvényszék, a mely — mint tudósítónk Írja — a vád­
lottat hat hónapi fogh ázra ítélte el. Az eiit< It 
felebuezett.

— A vönöczki rabló gyilkosság. Tavaly télen
Mógor Istv m vönöczki 15.dmivés, sógorával IJat) 
Samuval fát vágott uz eidőn. Panaszkodott, hogy 
rosszul megy ;» dolga, kevés a k rf\s t.

— P nzt kt llene szerezni valahogy.
— De hogyan ? — k-r 1* ::t“ Pap.
— En tudnék m egy n,*.dot. ha te is úgy akarnád. 

Az öreg Karolyi Józsvl. az a vén fösvény urasag 
tegnap Kis-Cz* ilben járt a takar«skhan. Biztosan hozott 
haza vagy ötezer pengőt. Gyere es raboljuk ki.

— Hova gondolsz ? — mondta J‘ap — baj lenne 
abból: aztán mi lesz a gyerekeinkkel V

— \ :u Psz tnj — biztatta Mógor — hi-zen az 
öregek ij'-dtükun az * * I sc> szóra idead) k a pénzt.

Pap Samu a6sok >;óra. ui.svoh-< a ráállolt a tervre. 
Deczember 1-ér hajnalban, mik r m*-g ••» faluban min­
denki almit, 1* gyvt-rrel. bútokkal self eyv* rkezv • b.-alli- 
P'ttak a Károlyiék likasára. Káról ni, a ki r-ndes n 
korán sz.ok 'tt k* lm. már felöltözve járkált a szonát án. 
Mógor köszöntött«* .

— Jo regg* 1 adjon isten !
— Jó r«-cg«;it Mógor. Mi járatban van kend ilyen

Hát ezé t jöttem ni ! - Ezzel felemelt*1 pusk íjat 
es Kiiroluiru -ü *ilte, a ki holtan terült el a padlón. 
A löv* sr* J\ irof giné sikolt« zm k z«V 't. d JJcgor i 
puskatus .1 úgy lökte n; 'Inc-. Ii « y a íöldr-* zui.ant, a 
liol aztán J’u/j vegz* II x* .** a botiul.

Ezután a gyilkosok . u!utashoz I tlak. mindoss?«.*
7 i korona készpénzt sík* riot tal.dnmk l is / szt dtek 
mind -ti elvihető tárgy it, z-ak'-kha gyüncÁ/«.!:. k »*s e‘- 
rejt'-ttf k a konyhában, azr.t n « p *di i*i. ;ou k:ugri»l- 
t k ;«z utczar . De az « In-jU t1 liolmik* r mar nem volt 
idejük v.v>/;l|,,..i! , mert a cs*-n«lörsé-g « íi.min m rajuk 
akadt. Tettükért a sz* rnbatL-lyi tórveny-zek. mint 
• •sküiithir.iság. vonta ok. i felelősségr«- «•- Mógor 1 l .«: t 
ki t rendbeli gyilkos*"., f • rabló* bun.tr.1fe. -oia‘1 
életfogytig tarló j> g h z ■ l’ap > «u.ut i* «hg 
imiit bún s * _ cd t es tel lest.« r^ut tizenöt en fegytutzra 
ítélte. Az it* l -t ellen Mogor *•- vem*j s* in« isegi 
panaszt jelent«tt he, mit ma a kir. kin: . baiZ' Andor 
vinökDt** mellett, .Aeaberge1 i író “.«MUasaban tárgyalt 
*-s ti a mm rrxbe I i:««« na u gvesz indítványának meg­
hallgatása után ebit -atott.

— A tlszaviöek! takarékpénztár. Ilyrn v'.tmü 
pénzintézet ez idő sz- rint Csongrádon van. f gy liiriik. 
azonban, hogy n-m sokáig « x.si «I. Ezt a hit**; «msiti 
meg az a két bűnvádi feijelentés, a melyet az mtez-t 
ké-t főembere tett * gymás ellen .» szegedi törvényszéknél. 
Horvath Mátyás vezérigazgató csalással es sikkasztás­
sal vádolja dr. Kovács Jánost, az intézet igazgatósugi 
tagját, a ki viszont ő ellene tett ily értelmű huni nyitó 
felj* l»‘nteseket. A sz gedi törvényszék vizsgaló bir.qa ki­
szállott Csongrádra, s most foglalkozik a részvényesek 
kihallgatásával.

— A belyegt lvajok Szeccödy es társainak bé- 
iy^gtol vajlasi iigyeiv« 1 ma toglal kozott a kir, kűri;.. 
Tu.:v..i«-völ«-g Szecsödy Kádmáii volt orsz. képviselő, a 
ki, mint a bélyegsehjtezö iozotts «.: egyik tagja, reszt 
<•/<)'► c«t* volt v nni az elromlott h* Iv*uiveknek elégeté­
sénél, rav-tte a fűtőt Kas prak Andrást, hogy a
J elv giv kút li h.«liC*m • r «> • -il- - vegeit adja
at a tölilu b* avatoöakn *k. A Szvc-vih v zet**se alatt
működ«» kö/i.. resell 'ai-nu-lyn» k Kunmiea Karoly 
Jogász, Frilvcsko B'-z-o K**r* skedó-s«-ge*l Fai ka ve-, 
tov.tbba Sze" (ályn>‘ é- hasp’ akit' is t..'_|ai \ n-k. 
evekig dús jö\tth ine t br/tositottak maguknak. A mani- 
puf.czi«* ii-’v keiíiit napvilágra, hogy Pri icskó -Vut u> 
mennyiségű : ■ yeg .kkr'i hazait s a n.u . tartott házku­
tatás alkalmas 1 g. <z halomra való heiyegivet találtak. 
A vegtargválást t.*valy ik-s«•ii.b*Th -n ' «riotta a
budai testi i.rint'tő !«*»:•■-• *i y / -k. a mely kétnapos tárgya­
lás 1)1.11) Sze.C'OCi. k :it hátién kde- *s h{iut.,*tte- 
b*-u. mint felUujiu. o."imt i ki 11n« sn«* - ' az-.-rl há­
rom évi nürtönr t lie. /'/ lOicsko Iv zs*« hűtlen 
kezelés bűntetteit, mint unr -sz s, nyofez hónapi 
nur lönt kapott. Kasprak Andi*, st, mint hűtlen keze les 
nüntettebei. öltést egy évi. iüispráknét, n int tűn 
r» szvst nyolez hónapi r**”)i-!önie *t<-|n * A kir. úelő- 
tabld megvaltoztaltu a törvényszék minősít« S -t s nem 
hűtlen kezelést, ham in lopást aliapiíotl m *g cs p« dig 
S'tcsödyt e< Kusprtíkot » lopásban mint ú-tt-star- 
s„k t mondotta ki nüuusökihk haspráknét- <-s 
bnb e kot pedig mini bünseg«*deket. A bünte­
tési let«" k t a tubla In-iyoen iiagyta. A kir. kúria, 
Bolgár Emil biro előadása alapjan, megerősítette a 
tábla Ítéletét.

SPORT.
— Sport versenyek Parisban. A párisi nemzet­

közi kiállítás rendező bizottsága főleg a lövész-sport 
terén oly sokoldalú versenyeket fog tartani a nyári hó­
napokban, hogy azok a világ összes lövészeinek érdeklő­
dését méitán felkelthetik. Lóversenyek lesznek többek 
között szaladó szarvasra, vadkanra, uyulra, rókara és 
élő szárnyasokra. A versenydijak nagy összegei:bői álla­
nak es 20-19.000 frank közt várakoznak. Mint hírlik, 
loleg Németország vadászai és lövészéi készülnek e ver­
senyekre nagyobb szambán, bar több mint bizonyos, 
hogy Amerika és Olaszország hires lövészei sem fognak 
elmaradni.

— A Prince oi Wales stakes, Angiit egyik íeg- 
nagyobn versenye dőlt el ma — mint nekünk táviratoz­
zak — N w nurketben. Távirati jelentésünk szerint a 
10.000 fontos dijat Mr. Walker Mery Gal-je nyerte 
meg, de a verseny nevezetessége az vuit, hogv a Derby- 
győztf s Diamond jubilee, a walesi herczeg lova vere­
séget szenvedett benne. Második lett C.timan előtt. Fu­
tottak még: Sain duchess, SciutilUn, Asmara, Strong- 
bow. Fogadások : 3 : 1 a nyerőre, 4 5 helyre a máso­
dikra, 4:1 a harmadikra. A győztest K. Cannon 
lovagolta,

— A Balaton átuszása. A Balaton ítuszásának 
bajnok-versenyei az idén is meg fogják tartani. A ver­
senyt, mely julius 15-én lesz, ezúttal a migyar 
athletilcui szövetség rendezi. A bajnok-v-rsanyre már 
eddig is számos külföldi és magyar nevezés történt és 
(Grüfi) Balatoni Karolynak, a ki háromszor egymás­
után lett a verseny bajnoka, előreláthatólag kemény mun­
kájába fog kerülni az idei bajnoks ig elnyerése. Az 
átuszást Balatcnfüred és Siófok között tartják meg 15 
kilométernyi hosszúságban. Ezt a nagy távolságot leg­
rövidebb idő alatt, 5 óra 13 perez és 1U masodpercz 
alatt (Grüfi) Balatoni úszta át 1898 ban.

Karlsbad! lóversenyek.
III. nap lulius 5

— Az Egyetértés tudósitűjátul. —

Nagyon érdekes lefolyása volt a Karlsbad! meeting 
mai, h írni;.dik napjának. A 20.090 koronás Sprudel- 
handicapet szint n a donitzi »álverseny nyerője, Czaribrócl 
ny rte meg nagy meglepettsn . melyet S«;liossberger La­
jos nemrég adott el az istállójából Mi. Hobertsoek. A 
g .tversenyt a múltkor helyezetleuúl tiiújit l)a kommt 
sie nyer A* s csaknem 12-szeres kvótát juttatott hívei­
nek, rnig a stadtparki díjnak az volt az «érdekessége, 
hogy Rohonczy Gida híres lovait Ezermestert és 
E ticvillagot 1 győztek benne * a győztes boti lett. 
A részletes eiedményt itt adjuk :

I. Eladó handicap. 3000 L. 1200 ni.
1. B. Springer G 3c Trifelan 43 -z. lov. Slack
2. I Ír. Trauttüianrisdüi !l Ti irno \9 k. . » Wilton
3. Szemére M 3e pk Filiette 47 , kg. » CiemiosoD 
0. Réchy A. lé sK Mondámé 56 kg. > Bor.le
0. Balt.tzzi A. 4«- pk Intruder 45 Lg. » f'-asnall 
0. Dr* h r A. 3e sk Antigoné 45 kg. » Southey 

Biztosan IV., hoszszai nyerve. '/•> hoszszal 3-ik 
Tot. 10: 47. Helyre: 50: 152, 99.
II. /w bet n-Gálverseny. 31 MKJ kor. 2401 ni.

1. > : .s o-i. m« I)a’ Kommt sie 6ií k». luv. Hesp
2. Sz'-iii-r«- M. 3j sin Fados 63 k». » Seybal
3. (Ir. X\ aid I" «j- M. 3*- .lid dm 63 k:. » Morton
l. M .útim r V. 3«; sin B lioch ird 63 kg. > Biickenham 
0. 1 lg. Auersperg F. 3é B ötazar f-3 > \\Öhiamson
0. Baitazzi 3«,* a n. Goiil i« !■•<«. 63 kg » Slum 
O. Dreher A. 3e ptpm. Faineaii; 63 ig. » Wheeler 
0. Rohonczy G. 3«- pk Bxszu 63 kg. » Borhely 

kaim yen másfél h«..s,iiyo» , hét hosszai har-

Tot. 10: 117, helyre: 50: 109 st, 68
III. Kétévesek• handicapje. 3000 «*. 1300 m.

1. Sz-•mere M. p k Tartom 51'3 ke. lov Cl minson
IV! iorunyi m«*ine? p.n Born bordier 56 - Barker

3. Mr Roberts sL Onyx ."»í1 '2 kg. * Adams
0. D -her A. pk I#ru«juct 58 Kg. » Park
0. Ko honczy G. pK Aranycső 57 -g :;«>S? t»r

K *j. d* :i ni után h-jiiossz,il nyerve, fej hosszal i armadik.
Tot. iO : 35, h-iyre 50 Ili 149.
IV. Sprudel handicap. g(l 0« M * k. 1600 rn. 3é.

1. Mr . BoUf-rtá si-n Czaribro t 46 7 kg. lov, Prudames
2 (in s _ A. sk Carm 1 53 » l'oole
3. Ii . iskovich El . 31-1 Cfl : truer 56 » Black
0. Mr Dorryt p 11 M .tói 49 kg. » Güehrist
U. li. Harkányi 1 . pk. S**!io 621 ,2 kg. > WÜtőn
0. Sz, in* Ia M. \ un. M* ilit.ino ói \3 kg. » < hriinuson
o li. Sj nger G . pm. Inca 51 kg. » Hyams
0. Szíiszb rt-gi ii iénns ?m. Farion 50 k». » Bulfor i
0. Uneher A. pn i. Redu« * r 4ö ke. * Southey
0. li. königswart r 11. Barimkor 571 kg. > Aiia ms

li. ii . Biztosa 11 oim-gy.-d leiszszal nveive. «gy és fél
llO'. >'t..*1 barma«: u. t«jh szsz.il negyedik.

y óit. : 10 : 91 , ll. iyr«- 50 : 135, 13>,. 110.
V. K ét **re < n ye rét! ettek el atlórersen ye. 2000 k.

1( K. <o »«!«-' r.
!. Sz; i<zli reki m*i-n*'S Baedeker " 01 , kg. lov. Slack
2. < , • ' : . irii«- kp. . / 'ért 1 53 kg » Bui ford
3. Ma 1 • "*• sipm.. Jnh v uj Cl t ’/ 521 kg » Attains
0. Mr Wood I.L . Tünde 51 kg. * Segrott

1 '-ital tv.i n«*o :y hoszszal nyrve, « it Imszszal har-
m adik

'To ' 10:19. helyre: 50:80. 102.
A . V (ízt est MIC ovit- gróf Or-i« h' P.d 1700 kr rónáért.
VI. Studi par dij. 3000 k 1 loO m 3 éveseknek.

1 B 1 1 llkallVI ' 1 sin Bot1 7,2 kg. lov Wilton
;, Sprint a 1 «. pm (/ ilh 1 7i2 ke. 11 yam?

3. Kilinn. , v fi. Ezerrne ier 7,2 kg. * Adams
U. KU , ko* t. El -k Rousserole > Back
0. Dl­ her A. pn 1 Brown 52 kg » Southey
o. l' 1:hy A. „k R**!lari 4 50 ..ke » Bui ford
u. Ki hoe.C'.v G Esti «-Miiig 52 Kg- » Bossiter

K'.nny ii h «room gv.al h *-Z: Z i nyerve, két és fél 
li03/.szal harm «<hk

Tot. -. 1<; 3o. ü •,\! • .50 : 57 , 90, 57j.

MULATSÁGOK.
Rózsaünnep. A ho ■ .pe t' egyetemi hallga­

tók Ing varmegyei nőre.. Kölesei Kende Péteroé, 
Sztáray Sarolta -roll.**. F/rczak Gyula, Munkács egy- 
házmeiryei püspök, uzv. B«p Fai■ iy Gyuláné, Szat- 
Tuan Király A unt. gia *i l'orö A* •! «zsef Üng várme- 
gve főispánja. Totók ii Imm grofn«» és Korija- 
S m«i««r vs. vs k*r. v- zerömacv főv- «in<ik<t ge alatt julius 
1 4-t n saját segélyalap j «var i Ungvarott rózsa-ünnepet 
lütid-z, a Széchenyi ligeti» n. Natonaz-ue és dalárda 
L«izreiiiiiköib si- n ellett kocsi , i'iczikli- t-s viragkorzöval, 
st i h m : V« rsenvi'Y -i. variét«*- e< monolog-előadással, 
melynek v gézt« v. I este 9 órakor a korona vendéglő 
összes helyiségeiben tanczmula sag Esz.

GYÁSZROVAT.
Dr. Nyár'. Sandorue. Dr. .Y/an Sándort, az is­

in* rt nevű rnükritikust vs az orsz. képtá. f tisztviselőjét, 
kit k«')zönségünK lapunkból is jól ismer, mint őszinte 
ns'ztvettel értesülünk, súlyos cs»pis erte. Neje, szül. 
Herzfelder Mariska, a tövaios, taisas elet köztisztelet­
ben t-s szLretí'tbea reszt-sült fiatal tagja, hosszas beteg* 
svg Után :«Z • hnult éljel eíhunvt Budapesten.

Zsarnay rei.dörtanacsos gyasza Az állam- 
i'-iidőrs«--' bűnügyi osztályán .k egyik den k és rokon­
szenves tágját, Zsarnay Győző n ndőrtauacsost súlyos 
csapás érte. F-leseg«*, s, ü . Saldos Amália, a kivel 28 
évig eít együtt teljes boldogságban, t. gnap este Buda­
fokon, a hol látogatóban volt, liirtel« n rosszul lett S 
meghalt. Holttestét Mikolczra viszik s az ottani családi 
sírboltban helyezik örök nyugalomra.

Kölesei Kende Kanrtné, szül. nagy-kallói Kállay 
Ida, e hó 3- in elhunyt Czegényben, eletenek 73. évé­
ben. A megboldogultat nagyszámú, előkelő rokonság 
gyászolja.

TÁVI ft ÁT O K.
Brunsbüttelkoog, julius 5. Vilrno< császár, a ki 

az éjszakát a Hohenzollern yachtou Brunsbüttel mellett 
töltötte, ma itt marad és megszemléli a Deutschland 
gyorsgőzöst. A császár holnap akar Kielbe érkezni.
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Lipcse, julius 5. Az itteni amerikai kolónia 
a függetlenség proklamácziójának évfordulója al­
kalmából diszlakomát rendezett, a melyen Whithe 
amerikai nagykövet beszédet mondott, a melyben 
általában Mae Kinley elnök békeszeretetére és kü­
lönösen arra a törekvésére utalt, hogy az Egye­
sült-Államok és Németország között a lehető leg­
barátságosabb legyen a viszony. Jól tudták 
Washingtonban, még pedig teljes joggal, hogy 
bármiken nézeteltérések támadnak is Németor­
szág és az Egyesült-Államok között, mégis meg­
találják kellő időben a megoldást és hogy mily 
nagy jelentőségű dolog az, hogy a két nagy nép 
ugyanolyan jó viszonyban legyen egymással, a 
minőben az Egyesült-Államok fennállása óta vol­
tak. A számoai kérdésben, a mely egykor oly 
fenyegetőnek látszott, Mac Kinley olyan barátsá­
gos érzést tanúsított Németország iránt, a mely 
minden ellenségeskedést lefegyverzett.

Pétervár, julius 5. A kormány három millió 
rubelt szánt a vindaui kikötő kiépítésére.

Yokohama, julius 5. A soeul-semulpo-i vasút 
most mar kész. Ma indulnak el az első vonatok. 
Azt hiszik, hogv lto marquis jelentékenyen előre­
haladt abban a törekvésében, hogy uj politikai pár­
tot alapítson abból a czéiból, hogy a kabinet- 
alakítást végrehajthassa.

A transzváli háború.
London, julius 5. Buller tábornoknak Stan- 

dertonból e hú 5-én reggel kelt távirata jelenti, 
hogy Olery tábornok a Greylingstad felé vezető 
ulon ti gnap Zuekerboschnal a Baud folyó melleit 
a I leidulbcrgböl jövő Hart tábornokkal találkozott. 
Az utón csupán csekély ellenállasra talált.

A közönség
' Sr K5 I

fiigyl miú (Swpti&J

elit mi.

Kim a rail hatatlan 
ti- t". ht;l-, ideg-, vér- «'• 
»zelhüdvs, korul vuk-áj!
/ szfiz teljes L'YÓtrynl.i:

j,. .• I;- . i-.i juknal. 1- gyógymód feltalálója es

-iker aathma-, 
; börbaj oknál. 
i-< elmezavar
mé" a legsntyo-

egye- 
S8ÖUO

Kovács J. egyet, orvostudor.
I intézetétien V. kér. Váeat-körnt 18. ...

.I lii is kezel.

a Krupp-féle gyár akkora helyet foglal le, mint 
a mekkorát|most Párisban egész Németország kapott. 
Ilyen rengeteg kiállítás pedig rendkívül nagy f»fogyasztó 
s minthogy egyedüli számbavehető versenytársaink, a 
bajor fatermelők még mindig drágábbak, mint a mi 
termelőink, egyelőre legalább nekünk áll a vásár.

A dongatermelésben végre-valahára javulni kezd a 
helyzet. De ideje is már. Termelőink évek óta nyakra- 
főre készítették az árut, pedig legnagyobb fogyasztóink­
nak, a francziáknak, évek óta nem volt jó szürelje s 
termelőink már-már fulladozni kezdtek a saját zsír­
jukban. Kénytelen-kelletlen le kellett szállítaniuk a ter­
melést s ime, ennek már hasznát is látják, a mennyi­
ben Francziaországnak ez idén rendkívül jő szüretje 
Ígérkezik s a dongakereslet Marseilleben, Bordeauxban 
és Cetteben folyton növekszik, úgy, hogy az árak szem­
látomást s napról-napra javulnak, tekintettel a megszorí­
tott termés folytán beállott készletliiányra,

A Hollandiába megkisérlett fakivitel csak nem tud 
megerősödni, mert a hollandusok nem tudnak megba­
rátkozni a mi fánkkal, mely szerintük nehezebben mun­
kálható, mint a svéd és orosz fa. A mi kevés elkel, 
csak a svéd és orosz anyag ez idő szerinti drágaságá­
nak köszöni keletét. Nagyobb kivitelre azonban kilátá­
sunk nincs.

A bécsi piacz alig, vagy semmivel sem kedvezőbb a 
budapestinél. Az építkezés ott is pang, s azonkívül rend­
kívül nagy az üzleti bizalmatlanság, tekintettel a hitel­
viszonyok rendkívül rossz helyzetére. A Hoffmann József- 
féle nagy bukás, mely a múlt hét szenzáczióját képezte 
(noha nem jött teljesen váratlanul) és a melyen az 
ottani érdekeltek közei fél milliója úszik el minden 
valószínűség szerint menthetlenül, csak feszültebbé tette 
a helyzetet. Bécsben Hoffmann, Budapesten Haas, Zág­
rábban Herz <$• Co.

Az árak egyébként nem igen változnak. Horvátországi 
tölgyfát 100—140 koronáért, magyart 66—70 koronáért 
adnak és vesznek minőség és méretek szerint köbméte- 
renkint, Budapestre szállítva: luez- és jegenyefenyő 
Úgy erdélyi, mint felsömagyarországi kevés kel; bükkfa 
(jó áru Vi hüv. 16—30 cm. 42 korona, 3/t hüv. 16— 
26 em. 44 korona, >/2 hüv. 10—26 cm. 46 korona; a 
gőzöli 47 korona, illetve 49 és 50—51 korona, fríze­
ket, parkettákat nem keres senki, viszont léczeket, a 
melyek pedig 1—2 évig a legelhanyagoltabb árut képez­
ték, a szél szoros érteimében kapkodjak ; ez az egyetlen

zikk, a mely ez idő szerint keresett.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Julius 6. —

1 óra 30 pereskor sörödnekOsztrák -----
részvény 670.50-671.—ig. magyar hitelbank 701.-_ 
7Q1.50-ig, magyar leszámítoló- és penzvaltóbank 452.

hitel-

megliivaria vidékre is megy.

R'ATTONI
ERZSÉBET SÓSFÜRDÖJE

uyÓKyhely Budapest (üinlnt-.
Idény kezdete április ho 15-töl október hó 15-ig.

kiváló gvúgyli;tt..~-:il bir .58747

női bajokban és altesti bántalmakban.
Rendelő orvos dr. POLGÁR x-MIL.

L**K*eges fekvés Jutányos likasok, - J6_to^o»1o- 
■J5E- Viliamos-vasuti összekottetes a fővárossal.

közgazdaság.
Rónia, jiihti 

rtift.lt> i.'jivivi 
j! . z.. ■ • V a

A kamarában Morpurgo és Bno 
k kérdést intéztek Ausztria-Magyar- 

olaszországi lyukas téglák vámja t.irgyá- 
t, u, |,.,zutt intézkedésekre vonatkozólag. A iöldmivelésügyi 
minisztérium államtitkárja előadta, hogy Ausztria-Ma- 
gyarorszag czfkct a téglákat építési anya 
díszítési anyagnak jelentette- ki. 
hívta er

helyett
Az niasz kormány fel- 

kérdésre Ausztria Magyarország ügyeimét és
reméli, hogy e kérdést kedvezően oldják meg.

London, julius 5. A l'elsüliaz második olvasásban cl- 
:lZt u javaslatot, tnelylyel a munkaadók szava - 
kötelezettsége a mezőgazdaságra kiterjesztetik él 

aanr,.: ak olvasásban az ausztráliai szövetségről szóló 
törvény javiislzhtot.

Hús A demokrata nemzeti kon ven 
>y.;iv:iz:itt;il -"> elleneken elliutározta, 

-tkozutot tegyenek :vz ezüstverés
A Lonvenczió állaiuiú elnü-

Cantan City
f ZlU mZGUr.D/A -I
hogy Kiif ny
tíekvhfn V- !, a: 
\f vé 11 cliardsoB, 
"asztolták meg.

aJl
kcpvisclöház tágját (Tenneset) va-

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Időjárás. Eső a tengerpart kivételével nem 

volt sehol. Az ég többnyire felhőtlen. A hőmér­
séklet szokatlan magas. Az északnyugati részeken 
ma reggel liősülyedés mutatkozik.

* A hőség és u vetések. A földmivelésügyi 
miniszterhez beérkezett távirati jelentések szerint 
a három nap óta uralkodó rendkívüli hőség a még 
he nem érett gabonafélékben következő helyeken 
okozott kárt: Nagyhallá (Szabolcsmegye). A teg­
napi és mai nagy hőség következtében a rozsda­
lepett buzavetések szenvedtek. A hőütés foly­
tan egyes táblákon 20 százaléknyi kár mutat­
kozik: a búzák részben egész felierek lettek. — 
Kisvánla (Szabolcsmegye). Három napi tikkasztó 
hőség folytán a búza több helyütt, úgyszintén a 
rozs is károsodott. — Szarvas (Békésmegye). Há­
rom nap óta abnormis hőség a késői búzákban 
;>0—40 százaléknyi kárt okozol!. — Mezőtúr 
(Jász-Nagykun-Szolnokmegye). A búzákban néhol 
erős mértekben fellépett fekete rozsda 
tében a különben is beállóit hőség 
idézett elő.

kúvetkez- 
szemszorulást

IPARÜGYEK.
— Állandó Ipari árucsarnok Baján. Még a bajai

helyi iparkiáilitás megnyitása alkalmával megpendítette 
tíchmausz Endre bajai iőispán egy állandó ipari áru- 
csarnok eszméjét. Most az iparosok között erős mozga­
lom van és az műcsarnok ügye közeledik a megvalósu­
láshoz. Az iparosok igen rokonszenvesen fogadtak az 
eszmét és arra számítanak, hogy rossz helyzetükön ez 
is lendít valamit. Különösen sokat várnak az árucsar 
i,októi a rzipészek. Ezek arra számítanak, hogy a kül 
tolói ezipöket áruló üzletekkel fognak versenyezni, mert 
úgy remélik, hogy a közönség inkább fogja venni a lie 
iyi kvszilmvnyü jó < zipöket, mint a küllőiül rosszakat.

kuli konstatálnunk, 
fővárosban, sem a

A fapiacáról.
Budapest, julius 5.

Am* tényezők között, melyek hazánk — mint tér 
,nelő ország — legfontosabb czlkkeit képezik, iia nein 

pj^,, mindenesetre legal, bb másodsorban a fa­
lztet áll, melynek úgy belső fogyasztása, mint kivitele 
endkiviil fontos szerepet játszik.

A ml Iánknak itthon való fogyasztását illeti, fajdalom, 
i képzelhető legrosszabb viszonyokat 
ipitk'-zi - egyszerűen nines. Sem 
„déken. Az a k vi . a mi van, szót sem érdemel.

Oda jutottunk, hogy fakereskedőink nem is akar­
lak, nem is mernek árul eladni, ha volna iá 

Tarcz.iik telve vannak az építőiparosok el- 
ug.ulv.inv.iival. melyiket tovább adni ma teljes 
, etPtlenség. Nincs bankár, nincs bank, mely azo- 
iat elfogadni = latunk elbukni nagy aktív ezégeket, 
melyek csakis azért lettek tizetésk-'-jitelenekké, mert pa- 

■ iijaiiat i'rtékesiteiiiönk lehetetlen.
JJ.. I . r j \,szón vök mellett mégis azt kell jelente­

ném!;, ..... . az jiiiletla ,.riu szilárd irányzatot mutatnak,
>;y;U! ellentmonúasba keveredünk,
a! kell ! ímogatauuk, 
lizouyitsuk.

A dolog tényleg Így 
togy sem I lalicziábói, 
, huzatai. Ezek mind

melyet alapós okok- 
ullitasunk helyességét be­

van s okának ott van a nyitja, 
sem Bukovinából nincs semmi 
Németországba exportálnak, jó 
s így az a kevés ejrületfa, a mi 

eegk-vő esekélv kereslet mellett is

élénk 
is értünk mar el.

ha- 
kivitclbe,

ezélszerü intézke­

dsz ::nk nemkülönben 
ttliou marad, még a 
zilárd arakat kejies lelmutatui.

Az: itthon erősen megesajijiant, sót teljesen megfeneklett 
a üzlet, mint a hirtelen gáttal elzárt folyam, más med- 

- aj keresett inagso k s lia van a szomoiu jelenségnek 
enyoldala, hát az ezúttal abban nyilvánul, hogy 
. ni paugáa in lekergetett bennünket az 
nelylycl szép eredményeket

fpííl-'itarol lévén meg mindig sző, ennek kivitele 
liatt fa szintén emelkedőben levő, de még mindig kevés 
rzam-zt tevő Irarcziaországi exportunkat nem tekintve), 
•ak a németországi kivitelt érthetjük. Valóban, Német­

ország ez idő szerint legnagyobb vevőnk és ha kedvez 
. szerencse, a rrn abból áll, hogy a svédek továbbra 
is megmaradnak magas áraik mellett, nagyon tekintélyes 
eredmény kecsegtet bennünket.

Ezt a szép eredményt pedig attól az 1902-re tervezett, 
sőt már el Is határozott kiállítástól reméljük, melyet 
Németország Düsseldorfban fog rendezni «Rheinisch 
Westfälische Ausstellung» czim alatt s a mely, 
iiár vidéki 'állítás jellegű lesz, mégis rend­
kívül nagyszab sunak Ígérkezik, mert például maga

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
♦v A polgári serfőzde r. t. moratorium». A polgári 

serfőzde az államkiucstárnak körülbelül 400.000 koroná­
val tartozik, mely összeg julius 1-én vált esedékessé. A 
serfőzde a pénzügyminisztériumnál moratóriumot kért, 
melyet a pénzügyminiszter, tekintetbe véve a gyár mos­
toha körülményéit, ez évi deczember 31-cig engedélye­
zett olykép, hogy a részvénytársaság a tőketartozás után 
5 százalékot tartozik fizetői. A pénzügyminiszternek ez 
az előzékenysége arra enged következtetni, hogy a kor­
mány a sörgyáraknak aunyiszui panaszolt bajait ligye- 
lembe részesíti es azok megjavítására 
déseket fog életbe léptetni.

+* Ankét a szerb búza tárgyában. A tőzsdeta­
nács tudvalevőleg elhatározta, hogy a szerb búza tar 
gyában még a nyár folyamán szaktanácskozást rendez, 
melynek arról a kérdésről kell véleményt mondauia, 
bogy a szerb búza a határidő-üzletben szállítható le— 
gyen e vagy nem? Ez a szaktanácskozás julius 14.én, 
délután üt órakor lesz.

** Gyapjú ankczló Változatlan hangulat és árak 
mellett a mai második aukezió-napon elkelt 1406 bál 
kiállított 4233 bálból. A vevők állásfoglalása ma is tar­
tózkodó volt és nagymennyiségű áru meglimitált árát 
még ma sem találták elég olcsónak a londoni mostani 
áralaphoz képest. Az. aukeziót holnap és holnapután 
folytatják.

»* Májusi tengerentúli ltiztklvltelttnk 1 lumen 
át igen csekély volt úgy az előző havi, mint a múlt évi 
május havi forgalomhoz képest, de e csökkenés csak 
átmenetinek tekinthető, mert egész, május hónapban nem 

3w, sem Leith felé. Kivitetett 
összesen 6582 touna magyar liszt, melynek egy negyede 
vidéki malmokra esik. Mull évi májusban 8941 tonna 
volt a kivitel. Az év elejétől május végéig kivitt 4u.634 
tonna 34" „ emelkedést mutat a mull év hasonló idő­
szakúhoz képest. Angliába magába 20.319 tonna ment, 
az egésznek majdnem fele; Braziliába 3666 tonna ment. 
Ezenfelül májusban vasúton 
Triesztbe, közel egy harmadát vidéki malmokból 
triaba havonkrat 4000- 5000 kocsit szállítanak; 
lisztkivitelüuknek majdnem 80"/u-a oda irányul.

Gabonatőzsde.
Habár kissé különös, de mégis tény, hogy a földmive­

lésügyi minisztérium termésbecsléseihez a gabonakeres­
kedelem körében nagyon gyengült a bizalom. Miután az 
ország számtalan vidékeiről naponta érkező hírek a 
múlt héten tetemes javulást jeleztek, feltűnést keltett, 
hogy a hivatalos becslés junius utolsó tiz napja számára 
csakis mintegy '/,%-nyi, ajaz úgyszólván semmi elóre- 
haladáel sem tatait koastatjjnj, A hivatalos jelentés e 
pontja tehát az összes magábtdípsitásoknak ellentmond 
és ezért még komolyabb oldalról is kételyek merültek 
fel a hivatalos becslés megbizhatósága iránt. Az irány­
zat ma különben ellanyhult. Hozzájárult ehhez az el- 
lanyhuláshoz nemcsak a kissé bűvösebb idő, hanem be­
folyást gyakorol a piaczra — még pedig első sorban — 
a készáruüzlet kedvezőtlen helyzete is. Malmaink tétlen­
sége azt eredményezte a piaczon, hogy jó közép minő­
ségű buzafajták olyan árakon adatnak el, melyek 25—
30 fillérrel alacsonyabbak az októberi szokványárfolyam­
nál, feltéve, hogy a szerb áru — magasabb külföldi 
értéke következtében — október havában piaczunkon 
nem, fog szerepelni. Ha azonban ennek ellenkezője fog 
megvalósulni, akkor oly árnivellirozásnak kell beállnia, 
melyet nem az amúgy is olcsó kész búza, hanem az 
októberi spekuláczió — természetesen a hausse-csoport 
— fog megfizetni. A jövő hetek fogják tehát eldönteni 
azt, hogy az ország a vámkülföldre való kivitelre rá 
van-e utalva vagy sem, és hogy — tekintettel a teteme­
sen hanyatlott külföldi árakra — minő áldozatok lesznek 
szükségesek a kész búza eladásánál, hogy az őrlési for­
galom nélkül eszközlendő lisztkivitel kierőszakoltassék.
F.l nem tagadható az a rendkívül érdekes mozzanat, 
hogy az üzlet fejlődésére nézve épen a malmoknak van 
a legkisebb bizalmuk. Szem előtt tartva, hogy a hely­
beli malmok a mai piaczon jórainőségü 76 kgros ma­
gyar búzát (igen kevés keverékkel) 7 korona 3u tillérnyi 
árban kaphattak volna három hóra, tehát októberben 
eszközlendő fizetés mellett, még pedig 7 korona 7o 
filléres októberi szokványkurzus mellett, akkor a kesz- 
áruüzletnek ilyen tények daczára fennálló teljes pangá­
sát csakis a nagyfokú bizalmatlansággal lehet meg­
magyarázni. Mert ha a malom ezt a vételt megköti es 
fedezetül eladja az októberi szokványkötést, akkor — ha 
magyar búza kerül szállításra — a tranzakezió utáni 
nyereség biztos; ha pedig szerb búzát szállítanának, 
akkor az eredmény kedvezősége még csak fokozódhatik. 
Es miután alig mondható, hogy a malmok idegenked­
nek a határiddpiaczon eszközlendő operáczióktól, a mal­
mok merev üzletpolitikája egyszerűen felfoghatatlan.

A mai készárupiaczon csakis par ezer méter- 
mázsa búza kelt el változatlan árakon. — Elailalott:

Búza. Tiszavidéki : 1U0 mm. 79 kg. 7.65 k.,_ 100 
mm. 79 kg. 7.60 k. sárga, 200 mm. 78 3 kg. 7-_6u k., 
100 mm. 78 kg. 7.55 k sarga, 100 mm. 77 u kg. 
7.65 k., 150 mm. 77 5 kg. 7.471/* k. felső kevert, 100 
mm. 75'5 k. 7.55 k., mind három hónapi a.

Paksi: 700 mm. 78 kg. 7.35 k„ 100 mm. /9 Lg. 
7.30 k., mindkettő három hónapra.

Pestmegyei .- 300 mm. 78-8 kg. 7.60 k., 600 mm. 
78 5 kg. 7.52'/, k„ 100 mm. 78 kg. 7.6u k 
78-5 kg. 7.65 k., 100 mm. 77 kg.
78 kg. 7.50 k., 300 mm. 76 5 kg. 
rom hónapra. „ ,

P.-Ladányi: 3200 mm, 79‘5 kg. 7.1u k., készpénz- 
fizetés mellett.

ÄVLadányi: 800 mm. 76 kg. 8.- í., készpénz-
fizetés mellett.

Szerbiai -. 2000 mm. 75 kg. 7.01 k., készpénzfize­
tés mellett.

Tengeri: 1100 mm. 5.65 k., készpénzfizetés mellett. 
Árpa: 440 fia. 5.40 k., készpénzfizetés mellett.
Az árak 50 kilogrammunktól koronaertekben ér­

tendők.
A hatarldöplaoion a kővetkező kötések jöttek 

létre :
Délelőtt :

Szokványbuza októberre 7.72, 7.73, 7.75, 7.i2, 
7.71 korona. _

Szokványrozs októberre 6.78, 6.79, 6./8 korona. 
Tengeri júliusra 5.59, 5.58 korona.
Tengeri augusztusra 5.66 korona.
Tengeri 1901. májusra 4.84, 4 85, 4 83, 4 84, 4.8u 

korona.
Szokványzab októberre 5.18, 5.19 k.

Déli 1 ára 30 pereikor hivatalosan záródnak: 
Szokvanybuza októberre .....
Szokványrozs októberre ......................
Tengeri júliusra........................... .....
Tengeri augusztusra ......
Tengeri 1901. májusra . . . • •
Szokvaoyzab októberre ......................
Káposztarepcze augusztusra ...

Délutánt forgalom
Azon szuppozicziú, hogy tioinap magasabb külföldi 

árfolyamokról fogunk birt kapni, kissé szilárdabb ir.my 
zatot idézett elő. Az amerikai kurzusok különben — í 
mint este 6 órakor megtudtuk — tényleg V* -'/: 
centtel magasabbak.
Délután 4 óra 30 pereikor hivatalosan záródnak

...» 7.73- 7.74

iéo__j- mairvar ipar- es kereskedelmi bank453.—-ig, ^. magyar ^par^ jeUtioghitelbank „ tib.
állam vasút 641.------

rimamurányi
180.------181.--lg,
423.----- 424.—, osztrák-magyar
642.—, déli vasút 112.------113- 'F; qn
vasmű 509.------510-ig, magyar koronajáradék 90.90
91.-ig, közúti vasút 586.----- 587.—lg. sáros, v.lla-

m<Primtnm-ttzlet: Dijbiztositások : Osztrák hitelrész- 
vényben holnapra 8-10 k„ nyolez napra 20-24 k., 
junius végére 28—32 korona.

Ulóteasde.
Az utótőzsde magasabb bérli* jegyzésekre sz.lárd volt 

és az árfolyamok ,z egész wmaljn tetemesen emelked- 
tek — Köttetett: Osztrák hitelreszvény 670—6/o. ig,
magyar hitelbank 701.----- 704.--,g, osztrak-magyar
állam vasút 641.-----650.—ig, rimamuranyi vasmű o07-
510-ig, közúti vasút 586.-----592.—lg-

4 órakor záródnak: Osztrák hitelreszveny 674.uO— 
675 — magyar hitelbank 703.50—704. lg, magyar 
leszámítoló- ésjpénzvál,óbank 453.--455.--ig, magyar

93-94

ipar- és kereskedelmi bank 180.—181.--,g, magyar
ielzáloghitelbank U. kib. 425.-----426.—ig, osztrak-
magyar államvasut 6u0. 6ul. ig, 1 va3^_
112___ 113.—ig, rimamurányi vasmű oiu.
áll"—ig magyar koronajáradék 91.----- -91.10-ig, köz­
úti vasul 592.----- 593.—lg, városi villamos vasul
308-309-ig.

Sertés kereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, julius 5. A) Hízott sertésárak : L Magyar 
elsőrendű: Öreg nehéz 89 - 90 f Öreg közép —- 
f. Fiatal nehéz 94-95 f. Fiatal közép 93 
—94 f. Fiatal könnyű 92—93 f. II. Magyar
szedett: Nehéz -.- f- Közép f. könnyű
—f. III. Romániai: Nehéz —.— f. Közéj) 
—f. Könnyű —.— f. IV. Romániai eredeti 
(Stach!): Nehéz —f. V. Szerbiai: Nehéz 
í. Közép 92—93 f. Könnyű 90—91 f.

. Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szokásszerü levonások mellett egy kilogramm súlyra kr.-ij- 
czárukban értendők. Szokásszerüleg a Inzott sertések tel­
jes I brutto) súlyából az életre páronkint 45 klgr. vonandó ie. 
A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó le. 
-- A sertések osztályozásánál azok teljes (elő) súlya vetetik 
irányadónak.

Sertéilétszám : 1900. év julius 3. napján volt készlet 
44.802 db, 1900 juiius 4. felliajtatott 1138 db, julius 
4. napján elszállittatott 290 drb, jul. 5. napjara ma­
radt készletben 45.650 drb. A hizott sertés üzlet irány­
zata : változatlan.

Budapesti aertéi-konzamvásár. A ferenezvárosi
pelroletim-rakoilunai levő székes fővárosi sertés-konzum- 
vásar árjegyzése julius 4-én. Előző napról vissza­
maradt 549. Uj felhajtás 375, összes felhajtás 924, 
Budapesti fogyasztásra elszállittatott 453, eladatlanul 
visszamaradt 471. Napi árak: 120—180 kilogr. sulynau 
84—90 f.-lg. 220—280 klg. súlyban 86—92 f.-ig, 
320—380 klg. súlyban 84—92 f.-ig. Öreg nehez 
84 — 85 f.-ig- Malaczok 76 f.-ig. A vásár hangu­
lata ianylia'volt.

Gabona forgalmi kimutatás.
A m. kir. kuziionti statisztikai hivatal kimutatási az I960 

évi julius ho :i án esti 6 órától julius 4-én esti 6 óráig 
Buiiapestre vasúton es hajon érkezett s innen elszállított 
gabona küldeményekről es a budajiesti lövámhivatalnál elő­
jegyzett gabona- es lisztmennyisegekrő1

100 mm. 
7.65 L., 100 mm. 

7.55 k., mind há-

i.i 0— 7 71 
6.77— 6.78
u.oS-- ü.od
5.65— 5.66 
4.81- 4.82 
5.18- 5.20 

13.10-13.20

Búza októberre 
Bozs októberre 
Tengeri júliusra 
Zab októberre .

6 78— 6.79 
5.59-— 5.60 
5.18— 5.19

Termény tözide.
Myers szesz jegyez 40. —lO.uO k.

Értéktőzsde.
A tőzsdének ma viharos napja volt, közben válságos 

jelleggel. A bécsi tőzsdéről rendkívül kedvezőtlen hírek 
érkeztek s ugyanonnan nagy tömegekben dobtak pia 
ezunkra az értékeket, a melyeknek csak egy kis részét 
sikerült, meg pedig tetemesen alabbszállt árfolyamok 
mellett, elhelyezni. A mai rendkívül izgatott napról más 
helyen bó tudósítást adunk.

Elötözsde.
Nagyon kedvezőtlen bécsi hitekre az elötözsde válságos

Érkezett E izAllittatotí
nevezwie \ ie-UluD tiaiuu »•/) utt vasúton naion egvtltt

i e t B r m • t * ö
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b) átmeneti formájúmban
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6ÉCSI GABONATOZSDL 
Bee., julius 5. (Az Egyetértés tudósítójának táv 

irata.) Búza bágyadtabb. A forgalom csekély. — Köt­
tetett : Búza őszre 8-01, 7.95 k„ rozs őszre 7.17, 7.1* 
k„ zab őszre 5.52, 5.53 k„ tengeri julius-augusztusra 
ű.’sO k. Repcze augusztus—szeptemberre jegyez 13.45— 

13.55 korona.
A mai tőzsdén a magyar fóldmivelési miniszter által 

kiadott aratási becslések befolyása alatt búza- és rozs­
ban eladásra való hajlandóság mutatkozott annál is 
inkább, mert Londonból és Parisból lanyha hangulatot 
jelentettek. A newyorki tőzsde tegnap szünetelt. Búza 
és rozs iránya meglehetősen gyengült és 7 fillérrel, 
rozs 5—6, zab és tengeri 1—2 fillérrel gyengült. Repcze 
ellenben megszilárdult. — Köttetett: búza őszre 8 01, 
7.95, rozs őszre 7.17, 7.14, zab őszre 5.52, 5.53, 
tengeri julius-augusztusra 5.80 k. — Jegyeztek-. 
tengeri szeptember—októberre 5.97, 5.98, repcze
augusztus—szeptemberre 13,45—13.50 k. A késziru- 
piaczon a forgalom pangott. — Zárlat fele kis javulás 
állt be. Búza őszre 7.99, rozs őszre 7.17, zab őszre 5.52, 
repcze augusztus—szeptemberre 13,50.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, julius 5. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Eleinte ijedtségből és kényszerűségből végzett 
eladások miatt részben tetemesen hanyatlottak az ár­
folyamok, de a további hanyatlásnak eléggé ellentállott 
a piacz interveneziós és fedező vásárlások következtében. 
Ez az ellentállás a második tőzsdeórára is kiterjedt, 
ámbár ingadozásokkal és csekély forgalom mellett. Az 
árfolyamok azonban csak kissé javultak. A készpénz- 
piaczon a kínálat ismét nagy volt és e miatt az ár­
folyamok ismét nagyon csökkentek. Khiuai járadékok 
Londonra körülbelül 6%-kai estek. Magánleszámitolási 
kamatláb 41/,”/u-

Zárlatkor jegyeztetik: 4’2%-os papirjáradék —, 
é^-os osztrák aranyjáradék 97.60, magyar Loronajáradék
90.25, osztrák-magyar allamvasut 136.40, bécsi váltóár
84.10, magyar vasúti beruházási kölcsön 100 40. Dis-
conto Commandit 172.75, általános villamossági Eiis-ju 
218. , gelsenkirchent 180.25, Laura-kohó 206 5U,
4 2%-os' ezüstjaradék 95.80, 4e/e-°s ma"yar ara°y
járadék 96.30. osztrák lidelrészvény 209.50, déli vasút 
24.75, Károly Lajos-vasut —, orosz hanajegyek ‘216, 
4V , uj orosz kölcsön 97.40. török dohanyrészvény —, 
olasz, járadék 92.75, Dynamit Trust 146.—, Harpeni
172.25. Javult.

Berlin, julius 5. (Utótőzsde.) Osztrák hitelrészvény 
210.—, osztrák déli vasút 25.50, osztrak-magyar aliam- 
vasut 135.50. Szilárd.

Frankfurt, julius 5. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel 
részvény 209.50, déli vasút 25.50, Discouto CommaB- 
dit 173.05, berlini Handelsgesellschaft 146.—, Harpeni 
174 10, Laura-kohó 209.-, osztrak-magyar államvasut 
137.40, német bank 1»4.75, ge.senkircheni 182 -, 
olasz járadék 94.80. (jyeogebb.

Hamburg, julius 5. (Zárlat.) Osztrák aranyjaradek
97.10, osztrák ezüstjáradek 95.50, osztrák hitelreszveny 
210.—, 1860. sorsjegy 132.90, osztrak-magyar állam­
vasut 137. — , osztrák déii vasút 2.1.—, magyar arany- 
járadék 96 —, olasz járadék 92.65. Javult.

Párta, julius 5. (Az Kgyelértis tudósítójának táv­
irata.) 3 óra jO pereikor tarodnak : 4°/u-os osztrák 
aranyjáradék 97.—, osztrák Landerbank 448.—, 
3° ,,-os franczia járadék 99.47, ottomán-bank 524. ex, 
3»/’« u franczia járadék 101.77, alpesi banyareszvenyek 

331.-, déli vasút 134.-, 4%-os magyar arany- 
járadék 95.75 ex, párisi bankrészvény 1035 ex, franczia 
türJeszlhető járadék 98.12, osztrák íöldhitelrészvény 660 
ex, olasz járadék 91.20. törők dohányrészveny 311.—, 
Határozatlan.

London, julius 5. (Megnyitás.) 2'/4%.os ango oon-
sol 99.

indult Fitmicból hajó sem Glasgow, sem Leitli felé. Kivitetett kéí,et nyújtott. A spekuláczió minden áron az engagementok
c-oo *............ ...... . mólvnnir pi/v np<?vede I szabadulni igyekezett, miáltal az árfolyamok az egész

vonalon rohamosan hanyatlottak. — Köttettek : Osztrák 
hitelrészvény 678.75-666.--ig, magyar hitelbank 709- 
7,K) iir. osztrák-magyar allamvasut 655.50—639.—tg,

szállítottak 
Ausz- 
üsszes

közlekedés.
() A m kir. államvasuták végleges bevételei

ez évi márczius hóban mintegy 200.000 koronával na- 
gyobbak az ideiglenes bevételeknél és kereken egy millió 
korinával nagyobbak, mint a múlt évi marcziusban. Az 
idei márcziusi bevétel ugyanis a személyforgalomban 
3 137.052 k a gyors- és teheráruforgalomban 12.54b.493 
ki és különfélék czimén 1,128.117 korona, összesen 
16 811.G62 k. volt a tavaly márcziusi 15,852.728 k.-val 
szemben Az ev eleje óta rnárczius végéig a végleges 
bevete) 47,860.424 k. (+ 2,791.822 k.), a 6%-osemel- 
kedés az áiulorgaiomra esik; a személyforgalom az 
eddi-i állandó emelkedéssel szemben habár nem jelen­
tékeny (— 216.786 korona), de mégis sajnos visszaesést 
mutat.

700-ig, osztrák-magyar 
ritnamurány! vasmű 533-512-tg, közúti vasút u98-
588.—ig. _

11 óra 16 pereskor látódnak: Osztrák hitelreszveny
669.----- 669.50-ig, magyar hitelbank 697.------698.—ig,
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 450.----- 451.—-ig,
magyar ipar- és kereskedelmi bank 180.------181.—tg,
magyar jelzáloghitelbank 11. kibocsátás 435.— -436. ig,
osztrak-magyar államvasut 642.----- 642.50-ig, déli
vasút 115.-----116.—ig, rimamurányi vasmű 510.—
—511.—ig, magyar koronajáradék 91.----- 91.10-ig,
közúti vasul 590.----- 591.—ig, városi villamos vasul
310-311.-ig.

Déli tünde.
Jobb berlini jegyzésekre a déli tőzsdén általánosan 

javult a helyzet. — Köttettek: Osztrák hitelrész­
vény 668.----- 672.50-ig, magyar hitelbank 695.------,
704.—ig, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 452— 
*51.—ig, magyar jelzáloghitelbank II. kib. 428,—ig,
osztrák-magyar allamvasut 642.------644.50-ig, rimamu-
rányi vasmű 515—509,—ig, közúti vasul 591 586-ig.
— Helyi értékekben köttetett: Dräsche tégla 42..-, 
salgótarjáni kőszénbánya 605.—, kereskedelmi bank 
2610.

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.

Becs, julius 5. (Az Egyetértés távirata.) A mai 
előtózsdén nagy derűt volt, az árfolyamok rohamosan 
estek. Egyes értékek árfolyamai 50—100 koronával 
esett: a couiisse-értekek is 2U---50 koronával hanyat­
lottak. Az elótüzde zárlata fele, midőn a nagyon sürgős 
kinaíat már megszűnt, némi javulás állt be. A valuták 
alig változtak.

11 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 609.— 
magyar hitelbank 70u.—, Länderbank 415. , osztrák
magyar allamvasut 640.—, déli vasút 112. , t.uscli-
tieliradi vasút Lit. B. 1080, alpesi báuyarészvények 426, 
rimamuranyi vasmű 510. —, prágai vasipar 1670. ,
briixi köszénbánya 875.—, török sorsjegyek 
német birodalmi márka juliusia 118.60.

A déli tőzsde nyugodtabban folyt le. — 
nek: Osztrák hitelrészvény 669.50, magyar hitel 
bank 705. — , LUnderbank 415.—, union-bank 54 
anglo-bank 279. — , bankegyesület 492.—, osztrák-ma 
gyár „allamvasut 645. —, deli vasút 112. —, észak 
nyugoti vasút »10.—, dohanyrészvények 285. , alpesi
banyareszvcnyeF 429.—, nma-nuiranyi vasmű 507.— 
prágai vasipur 167.i. —, májusi jaradek 9;.55, magyar 
korouajaradek 91.15, török sorsjegyek 101. -, nemet 
birodalmi uiarka 118.60, brüxi szénbánya 882.

A délutáni magánforgalom a deli tőzsde 
zárlata után maradt : Osztrák hitelreszveny 674. — , 
magyar hitelrészvény 704.—, angol-osztrák bank 2/6. 
bankegyesület 491. — , uniou-bauk 550.—, Lánderbank 
411.—, osztrak-magyar államvasut 651.—, déli vasút 
jlU—, elbavülgvi vasút 465.—, rimamurányi vasmű 
512. — , alpesi banyarészvények 433. — , májusi jaradek 
97 40, magyar Loronajáradék 91.05, török sorsjegyek 
102.—, német birodalmi marka 118.62

Béoa, julius 5. - Magyar értékek zarlata.) *",yo« 
aranyjáradék 115.70, tizzai és izegedi kőlcaönsorsjegy 
138 25, magyar vasúti kölcsön ezüstben 99.—, magyar 
kel. vasút álL kötvény 116.75, magyar leszámítoló- és 
valtób.-részvény 455 —, magyar kereskedelmi bank 
2630, magyar koronajárad. 9105, f/.-os magy. föld 
tehermentesítési kőt?. 90.50, magyar hitelbank-reszvenyek 
701. — , magyar nyeremény-k.-sorsjegy 158 50 
oderbergi vasul-r. 350.—, rimamuranyi 
magyar ezukoripar 1880.

Béos, juliusj 5. (Osztrák értékek tárlata.) l V/t-oa 
papir-(aradét 97 40, *•/,-<* osztrák aranyjáradék
115.95, 1860. sorsjegy 134.—, osztrák hitelsorsjegy 
385.—, angol-osztrák bank 276 —, bécsi Bankverein 
491.— , oeztrák-magvar bank 1730, déli vasul rész­
vény 109 —, dunagő«.ns(ózási társulat 740.—, dohány 
részvény 284.—. cs. es kir. vert arany 11.38, német 
bankváltók 118.62, i-l^-os ezüstjáradék 97.20, osztrák 
koronajáradék 97.05, 1864. sorsjegy 196.—, osztrák 
hitelintézeti részvény 674,50, nmoc-bsnkrészvény 549.—,

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK,
Prága, julius 5. Myersczukor Aussigban azon­

nal átvéve 29.65 k., augusztusra 29.75 k., uj Campagne 
25.10 k., finomított készáru Prágában 8*;— k.

Boroszló, julius 5. Búza helyben 15.50, sárga búza 
15.4(1, rozs helyben 15.-, zab helyben 13.70, tengeri 
100 kilonkint 13.50.

Köln, ju'ius 5. Olaj 62.50.
Berlini julius 5. Búza júliusra 160.25, szeptemberre 

163 50, bágyadt; rozs júliusra —, szeptemberre
141.50, bágyadt; zab júliusra 131.50, szeptemberre 
129.75, szilárd; tengeri juhusra —.—, szeptemberre
113.50, bágyadt; olaj október—novemberre 59.50,
tartott; szesz 70-es helyben 50.30.

Hamburg, julius 5. Myersczukor juhusra 11 to, 
augusztusra 11.50, szeptemberre 11.17. október— deciem­
berre 9.62 ru.,rka 50 kilonkint.

Hamburg, juiius 5. Sávé szeptemberre 44'/,, de 
czemberre 45'/, fillér fontunkint.

Hamburg, "julius 4. Petroleum helyben 6.5u. 
Antwerpen, julius 4. Petroleum 18.50.^
Párts, juiius 5. Búza folyó bora 20.70, augusz­

tusra 20.90, szeptember—októberre 21.40, négy utolsó 
hóra 21.90, nyugodt ; rozs folyó hóra 14 90, augusztusra 
15.-, szeptember-októberre 15.—, utolso oegy hnrs 
14.9o’, nyugodt: liszt fleur de Paris folyó bora 2/ 65, 
augusztusra 27.90, szeptember—októberre 28.40. n-gy 
utolsó hóra 28 90, nyugodt; repczeolaj lolyu bora 
67.—, augusztusra 67.--, oegy utolsó hóra 65 5", 
négy első hóra 65.50, állandó; szesz folyó hóra 34.50, 
augusztusra 34.75, négy utolsó hóra 34.50, négy 
első bura 34.75, renyhe: nyers ezukor folyu hun 
33* „ augusztusra 33J„ uegy utolsó bora nevv
első hóra -.- adandó; fehér ezukor folyo bora 
36'/., augusztusra 36—, augusztus-szeptemberre 28 v 
uktobertol 4 bura 29’/,. nyugodt; finomított ezukor 
folyó hóra 105.—, augusztusra 105.50. Idő : felhős. 

Bréma, julius 4. Petroleum helyben ü Óü.

tasae-
vaamű uU4.—,

osztrák Lánderoank 410 —, osztrák-magyar állam vasul 
651.50, elbavölgji tasut 464.—.alpesi részvények 435.—, 
iíö irankos arany 19.30, londoni wáltóár 242.30, 
bécsi tramway Litt. A. 290.—, Litt. B. 282.—. 
Lipótkohó 340.—. Csendes.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

A központi váaárosarnok árat. (Magánjelentés.)
A inai lorgalom igen gyenge volt és az elelmiczikkek 
ara csökkent. A ponty kilója 120 fillér, harcsa 140 
filler, süllő 100 fillér, kecsege 300 filler, apró kevert 
60 fillér, tok 2 kor. kilója, édesvízi rák darabja 14 
fillér. Rántani való csirke 90 tiller, sütni való csirke 
130 fillér, pulard 2 korona, kacsa 260 filler, hízott 
lúd 5 korona, tisztítva 4 korona. A marhahús elejei 
104 fii., hátulját 110 fii., rostélyost 120 fii. mérték a 
liuskereskedók legalább b kilós vételeknél. Cseresznye 
kilója 4U fillér, őszi baraezk kilója 140 fillér, kajszin 
baraczk kilója 60 fillér, iriss füge darabja 10 filler, 
sárga dinnye darabja 160 fillér. Tojásból 45 darabot 
olvastak 2 koronáért.

Sxarvaamarbaváaár. (A budapesti marbavasártéri
vásári pénztár részvénytársaság jelentése.) A felhajtás 
vágómarhából 400 darabbal nagyobb volt a múlt heti­
nél, habár a helybeli szükséglet igen csekély, de ezt az 
idegen vevőknek jelentékenyebb részvétele ellensúlyozta, 
úgy, hogy a múlt heti árak szilárdak maradtak. Csupán 
bikák és bivalyoknál mutatkozott 1—2 korona árcsök­
kenés métermázsánkint. Jármos ökrök és fejős tehenek 
iránt az érdeklődés csekély.

Felhajtatott : Vágómarha. Magyar ökör 1095 darab, 
magyar tehén 652, szerbiai ökör 767. szerbiai tehén 
73, bivaly 115, bika 144, összesen 2846 darab. 
Gazdasági marhák : Igas és hizlalni való ökör 
124 darab. Fejős tehén 145. lgás bival 16 darsb. El- 
adási árak ezeu tudósítás zártáig, vágómarhákért: Magyv 
hizott ökrök, legjobb minőségű 60 k.-tól 66 k. ig, kü- 
zépminőség 54 k.-tól 58 k.-ig, silányabb minőségű *8 
koronától 52 kor.-ig, magyar legelőmarba jobb minőségű 
58 koronától 56 k.-ig, silányabb minőség 46 kor-tői
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1900 egyetértés, JULIUS 6.
*8 kor.-ig, tarka hízott ökör legjobb minőségű 64 kor.-* 
tói 70 k. ig, közép minőség 56 k.-tól 62 k.-ig, silányabb 
minőség 46 k.-tó! 54 k.-ie, szerb ökör, legjobb minő­
ségű 50 kor. tói 63 kor.-ig, silányabb minőség 44 k.-tól 
48 koronáig, bika jobb minőségű 54 kor.-tól 68 kor.-ig, 
silányabb minőség 44 k.-tól 52 k.-ig, bivaly 32 kor.-tól 44 
kor.-ig, magyar tehén 42 kor.-tól 56 kor.-ig, tarka 
tehén 44 kor.-tól 60 k.-ig, mmázsánkint, élő súlyban. — 
Gazdasági marhákért : Igas ökör elsőrendű 60 k., 
mmázsánkint 700 k. keresztezett színes 130—200 ko­
rona, bonyhádifaj 230—310 korona, darabonkint.

■**orJuvásár. (A budapesti marhavásártéri vásári 
pen 'tar_ részvénytársaság jelentése.) Felhajtatott: élő 
bora 766drb, növendékmarha 64 drb. Jegyeztetett : 
V borjú 48—70 f., elsőrendű 71—78 f., kivételesen

'lllér, kilónként, növendékmarha 46—50 f., kilónkint. 
A vásár lanyha volt.

Szerkesztői üzenetek.
S. S. Ny.-Mada. A hadkiegészítő parancsnoksághoz kell a 

kérvényt benyújtani.
»T. S. Hajdn-Xánás. Mindenesetre szakértő orvos által 

ke t megvizsgáltatnia magát, mert minden attól függ, hogy a 
h»lyi vizsgálat mit dérit ki. Gvomorbántalom nagyon sokféle 
vau és a szubjektív szimptomákból nem következtethet 
semmiféle orvos, hacsak személyesen, vizsgálattal s a vizs- 
g ‘lathoz szükséges eszközökkel ki nem deríti a baj okát. A 

H ács. a mit ez irányban adhatunk, csak az. hogy ne fo- 
g iion el semmiféle tanácsot laikusoktól, a kik rendesen 
.iiindentéle házi szerekkel szoktak kedveskedni, de a lég­
től»;) esetben tubbet rontanak, mint javítanak. Orvosi tudo- 
manyunk olyan fejlett, bogy nincs szükség laikusok taná­
csira. Orvos pedig nem veszi a lelkire azt. hogy vizsgálat 
L íkui és anélkül, hogy közvetlen meggyőződést szerezne a 
o. tóL tanácsokat adjon. Legjobb lesz, ha Budapestre jő 
e- itt egy el-Örangu orvosi kapaczitással megvizsgáltatja 
magit.

Paks A gyolcsos tótokra vonatkozó üzenetünk lapunk 
jhnius 30-iki számában jelent meg. Megrendelés nélkül rná- 
> >k utasítására nem küldhetünk lapszámokat, de óhajtására 
,u mégegyszer közöljük a felvilágosítást : Hogy árujával a 
r.olvsus tót itt vagy ott mily alkalmakkal pakkolhat ki, erre 
r zve felvilágosítást a házalási engedely-könyvecske tartalma 
a :i L Az engedely-könyvecske. illetve az engedélyokmány 
: vatkozrii szokott a házalási ipartörvénynek és a törvény 
végrehajtása tárgyában kiadott kormányrendeleteknek iilevo- 
L ítkozó lényegesebb szakaszaira. Tisza-Földvar, Nagy-Rév, 
roent*-, Kun-Szent-M.irton községek es városok között az 
«;• á-nál különbségek merülhetnek fel, részint községi 
. ngáli tsuk. ruszint lakosaik száma, részint pedig érvény- 
: n alio piaczi rendtartásuk és telepdij-szabalyzatuk különb­
et jfe miatt.

Felelős szerkesztő: Dirties Márton.
Tulajdonos és kiadó:

Egyetértés“ Hírlapkiadó, Iiod. es Syomda-Részv.-társaság.
hinzu utó : Tőr (lös Armand.

Napirend 1900. Julius 6.

NaotHr Péntek, ul ins 6. — Rom. kath. !■ "inika. — 
Prot. Izai.iS — Goro-'-urosz.-. (junius . Agrippina. — 

s o: T iaruus ti. — Nun .1. ora . . percz- 
r ».»*»1, oyugszic 7 ora fl p rrzsor e-te, Hh k»i: 

ra íő perozkor délután. n>u,~z.;.: 11 ora Í- percz- 
kor ejjel.

A uir».* .erek nem fogadni:
A továros pénzügyi »azdasaRi bizottságának diese

d. e. 10 órakor a regi . ir .siiazan.

Gyapjn-árverés.
A pinezórek nagygyűlése d. h. fél 4 órakor a dohány-
^utcza 40. sz. a. kávéhazban.

Nemzeti muzeum régiségtára és a néprajzi muzeum 
(Csillag-utcza 15.) nyitva d. e. 9 órától d. u. 1 óráig. 
Többi tárai megtekinthetők 1 kor. belépődíj mellett

Országos képtár az akadémiában nyitva délelőtt 9 tői 
d. u. 1-ig.

Technológiai iparmnzenm nyitva d. e. 9 órától 1-ig d. U
3-tól 5-ig.

Akadémiai könyvtár nyitva d. u. 3—8-ig.
Múzeumi könyvtár nyitva d. e. 9—1-ig.
Egyetemi könyvtár nyitva d. e. 9—12-ig és d. a. 3—8-ig
A műcsarnok tavaszi tárlata nyitva délelőtt 9 órától 

élután 6 óráig 1 korona belépődíj mellett.
Iparmüvéeseti museum es az iparművészeti társulat 

állandó bazárja az üllöi-uton hétfő és pentek kivételével 
nar onkint 9—1-jg.

Állatkert nyitva egész nap. Belépti dij 30 kr.
Deák-mausoleum a kerepesi-utii temetőben nyitva d. 0. 3 

órától 5-ig.
A m. kir. köspontl statisztikai hivatal nyilvános 

könyvtára és terkép-gyüjteménye nyitva 10—1-ig
As 1848—49-iki ssabadeagharest emlék-gyűjtemény 

és Kossuth-museum: Stefánia-Dt 51. sz. a. délelőtt
9-11-ig.

Szabadalmi levéltár (Erzsébet-körüt 19.) nyitva 9—12.
Magyar kir. kereskedelmi muzeum: Igazgatóság V. 

váczi-könit 32.- szám. Hivatalos órák 9—2-ig. Tudakozó 
osztóig és kereskedelmi szakkont/vtár és keleti mintatár 
ugyanott. Hivatalos órák 9—12 és 3—6-ig. — A hazai 
termékek állandó kiállítása, n kereskedelemtorténeti gyűjte­
mény és háziipari kiállítás (melyben az üzletvez'-töség 
utasításokat is eszközöl) a városligeti iparcsarnokban 
Nyiva: 9—12-ig. d. u. 3—ti-ig. — Vonó-, szövő-, ruházati 
és bördiszma ipari kiállítás. 9-tÖl d. u. 6-ig, a városliget 
iparrsarnokb.'in. A külföldi kirendeltségek központi üzlet- 
vezetősege (magyar kereskedelmi részvénytársaság) V.,váezi- 
körut 32.

IDEGENEK NÉVSORA
HnuRftrla szálloda. Br. Maillot A. Tállya. — Kochmnn D. 

H.-ga. Rademaker J. Hága. — hirchheim J. Fari«. — Serken do iff H. 
Paris. — .Saudoval P. Nogalis — Bn wer H. Clncagó. — Hoverdon M. 
Chicago. — Clarrke ti. Chicago. — Watts At London. — 1.issuer B. 
Haben. — Lander l’. Lipcse. — Bohnenkamp H. Berlin. — 
Biruie A. Hattinga. — Vicoteff A. Kiew. — Kardos L. Uebr**czen. 
Markusfeid J.. Erdfuss E. Varsó. — Frankl A. Nagy-Boc-kó. — 
Vozáry J. Zaráud. — Widder P. Budapest. — Blau A Budapest. 
Kleinmarn A., XVeiaz L.. Wolff L.. Feldmann A., Landsberger J., 
Dr. Bloch H., Weinberger E. Becs.

Orient szálló. Dr. Gajáry 
Kalocsa. — Banyay J. Csák vár. —
Dr >chol.z J. Per-. — Scholtz 1 
Erlich J. Debroczen. — Hűek J. 
Fuigvik J. Bdsytvr'-zebánva. — Xagy 
Egerhegy. — Jedfinszky 0. Bogsan 
Er. Pi-tel J. Fiume. Kende

B. Bács-Almás. — Horvath K. 
Szentiványi J. Szcpsi-Szt.-György. 
Munkács — Nagy J. Nagvpacsal.
Zoinbor. — Strausz K. Sopron.

L. Puszta-Rendek. — Fus-y J. 
— Teutschel H. Nagy-Enyed. 

K. Tisza-PUspííki. — Szabó D. Komarom. 
Palay L. Kis-Cny-'m. — Seres G. Cs.-Somorja. — Sándor J. Petrozeeny. 
Sebi 1 Z i-Egerszes — Szabó J. Nyitra. — Zinnaoer F. Bécs.
Kolozsvári ß. H.-K. ket«tie_y — VV'eisz M. Miskulcz.

József fohorozog: szálloda Tozver Mihály Trencsén. — 
Kr.iiiz Herraannn Her- — Liert Hermann Fogara-. — Belinovics Albert 
Vi^v-K ,ru v. — Vile-er Ferencz Trencsen. — Milller József Kanizsa. 
Reitt-r Kairnan Kö-zt'g - Zöld Jár.osne Dunaszereda. — Savit» József
Belgrad. — .Mészáros Lajos Zoinbor. — Kerekes József kecskémül.
I'.'.rTk Gabor Rev. F i,“ Maliid Becs. — Gruber Antal Sopron. 
Frtr.zia Jan«- Tr*nc--n. Pa—lug Lina Milánó. — Szentimrei Karoly 
[*, - Pierre Hulebron Brü-zszei. — Molnár István Kalocsa.
Pa!"g Sándor Brassó. — Szentesy Imre Nagy-Szeben. — Müller 
K truly ‘-lofok.

Nádor mr.állód* Krammer Miksa DeéF. Wock Ede e» családja
Sál.'rnki — Rut-chek Imre Szók<-sf.-liér'Gr. — Kln-z S. i-s r-aládia 
Sz.--•,--gén. — Varga József I'.-i5Z.-r.ial y. — K • tits Peter Mitrowitz. 
Lek its Milan Mitrowitz. — Egy Pál Belgrad. — Jang Adolf Becs. 
W.-i-'weiler Jauofl l'uz-ony. — Schöninger M. Praga — Lautier A. 
Brim' . — Hsidin.-e;- Karoly Temesvár. — Szabolc-v Ödön Besz- 
t<Tcz«*báriva — Szi-gír I-tvan Ka.-sa. — Wohl János Baj.. — Hopp 

1 , -z 1.7(1 ■. - Klein Jakab Nagyvárad. — Hanp János

Metropole szálloda Bándy Endre I.«-va. — Bhreim B. Poroszló, 
uz • La - K.i - : Pettier Miksa Bécs. — Breuer S Zsigmond.

I • Dariczek 1 . Réce — Pandur Sándor S- b I Szállá«,
l’ray La-zló Nairy-Enycl. — Juhász Lapis .\agy-hnyeu. — Vollenfeld M 
liii'.a-Bog-!" Zirnav Károly - - f. 1 KVc-kemét. - Schnabel Miksa 
B- pv — Ro/n«r Mik-t Pécs. — K.'.vaiy Károly G-01 na. — Burger Fi-n-ucz 
lg1 ■ — Gvart".; Józ-.-f Magyar-11'.. r. — Dr. Hevedüs Jc-m> Debrd.zen
Ekstein S......  P.:nia-.'ornb-.t. Set:legFerencr Péczel. — Müder Armin
Pozsony. — l!og»i í , Ar... - Prü-szkv Kálmán Budapest. —
p-*.-r E-zter N .g; Abmiv - Llnnnrz F- renca Gyula. — Reidinger Bél* 
Mi-kolcz — Löwi József 1 ez r . — Rai-o János Debreczen.
Ábelen Rern.it Makó. — Feuer Áron Nagyvárad — Lázár Sándor Kassa.

A budapesti aiu- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
ÍHOO. Julius 5.

I.léj»r*s äz—p I ' iznll;t> repirfl 7 or.ikur Q i <r... | Ilinm-ru re.-pel 7 urakor 0- 11 C. | l.eg<nlyim-r» reg. 7 ó. 70S m/m.

A) Árutőzsde.

1. Gabonar.embek Arak koronaertékben.
at Kéé* ara.

A huua!'->ti ;iru- e. rrtrktöz-iie «zokasai -z*rlnt lieszi.-nzl.en 50 klgr.-ltlnt. — A romoséin súly lie>ktoliterenkint ■
kiiogrammonkinL _______ ____

iínza 74 7ö -6 '7 7 8 7 ti r s°

7.20 7 30 1 7.3C 7 55 7.35 7 60 7 45 7 7n 7.50 7.75 7 65 7.80

— - 7 " 15 7.25 7 25 7 5G 7 3C 755 7.4b 7 6J i 7.50 7 es : 7.65 ' 7 75 ;
7.U"> 7.20 7.1C 7 3C 7 15 7 45 7 30 j 7 65 7.40 7.60 7.50

I
. 7 10 7 3C 7 1 5 7 33 7.20 ' 7 40 7 25 7.45

«■r-ai 7.2‘) ! 7 45 7 30 7 öá ,
6.6 7.— ■ 7.10

-. j --- --

Minőség
Árfolyam

Rozs fai kg.-kint Elsőrendű — — — —------- —--------- 6.40
b.23 6.3 5

A rps _ 50 kg.-kint

Tak.iriimny. ••i-ónindii .............- — —
lr • ÍU ............... _ ...

».»rfő/e-re tisiavide a — — ------------
. tel-om.tgvarorszagi------- —

5.90
3.S3

5.1C 
5.30

Kok 6 >«» . -i.nl - 5.- 5.5

-,i»b :.U kg.-kint E!-órndn .. — — —------- — - —
Ku*epnun6>-gú ...------- --- —-------

5.35 5.4

• Igen öü kg -Kint i gar — ...........................

Cmouantin .............- ............... ............

5.55 5.73

epeze 50 kg.-kint -i-

i>) Határidőre.

Leptamolo árfolyamok HL K O I ö n t é

z>uza ;.o g -kint malu.- - -

T:t»zs " *g. -. int n.aiu- ... ... —

• ger. .>1 k, -kiül III4IU- 6.60

t.L jo íg -kmt nuijus .. __ —

x. pa

.p.-Képez* - -

1' Haiozusi fuvardíj.

«««•; ür._z:
t j Ti tel ._ ... .

-zuva üumvit# ___ . _____; f»z-r.6
f Tetuntsr ..._... ...__
t N -Becsi .............

1 fuvardíj 100 kilogrammoiiKiiit a szállít.«  ̂
_ cd . aI •» a biztosítási dijial ertetm 

’-yörbe a fuvardijtetel-U fillérrel uiagasaúo

B) lírtéktősade.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Augusztus 31-ig bezárólag a 

színház zárva marad.

NÉPSZÍNHÁZ.
A színház szeptember 1-éig 

zárva marad.

U ráttia
Magyar tudományos színház. 
Budapest. 1900 Julius 6-án.
Páris 1900-ban.

Kezdete ’/?^ órakor.

KISFALUDY SZÍNHÁZ
Budapest. 1900 ju’ius 6-án.

A csodr-ember.
(Rabbi Joaelmann.)

Daljáték 4 felvonásban.
Kezdete 7Vj órakor.

M. KIR. OPERAHAZ.
Az Opera szept. 15-ig zárva 

marad.

VÍGSZÍNHÁZ.
A színház augusztus 31-éig 

zárva marad.

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Augusztus 18-ig a színház 

zárva marad.

BUDAI SZÍNKÖR.
Budapest. 1900 Julius 6 án.

Cirano de Bergerac.
Romantikus dráma 5 felv. 

Kezdete 7 órakor.

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.
Budapest, 1900 julius 6-án

Bnr háború.
Látványos életkép 3 felv. 

Kezdete 1/o8 órakor.

Színházi játékrendek
A fővárosi nyáriszinház műsora: Szombaton Kukta 

kisasszony. Vasárnap délután Sárga csikó, este Kukta 
kisasszony.

As Uránia színház műsora : Szombaton Páris 1900-ban.

Somossy Mulató
(X «ervm exo.utoxR). 3651“

ALBRECHT FERENCZ igazgató.
A Mulató 16° C. szellőztetve van.

Ma, pénteken 5-ik vendégszereplése a

berlini Szecessio-szinház
Dr. Martin Pál igazgatása és Dr. Zickel Márton förendezö- 

sége mellett.
A Vl-ik kerületi népkonyha javára.

Előadásra kerül:

A takácsok.
Színmű a negyvenes évekből. Irta Hauptmann Gerhard.

Pénztárnyitás 7, az előadás kezdete "ffcnt 8 órakor.
Holnap, szombaton színre kerül ..A takácsok1*. Dráma 

4 lelv. Irta Hauptmann G
Jegyek ezen előadásokra elővételiiJij nélkül kaphatók egész 

napon át a mulató pénztáránál és este az előadás előtt.
A mulató villanyos világítana Wüste os Rupprecht 

cieg által épült saját Kepei által e«<küzöltetik.

HUSiüäÄRiA „Ma 7.™
.mn X&adics Béla

** mg ■ ■ |«f«i a üierf skedvelt zenekara j;it-z.ik
Kezdete 8 őrskor.

Német-alföldi ^*rá!yi

CIRCUS CARRÉ
Carré Miksa igazgatása alatt

Ma, Pénteken, jnlius 6-ikán esti 1/28 órakor

nagy újdonság-előadás.
Fellnp

Do = Mi=8ol=Do
komikus excentrique.

Fellép továbbá Carré Oszkár igazgató az ö kitűnő 
szabad-iilornitásaival s bemutatja a 8 nap előtt itt Magyar- 
országon vásárolt 12 uj csődör iskoláját. Színre kerül:

Kirándulás akadályokkal
fényes kiállítási némajáték, magyar életkép a jelenkori' 1.

Jegyek elővételben kaphatók Kertész L. dohánytözsdéié- 
ben a Kristót'-téren. :071o

Időjárás.
A m. kir. meteoroloQini központi íntétet táv 
irati Jelentése ISOO.jwliits ő-én reanel 7 ómkor

Alio
A bő-

Szilsg mérséklet
iránya és

szennt

rr
s-Builai

Ma, pénteken, jnlius 6-án

LITTLE YiOü
és a szenzáczlós Julius! műsor. 

Beiépti dij 50 kr. Nyitva 6 órától.
Mérsékelt áru belépő jegyek a dohánytözsdekben.

VisáUás, 1$>00. jnlius 5-é

Schárding

Becs .... 
Pozsony .. 
Komárom . 
Budapest. . 
D.-Földvár.

Gom no* . 
Újvidék . . . 
Zimonv . . 
Pancsova. 
Drenkova 
Orsóvá . . .

Vác: 
Szered . .

Rábai 
Győr . .

Zákány .. 
Bar-« . .. 
Eszék. . . .

aaavi
Sziszek . . 
Mitrovicza .

+ 245 > 15

4- 6-57 <

23

57 < 1

$85 < 13

21 ,

3*jfi
Kiszetó .... 
Temesvár . 
N.-Recscerek. .

Tiaim
M .-Sziget.
Teeei áza.. 
Tisza- jiak. 
V.-Hamenv . . 
Záhony (Csap)
Toka,...........
Tisza-Füred 
Sz"ln'ik 
Leonórád. 
Szeded . . 
Törők-Becse 
Titel ....

KörBe:

»2be«:N - Varad 
kekete: T nke.
j-sipr: K.-Jenő 
nflttós: Hék-s. 
:iir;Bó3:tiyoma

Mar«*

11

< 1U

til-t ! + 22.5 E 3 1 0 _ I
60-3 | + 26.9 2 — 32 í > 5
6i; u , 4 -24.?, NE 2 0 — 30 ! $1
58*$ 1 + 27 0 NE 1 1 _ — 18
6;-2 1 + $0 6 N 3 1 — _
60-9 + 18.7 E í 4 30 IC
59‘6 -t-li.2 SW 3 2 - 31 1/

r.o-2 4 $3 8 NW 1 1 z 33 2;
OO.ti +19.;-. N 1 2 31 17
' 1*0 -t- $0 8 NN 2 2 33 17
6: 4 + 19.2 SW 4 í 32 15
69-3 + 20 2 N 3 ÍZ 32 17
06 + -.5 $ N 4 32 21

60-í + 22 G N"W 1 1 32 21
60-8 4- n 6 1 s 1 4 32 $1

; go 1 + -.3.2 |SE 0 3 -2 15
6U-3 + $0.6 4 15 31 19
K; -0 S-1t:; 1 1 .1 16
&, "1 + 24.5 1 NE 2 ét 31 $0
60 0 + $4.4 35 lt»

j ö 1- 2.».$ j SW 2 2 33 21
h-u-7 + 25.6 

f 24.5
1S 2 I 36 21

60-2 i SE 5 1 32 $2
+ •33 4 Is 2 I 26 20

i !"■' + -H r, 1E ; 2 — 36 $0

- 7 < 2

42

78 Arad . 
•. , Makó.

Jegyek mazyarusftta : -p null fölött, —null aUU. > áraria 
< apadaL

Akna-Szlatma

üngvár —

Késmárk —
Arvavaralja 
Selmeczhanya 
N-Szombat 
bwvivent —
U-Gyaiia —
Magyar-Ovar 
Sonron —
Hereny —
Keszthely —
Pécs — —

Karoly vár os

Cirkvenica — 
üenrecz^n —
Kis-kartal —
Szoinot —

Zsornholva 
Temesvár — 
raacsova —
Ur^nkova —
Nagy- V arad 
Kolozsvár —
Nagy-Szenen 
Becs — —
Saiznorg —
Klagenfurt —

Koma— —
Nápoly —
Bnnuisi —
Palermo —
Mait a — —
Zurich —
Sarajevo —
Suiina —
Szófia — —
Athen —
Hamnurg — — G.vn j 12.6 SYV 3 4 — _
Beriin — — ! 65-,
Biarritz -- _ 70 4
Nizza - — — r 0 J
Paris — — — t, -í
Crifistiansand _ ó r,
Stockholm — — r>,j-(j
Szent-f^etervar — _
Moszkva — _ j __

A szálirányok jelölése: N »szak. E « fceGG S —dél 
* V. nyugoL — ÍEÍhozet: 0 egészen 1 rült, 1 t4h !« 
ny*re derült. 1 *3 t^sgpen felhőd, 3 tubönyiro borult 

egeszen borult, © ^*5, •)(- nó, 3 kő í
R zivatar.

Az aüanti maximum ö-lnyugatröl mélyen behatolt - k-ui- 
tinensr- és a delkcdcti maximuMiot vcvl-v lesz .rt ‘ta !"n•' 1- a 
tt rk-nérol. Fszakon depre>.-Ziók vonulnak, de Itália 'tan Í3 
azok nyomai 1.1, nilók.

Európa délkeleti r-sz'-n a száraz és igen meleg idő árás 
egyelőre meg tart. Nyugaton az idő hűvös e< helyen-
kint esős.

Hazánkban a tengerpart kivételével es- nem ■ ••l? sehol és 
a liöuie:>eklet .jt-bbar.i l.lhőtlen eg mellett, szokatla 1 ma­
géra emelkedett

Prognoz;< : Helyenkint zivataros esők várhatok liösülv- désseL

bVb j -r 16 *
■ I 61 "8 j
■ í b-2-3 I

4- 19.9 j SVV 2 
J- 202 j S 0
+ .30, W 1 
+ 2 l.d , SE 3
-4- A : i E 0
+ 25.0 . w

i -r 1.8 NE 2
! + 18 i , K _ 1

1 + iwjESK i
. i „

iáb

Határidő
PeilZ

korona

50 kg.-kint

isik) április_______ —

7.70 7171

50 kg.-kint

IfOO április..........— —

6*77 6.*78

Tengeri _
5u Kg.-kint

1900 julius ... .„ —
augusztus_ ...__

inul 111 aj a >............. - ...

= .5ti 
5.65 
4.dl

5.5- 
5 66
4. 2

Zab .....................
50 kg.-kint : • - ....................

. október ... — — kis 5.2c
Kap.-repcza ... 1900 augusztus ._ 13.IC 13.ÍC

II Mai kölcaonök.

Bosnyák-herrijgovin*! omz: kölcsön 1895. ^vhöl 
Bosnyak-lif rcz»*g' v -z. vus-ti !cs. )h>i. evnÄ 
BmiapuHt fBv&roM isí'O. #vi kölcsóue. adiiin»aNr
tiudappbt székéé-16varos kölcsöne adómentes_
Temee-bégavülgyi 'izezab. társ kölcsöne _

111. Záloglevelek ei kölosönkötv. 
ti Pndepeetl latósetelt klboeeátáeeL 

Belvárosi takarékpL-nztar r -t. — ... — — .—
Egyesült öpesti íóvariisi takarék pénztár irtian

Kgy-.. G-ifia* •• ■ * •• = -•. v * -N.""b<
Ganz e» Ursa vasont. s gt-pg>ar r.-t. köles. köt.

"lohiteiir

Ingyen homo
50 kg.-kint

Dleznozelr

F a :
korona , korona

hudane-ti_ _ -----------—--------------ja
vidék 1----------------------------------------------Il

54.- 5J.SC

50 kg -kint Szalonna —

magyar la Jegenszaritott vidéki—-------
városi iegenszaritott, 4 aaranos— — — 4b 50

52.50

—2—

47 —
51, —

Zrazkal együtt 
göngysuiy tisziasuly

500 grammunkra!
50 kg.-Kint

Szilva - —

boszniai. 1898 évi. usance-ininfoég —
e . .100 piaranoa--------
. . . to . -------

szerbiai . . usance-mnőseg-------
. .IUU daranos _ _
. . 85 . -------

Ingyen hurno
50 kg,-kint

Szilváit _ szlavóniai 1898_— — — — — — —
szerbiai 1898-------— — —------------------- 18Í- 18 50

30 kg^kint Heremag _

lucztrna magyar. 18*»9 — — —-------
lonere aptoszemú 1899 ---------------------

. Középszerű lbb» — —------- —

. nagyszemd 1899 —-----------------

írok
íou kor-km*.

I Allaraadoinag

• I Magyer államadoeaag.
Aranyj. 100,500, 1000 ar írt iifvert-drook, adóm.

100 ar. frt : 40 k.................................. .............
Arany ai adek. 10.W0 ar. irt nevert. dvökb. adom.

10.0I.KI ar. frt = *4.000 k• ........ —
Aranyjaradek. adómentes. loO ar. Irt — X4U k.

kuronaerteaü járadék, adómentes— — — — —

e juhu- köz.
lb76. kei. vas. alía'mK. ar. frtb. 100ar. frt—í40 k. 
I8#y. allamv. aranyit., aaorn. IOO ar. frt — 240 k.
IbbO. évi atlaniva-üu ezústk-ilcson.......................—
AlLtn.k, vask.czelj. ar. auóm.. 10 f. sterl.—240 k. 
Ib70. iiyererae;i>K.. 100 frtos drb lUt» Irt — -00-k. 
-slu. . öo . . óo frt = 100 k.
Magyar regale-kart. kötvény, adómentes-------
Horvat-=ztavon . . . — —
Magyar íuidtenermealesitesi kötvény, adómentes 
Horvat-sziavon , ._______ -

96.25 96.79

96.25 96.75
81.15 82.2r 4 \
50.90 9 ; .30 4 ■/.
90 95 9*..: 5 s’/V.
97.50

1Ü0.5C
9c .50 4

Ml .-u 4 •/.
9-.6C 1CC.1C
77.- 78.

158.SC 59.5U
158 159.
98.3C 99.05
99.50 10G.SC * *»•
91.5C 
92.50

92.SC
93.SC

x •/,
X

•/, Tiszai es szegedi nveremk. adom.,100 frt t= 200 k. 
„•/, Horvat-sziavon jelz. töldv. kötv. adolev. ?•/, _

bt Oestrák állemedósee*.
Egyesített járadék papírban február—augusztus 

május—novemner—
Egyesített jaradek ezüstben januar—juhus-------

„ „ e április—oatober —
Aranyj., adom..ar. frt ban, 100 ar frt — Í40 k»
Korouaertekü járadék ... —------------ --------- - ---
Allamsors). 1854. evb. XöOfrt. p. p. = 5<5 k... 

. i860. „ Ó00 „ 0. e. == 1000 k._

. i860. „ 100 . „ . = X00 k —
„ 1864. „ 100 „ „ „ = 200 k._
, 1864. . 50 . „ „ = 100 k_

cl MsfiD állemeáó see«ok.

Bolgár allamv. zálogkölcsön 100 ar. frt = «40 á 
Szerbia ny.-kölcsön J00 frank * *6k------------

100 . 86 k (o. feialb.

il rfoivam
üelIZ áru
ÍOU kor-kin’..

139.- 140. -

97.40 97.9C
97.40 97.9C
97.10 97.60
97.10 97.60
96.50 97.-
97. 97.50

160.- 162.
134.50 135.50
1 S9. — 16C. '
195.- 196. -
195. — 196. -

Cl.- 82.-
75.- 76.-

I 76.- 78.-

Kis birtokosok országos ffldhiteJint. tba
, , 1, évre ____

M. agr.-ee jaradekLauk r .-t. szólókötv.____ __
... . jaradokjegy visszaf-i. I0S*/e

Magyar főldhitelint. o. e. ____ — _ _írtban

, , fcsronaertékben 50 evre _
„ . koronaertekbi-n k:i evre _
. , szabály, ew talaiiav. irtuaii

Magyar belyiérd. vasutak kötv. 601/, evre „

[ * * J 60 evre I05e/e.„
Magyar jelzaloghitwlbaut _ __ _ _friL.ui

„ . 60 évre ... ..._______
e e köze. kötv. 50 evre írtban
. . fci/ts. kötv. 50 *-vre . _
e , tfzs. k. 60 e., vf. 110 Irt.
. . . k írt ... »6 k.
, , nyer.-kötv. ... —  
. , . oa/tr. feiüib. __
. . nyer.-; t \ ------- --------------

Magyar orsiágon közp. takarökpenxt 10- iiib.n 
. . . . ÖO -------

Magyar takarékpénzt. tötp. zálcybankja________
Magyar takarekpónzt. közp zajogb. kor. ért. _

Osztrák .magyar bank 4!!'/, övre _ __ _

Pesti hazai első takarekp. kuze. k<:tv. fin

• , , , zaJogl. kor. er..
Pesti ni. Korost, bank _______ __ _

• • . . köts. k. vissz. 110 „frto
• • • • köze. k. vissz. io

ti Vidéki es kOlfűldl Int. áíbocnc.táaaL
Áll nia takarék es h-tehntézet_ ... __ ____
Aradi polgári takarökp. 40 evre_... ._ __

• . , 40 e. visszafiz. 110 „

Aradmegyoi takarekpenztar.. ...________
Bosnyak-berczogovinai szabad, országos bank 2 
Debreczoni első takarekpenztar ^
Erdélyr. m. joizaloghiteíb. 40 evre_...___

, , „40 evre vviszafiz.
Horvat-szlavón országos jeizalugbank......... ... _

t ■ , , kózs. kötv.
Nagy» b alt. takp. 31*/, c.. vissz 110 _ -

, , , 40 evre. vissz. lOti __
, . , 40 evre, Ili kib._____
, , . 35 evre, IV. Kib. __ __ u

Nagyszebeni foiUhllelluteze,____ _ __ __ __ 0

VI. kid.______
Osztrák földhitelintézet nyer.-kutv.____ _
Temesvár eled takarekpenztar____________

IV. EleÖbheeg:! kötvények.
1 Adria m. kir. tengerhajoza-i részvényt.____ __
1 Budapesti közúti vaspalya-tars. koronáért.____
1 : Budapest villamos városi vasút r.-t__ ______ _
p Budapest-pécsi vasút-------— —     
1 Deli vasút ... _ .........  :<•(' u- , , 118 k.
1 1 Első cs. kir. szab. aunagúzbajozasi tara. _ _
1 Kassa-oderoergi vasút 1889. —________ _ _
1 , . 1889, 1*<0 111 = 118 k.
1 . . 1891. --------------------
1 I . . 1891. ÍOU 11, Uh k.
I ! . . (oszt. vun.l 1889. ez. —
, Magyar folyam- es lengerbajóz&si r. t. _ __ __
1 Magyar-gacsorszagi vasút í. kib.______________
1 i , , II. kib. ...______

, j Magyar ny. v. (székest.-gyfir graczi vonal)____
, ! , . „ 1874. kib. ______________
» Magyar w. els. k oeruh. czelra. luo .-uh k. 
e Osztrák-magyar aliamvasut l883. ion m = i ih k 
1 , , X. kib. 1886 100 lr =.9ók
, Torontáli helyi erdekú vasu'ak _ ________ ___J

9U.SQ 91.50
99. - ÍOD. —

• 97. 93.
32.- 93
S2.- 9J.5C

98.- 29.-
98. - 99. —
9: . - 9. . -

103.
ICO.

101 50 iC'.íG
101.59 í.
93. -
9‘ .50 97.25
9-:.50 95.
99. 99. V
99.5C 100. ■
91.5U 92.5C
95- 0 9 1.5c
79. iú .0. >
92. - 93
95.59 9-.5C
9’ .tzU 92.SC
93. 94.

101. - 102 -
9.3. d9.
9 -. 96. -
9 : .50 9 • . :.C,

■ 6.
9 .25 93.25

100.- 1C1 -

117 - 11/ .so
11b.75 1,9.75
tOJ. 104.-
98.25 Ni. 2-3
98.2b '.2 »
9" . 92

9 .5C 9 . 5C
9'. 91.5'

' 97. - 98.
9 - 9 . C
98.“C 99.-;f
‘3.4G 59. IO
98. ? 5.2
92.75 93.7
9 .. 9 .•
98.25 9Q.25
92.7b 93 1 .

: 98. 99. -
102. - 103.
93.25 91.25

101 102.-

98.50 99Í50

93.* - 99."
89..SC 100.—
98.50 99.50
9 1.50 10 .50

100. 100.50
102.-
102.-
101.75 102.25
99. 100.

102.50 10 .50

M tgyar ntoio p-1 pniizvi it i bank... 400 K.
in., i- k' / 4110 

k-.zp. :-!Z:tloghank 1 .. ... IO00 
Osztrák hlt*lmtn/et___________ _________  :$*0

kib.

4,?.- 455.
950. — , 9 j ) -

670.50. 67: ÓC

Osztrák-mr.gyar bank........  .. _ .
Pesti magyar kereske 'ehm c ink
Unionhank , ____ _

1 -00 ,! 725. - il 735. - 
610.

106.- 107.-
10ö. - 

93 75
11^.75
100.
93.25

95.25! 
91 ,£C 
95.30 
94. - 
99.-. 

102. .0 
1C2.
92.

10.-
102.50
100.25

94. 
96.2 3
92.50
96.50
95.

ICO.
10 .50 
*03. 
93.- 

105.- 
103.5C 
101.25

20.—
9.60

V. Bankok reesvenyel.
Angol-osztrák bank ____ __ __ __ _____ *40
Budapesti bankegyesiilet_ ____________ zOO

| Első magyar iparban a— — — ______________ 300
I Fiumei uueioank ...______  ii.O

Fővárosi nank-reszvenytarsasag------- ----  --- zOO
Budapesti giro- es peuztar-egylet_____... 2000

I Hazai nank-részvény-tarsasag ...________ zoo
I Hermes niagy. alt. váltóüzlet reszvt ... _ xot)

horvat keresKcueuin bank — —____ __ X40
i Horvat 1 zamiiuiú oank... — —----------------400
! Horvat-sziavon országos jeizaloguank ._ ... 200
* Magyar általános Hitelbank—-------    400

. . „ június köz. 400
Magyar ipar- es kereskedelmi bank_____*00

„ „ junius köz. 2tio
Magyar jelzáloghitelbank------------------------------ 240

„ „ junius köz. 240
Magyar kereskedelmi r. t. —---------    400

1 L' arf'iiyai.i
; i.z áru
korip|ia‘ir‘',k

, 2/8.— 2 ...
182

32-. - >gS.~
^ 163.- 164.-

22c!— 222!
210.- 220.-

211!- 214I-

1 ?oi!- 70j* -

180. I8C.0O

; 423'- 426.-
1 400 — 405.-

^ I. TaicAr^'tpn-astarak reazvonyei.
Belvárosi takarekpenztar.................._ ...  201. -
Budapest III. : r -»knér.z’.i- . . ! "i 21 I.-
Buda:, .t-erzsebntvárosi takarekoeiut.tr 200 k. 15C. - 
Budát,- tak. p. . «« orsz. z 1r. * t- ' V .
Egyi- d|{ budapesti /uvárosi t:ikarekp.._ •".>'! 7220. -
Magyar általános takar-pirpenziar .. .. :>»•■> . 560.
Magyar országos k zponti t.iK ireku«i:.-:._ -uO 1 Í1 . -
Pesti hazai slíjfl takainkriAnslar _. . - 2000 1600C-

1 ii Blatoeltó-tárenaa^ok remv
Bécsi biztosító társa' ig . ...... _
H-vs, (W- es járadék . • intéz...» ” 3
E.- . magyar áltálán Li/?i.-:»n tarsasag „ 2'Fourier»-, i.esfi biztosító in*e/et_____
Pagynr • -s visz .idh.zt.wi'n r.-t. _ ,Z
Nemzeti bale*iet-bizU»»i.o r.-t. _____*uo
Pannónia viszontbulositv inteíet ..

UH. GUrnalmok reesvényet
Concordia-gőzmalom r.-t.__ ...

* » . elsőbbségi r-rsz.v.r.:-.'. bdilar p-.ti gőziiialuiu r.-t._...__600Erzseipi-i g''/maiom-társ._________
P sti h-iig. ,-malom-t.irs.......... . __ hiki

1 P**»11 iiimi- i.uk e# sütők gőzmalom r.-L 400
Pen?' ViLlona-gözmaioin_ ______ _ , j

Bányáit As * nr^y árah ressv.
ipesti tégla- es mesr»g*t6 r.-t.._ ._ ?00 FI.

4<"0. — 4:0.
52.- r>»0.

5Ö00.- 5600.
1 i2. -9..

1 ?ld. 223.
202.- 2 5.

ÖVI 1103 — 1l5c.

450.- 46C,
-00 800.- —.

1 K. I9C. - 10:0,
4M) 4 ... f .

T ........ r- t--r -jjnu;
Budapest-ezmitlönnczi legir./y.
Egyen.':t teg.a • • scze.n'-nígy

•_ Északin, egywsűlt k.ős

le ."inagyarursz. banya - 
■in téglagyár r ":-

^ iva r.-t. id. elisr

Köszön ban \. y- téglagyár r.-t.____ZT
Lee ti tier raku-i teg,.,gyir r--t_ _
Magyar aM.nait r.-t. ... .. _ ... 
Magyar al*. köszenbanya r.t. . . Z ,Z 
Bagv. gőzt •/ • . ci.em.- e* gvoszgy.tr r.- 
Magyar gvriií:::ii gy..r r.-t. . ,:ni. n 
p«-tv-iirgyi téglán-,. r . ........... ...
Sáigotarjani kOtizonb,«aya ... _ _ 
Cjlaki feg1*- es me.v>v, *. r. t. -ióv. jug.

L.:,' magyar gaz.la-s.tgi gépgyár r. 
.Danubius* m. hajv- es g • tr r

Magyu
a vas'.ntőde es 
L fémipaigyar

Nnnragi vasmar társulat .. ... _____ ___
„NVhotson- gépgyár reszv.-törs. ...

Srhlirk-féie v;t-,,nt6de g-r, ^ 
Teuclioff s Dittrich gepgyr.-t. 1) 
Wenzer János gép-, ‘vaggoagyar

I rank 11:1 társulat ......... ...........................
„K ‘sinus* iiitimtezet ...___________
-Palms* ir i talm. es nyomdai r -t._____
Pesti könyvnyomda r.-t.____ ._ ._

Ml Különféle vállalatok reeav.
Altalanos waggunkólra,.nz,í-társulat
„Apoilu* kijunyfiaomitu-gyar r.-L. _ ._
Bantim-lele vegyi gyárán r.-t. ._ _
Bihar-bziiagyi olu^i. ar r.-t.—____ _
Brass,,, cellulose gya- r.-t. ____ ___ ...
Budapesti általános vilUmc-vgi r.-t—

Első magyar betűöntődé r.-t. .. ____
Első magyar gyap eiuoso- es Dizotn. r.-t
Első inait)ar oragyur r.-t. — —____
E.sö nn.g\ar részvény serföződe...__
Lisfl m.igxar serieshizlalo r.-t. — _ ...
Első 11.agyar szálloda r.-t.............. ......
Első pesti spodiuin e.i cson'lis/.f gy.Kr _
Hűméi rizsúantoio- es nzskeineuyitő gy
Gsciiwiiidt- tele sz* szgyar............................
.Hungária* műtrágya es kensav-gyar —
Jordan Viktor-íeie i órgvar r.-t. eis. resi 
Kábelgyár reszvenytarsasag — — — — 
Kőbányái király ser főző r.-t— — — ._ 
Kőbanyai polgári sertóző reazveny-tar.

VlNI tv > r..- 2 í-.
.1 »1 1020.— 1 ’

80 K. 42".
,;<J 19 >. -

-47.
186.

2 c'. 2 2
10 1 m
6C4. 6'5"i

I,, ni.! 1 d5. - 70. -

reasv
2 1G. — 26).-

200 K. 159. - 16 .

._ 00 250. 350-'! -

203. - 2 iC. -

53 -. - 51 t.-
235. - 2 1 i •.
! 40. -

400 Iv 2 ) - 2 .

lyet.
aoo *-É0.- 570.-

Sic. -
2

- 1 OU 2680. - ? 720.-

eesr.
102C.- 103

1190. - 1200.
220. -

2 6U. - 2.-C.-
2. . - 23 .

2.0!.- 2-,00.
2 72. - g. : .
9uL. - 9 w.

23j5. - 237G. -
+ 7 48 * . —
434. - -14;.. -
295. - -0-. -

2575.— 29 7 .
284. — 890. -

IUU 580.- 600. -
200 k.. 19. - 2 .
800 tv. 140. - 14- . —

M tgyar i K. 152,.- i9°5.
Magyar l ein - »•» l.uupaaru-gyar r.-L — - ■ZOO 270. * :8:.

V. uggyaiit-iannryar r.-t. — _ 200 360. 36s"'3
Magyar vr as úti furg.diui r.-t. elflv. jog. "* 200 K. 5/3.- 533.

dllamussági r.-t_____ ______ - 200 K. 246. -* 2AZ‘.

•Nagy-/.' '-•»ni vd.ainoai.iil r.-t. __ _ 1 „IH 930." -• 100'! —
IN ,mz, ik. in vili ;v: t traiiig _ 51 >. -- 524.

=k 7i waggonk ilr.i »nző r.-t. . K. 465. -* 985.
Pit-per l.ipo'. fa.par r.-t. .. ... ._ _ _____ m
Vuamero re yvenyíarsasag . _ _ . ... 2 -J
Hóval nagy-'.: - ifi részvény!ar-asa* 200 K.
Sz«ir“'ii ken lertonogyar r. t. . ...____ . i|
Szirizeki tarhazak r.-t _ .... _ ______ . j 1,1
Teie'un-Hirmondó r.-t. ..........................uh) .x,
1 írok birodalmi dohanyagv d urusagi r.-t. ._ 1 2

XIII Ktielekedésl váll. roazv.
tengeri hajózási r.-t. 

s íi egyes. v. r.-t. tu

Harcs-pakrarzi vasút elsőhhs. resiv. _ _
Budapesti közúti vaspálya társ. _ . _

Budapesti villamos városi vasút r.-t. _ .

Bud*pflst-zenj-I,inn. .'a n. - vasút.í. *

Bpest-újpest-raliPisp. vili. k >z. vasút r.-t. fM) K. 
Del rer •m-L.ndunanast vasai U. e. v.
Deh vasút ____ _

Ei "> cs. k;r. s>ih. dunugőzlm társ.
Gölniczviiigyi va-ut r -t. - nns. rss4V

Kassa-oderbergi vasú*
Kasra-?orn.ii ti övi -r i. vasút r.-t. els.

73.-1 72.
5T3.- 5,’5.

40-:.— 40i.

586. - 587!

90. - 100.

125I-! 135!

1*2 * Í7».
725.- 735.

Magyar ' lyam- -s fengerhajózasi 1

l ■ ri.-i sov.isut t' rz.s'vszvényei . . Soil
y. ..-«marosi 9-. .»sut B. rész ven v m _ ... ^ 200
L r - ...se.rh.-- . *sz>. . ml
N ? g y1 k: •. 1 a - r.. tg y 1 iec s k. • r. ,it .os. r. . 20il
G.-ien.“ m.igy. t-m—rí i: . • .sí r.-t. _ 10<K) K.
Ur. trak magyar aram vasút _ . , 0

Pecs-barraai vasút     ._ ._ 00

Szlavóniai h. e. vasat els. retzvnav — OJ

425 -40. 
80. ' 1 a*. 

112.- 126. 
118.- 126.

64 . . - 64 —
l2‘. — 425. -

Zsiho-.X.ttix-Bánv ti h - v ,- • -N

XIX' Scrsjctfy#!;.
Bazilika eornjegy .

163.-. 165.- 

i 360" 370."-

. ^ 12.SC
uinelyegzessel..____

. . n\> r-ii:v ny-jegv . . . - -
Ptrsvarosi nyert,*.i. nykuicsón >74 -V _ _
P.uuavarom so<^jtgy............... - -

oaztr. l-lülieu vgz-'se. . . 
szív* egyesületi s,irs’~gy .. . ...
, . , oe/tr. :-iilinely»gt.

S «gyár vurtw-kereszt *or»jegy

; 2 - - 386. - 
12 . - . 133.- 
131.-; 135- -

us-7.tr. lel Ül boly egz.

t)l*#i vi ri s-keresi «ursjegy .. _ —
v 4 • - . , oeztr. felUlbelyegz.

■n Us-f. . ros-k-ieszt sors egy _ _ . .
uo Uaztrak L.teimtezvti sorsjegy ............ .. ... _
.4 I alfi> enrsjegy------- . ... ._ ______________ ___

XX Pénznemek.
áranx, tt>. 6b kir. vert _ _ _ _ _ _

. otixtrak vagy magyar 8 Irioi_____

. török aranvhra . . ... .. _ . _
Aemet bírón, vagy egyenert. bankj. (100 m .rH i|
Iranrzia bankjegy 1 mu 'rank .. . _ _ »
Oiabz bankjegy ilöu urai . ... -__ ,
Pupirrubi-I darabonkint ............. - - ^ i
Buman bankjegy (100 leil .. —. .— ...
Sre: i bankjegy (100 ezüst dinar) .. — .- _ |

?■>.- 22 -
23. 25. -
1 3. - 14.-
20. - 21.-

22. - 23. -
22 SC 23.50
27. - 
!•> —

29. -

11.37; 11.A5
11.331 11.43
19.27Í 19.32
.3.27! 19.3'2
2 .63 23./

118. C 118.80 
9- .45; 96.30
30.90; 31.5

. 5 7 2.56

Han..

200. TO
XXL Váltók árfolyama 1 l‘rtX

An^'ter'laiu .............  _ lObö mii írtért _ 200.50
Brussel — ...------- _ HU .i.ike/t _ _ _
í-ouuon .............. - .u -trrlmzert _ 2-2.2.5 2*2 55
Nemet canki.iaczok._ iuu márkáért.- . - 118..-- 118 85
Ulasz bankp1ac2.ua .„ iuu líráért ........ 9 . •> 91.15
Paris ... -------------------- i OU ii ankert - - 36.45 96.70
bvajczi Lauxpiaczoa 1U0 _ _ 95.85 96.15
bzentpetervar _ —__ 100 ruueiurt — 1

Magyar alt hitelbank _ __ __ __ _
ösztrák hitelintézet —--------------------
Magyar aranyjaradek —------- — -
Magyar koronajaradók — — — -
Magvar ip. es aeresa. bank.----------
Magyar jeizuloghiteibank--------------
Magyar leszámítoló nana_—-------
Rima-Murányi vasmű r.-t. .
Bpesti közúti vaspalya t.------------ --
Deli vasút------- —--------- — — — .
Osztr.-magyar aliamvasut------------ --
Budapesti bankegyesület ... .
Első magyar iparnanK......... - —
Hazai bank r.-t.....................— — —

722.
688

Leszámítoló árfolyamok jnlius .1-arol 

Pesti m. keresk. nam. _ .. — — - 2ZZ-

Magyar czuKonpar r. t.................—- — ’ _
M. takp. kuzp. jeiz.alogb.................— —
Magyar asphalt r.-t____ — — -
Belvárosi takarékpénztár r.-L — —
Ama in. Kir. :vuvi-n;a.-íz. r.-t.........
1. magyar alt. biztosító társ.— — -

leglagyar r.- . ............. ............
Molnárok sütök g'i/.m........................
Egy. tégla- es cementgyár r.-t. — ..
Sciilick-fele vasöntöde r.-t. — — ..
Első inagv. gazd. gépgyár....................
Peati hazai első takarekpenztar------

Saigu Tarjani kőszenb. t. _ _ 

M. 'ir-z. Kuzp. t.iKar-*Kp. ^ — 

Budapesti vili. városi visut —

Magy. kerámiái gyár r.-t— — 
F.-iMirn, oimya- —. i-nnű ...
Egyes. Bp. ßv. takarekp. — —

Erzsébet-gúzmalo-n r.-t..............
Magyar villatnossagi r.-t.............

kainatuzi, kincstári .itaivauy namatlaba (6 hó) —................
A 2 Osztrák - Magyar nank kamatlába valtoleszanutotaanal —

- 4V. Járadékok es baukzalu^ie'
Mas értékpapírok elzálog -

-;ick»eikálOgv
utasánál —

----------- 5 %



POVF/rftRTfe. PfiNTEK, JULIUS 6. Ezen hirdetési rovatban minden szó
egyszeri beiktatása kbzbnseees petit 
betűkből * fillérrel, » compact be­
tűkből szedve 8 fillérrel fizetendőEzen hirdetési rovatban minden sző 

egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 4* fillérrel, s compact be 
tűkből szedve S fillérrel fizetendő.

TELEFONkdzólteük.

Csak olyTELEFON 5166. Különféle.Kiadóhivatalt üzenet.hirdetéseket
jlfogad az Egyetértés számára 
n kóznonti hivatal Papaövelds- 
utcza 8. SZ. és a köveik«6 

fiók kiadóhivatalok:

TőzsdeAz összes hirdető« 
s©!kj sá ez i mm el el" 
látottak is bélyeg* 

mentesek.
Hirdetmény.

Magvas- Lírai'- i államvasutak. 
:.s')Ín t'.ill. < X/trf'k - magyar- 
írancZi I varrnii kolvlek. (Kivé- 
tPle- díjszabás érvényen kívül 
helve/- I -X magy. kir. allum- 
v as utak állomásairól Delle-re 
út ni. KH-ba gyorsamként, szál- 
Jitanti - hús kiiMerné-
liVcki •* '1 évi tloczernber

1 -i.il erv-nyes kivételes 
tiij- zai'.i' 1. i‘\ i augusztus hó 
15-.-v.-i I :léikül t rvényen
kívül h-ly-ybhk. Budapest. 
190). j.aiius n. A magv.
kr. állam \ tsu'itk igazgat*».'ága

Hirdetmény.
102002/CI. sz. Osztrák-magyar 
vasuli kötelék. (A II. rész díj­
szabási füzet német kiadásá­
nak helyesbítése). Az osztrák 
magyar vasúti kötelékben 1900 
július hő 1-tül érvényes II. rész 4 
díjszabási füzet német, szövegű 
kiadásának 4. oldalán a„Beson- 
deie Tarif bes timmungen„ 
rzirnü tejezet 1. pontja i) 
alatt felsorolt áruezikkek közül 
„Heis geschalt, auch gemahlen 
(Heismehl) Heisgries1* törlen 
dök. Budapest, 1900 junius 
:;0-án. A magy. kir. állam 
vasutak igazgatósága a részes 
vasutak nevében is. 1

Brener nővérek
dohúny tőzsdéje VI. kér., Teréz- 

körút 54. szám.

Tudakozódásoknál csakis 
olyan levelekre válaszo­
lunk, a melyekért a vá­
laszbélyeg beküldetett. 

Jeligés hirdetéseknél

élénk forgalmú helyen megvé 
leire kerestetik. Czim a kiadó 
hivatalban 11311

Burger VUmosné

hirdető a kiadóhivatal 
előtt ismeretlen.

d< hánvtözsdéje Erzsébet-körut 
' 51. (Oktogon.)

Néni ecset A.
dohánytözsdéje IV. Petófl-tér

3. szám.

Deutsch Julia
dohány tőzsde) e Jdzsef-körat

50. sz.! (Baross-uteza «árkán.)

Toldi Bajos
tonyvkereskedése Buda, II.,

Eladás.
HMaaált *J

pénz-szekrények
rendkívüli oleaó áron kaphatók
a bécai nenxaxetteny gyár raktá­
rában, Budapest* V., Bal- 
•ány-utoza 6. **• 37960

Biczikli.

Lot és sznopk
ellen úgynevezett

szúnyoghálót

Kölcsönt
kelenföldi telekre, 4, esetleg 
8 ezer forintot bekebelezés 
mellett. Háromszoros biztonsá­
got nyújtok. Kölcsön adót1 
esetleg részesítem kamaton
felül teleknyereménybol
Veöres Jenő ügyvéd, Győr

Női kerékpár megvételre keres­
tetik. Czim a kiadóhivatalban

11310.

ajánlunk. 100 cm. széles I. mi­
nőség méterenkint 55 ki. 11 
minőség 100 cm. széles 90 sr 

Szétküldés utánvéttel

Alkalmazást kites.
Házikisasszonynak
gyermekek mellé, vagy ezek­
hez hasonló állásra ajánlkozik 
egy intelligens árva leány. 
Czime a kiadóhivatalban. 8251

„Szőnyeg Otthon
Kerepesi-ut 10. 38097

Egy fényezett,
Intelligens férfi,

a magyar és német nyelvet 
szóban és írásban bírja, rak- 
tárnoki, felügyelői vagy bármily 
néven nevezendő bizalmi állást 
keres azonnali belépésre. Czim 

kiadóhivatalban- 11313

oszlopos hálószoba-berende­
zés divánfüggőny és térítőkkel 
úgyszintén egy mahagóni pia­
nínó bronzdiszitéssel sürgősen 

eladó. Bővebbet 38738

V., Bálvány-utcza 5. sz. 
a házmesternél.

Szünidei

tanfolyam.
Úgy, mint tavaly, ez idén is az 
iskolai szünidőre szépirási tan­
folyamot nyitok, mely tanfolyam 
— mindennapi óra mellett, 
szükség esetén kettőt is 
július hó ‘2-án vuizi kezdetét 
és augusztus hú Végéig tart 
Az egész tandíj $1 korona 
Azonkívül alaposan tanítom . 
német nyelv és helyesírást. 
Értekezési órák: íO 1-ig és 
4—U-ig. Mély tisztelettel Adler 
Jakab szépirási tan., Nagy- 
korona-uteza 4 38719

100889/900. sz. A pozsony- 
lipótvárosi vonalon közlekedő, 
Pozsonyból este 6 óra 15 
perczkor induló 5012 sz. sze­
mélyvonat forgalma f. évi jut. 
hó 10-töl kezdve a lipótvár- 
pöstyéni vonalrészre is ki fog 
terjesztetni. Nevezett vonat 
Lipótvárról este 8 óra 41 
perczkor fog tovább indulni 
és Pöstyénre este 9 óra 14 
perczkor érkezni. Budapest, 
1900 junius 30-án. Az igaz­
gatóság. _______________ Í3S3

Az
sek, a czimmel el­
látottak is bélyeg­

mentesek.

Hirdetmény.
90964/ClII. (Az osztr.-magyar-
bosznia-herczegovinai személy
forgalom számára hirdetett uj 
díjszabás életbe léptetésének 
elhalasztása.) Az osztr.-inagy.-
bosznia-herczegovinai személy 
forgalom számára f. é. július 
1-től kezdődő érvénynyel hir­
detett uj díjszabás életbe lép­
tetése bizonytalan időre el- 
halasztatott. Budapest. 1900 
junius 26-án. Az igazgatóság.

Pályázatok
(a Budapesti Közlönyből.) 

Budapesti m. kir. tudomány- 
egyetem boneztani intézeténél
í -_2 rtoóo! L i

1246

kazántütö. Deést kir. tvszeknel 
irodatiszt. Vág-ujhelyi k. adó­
hivatalnál ellenőr. Alibunári 
királyi jhiróságnál aljegyző. 
Budapesti m. kir. állatorvosi 
főiskola kórboneztani intézeté­
nél szolga. Kaposvári áll. fő­
gimnáziumnál iskola-szolga. 
Csíkszeredái kir. törvszéknél 
Írnok. Komáromi kir. tvszéknél 
aljegyző. Vízaknai k. jbirúság- 
nál aljegyző. Szigetvári királyi 
jhiróságnál albiró. Lőcsei áll.

felső leányiskolánál iskola- 
szolga. Vízaknai kir. jbiróság- 
nál írnok. Halmii kir. jbiróság- 
nál albiró. Nagyenyedi m. kir. 
pénzügyigazgatóságnál fogal­
mazó-gyakornok. Székesfehér­
vári in. kir. pénzügyigazgató­
ságnál p. ű. titkár. Zólyomi k. 
jhiróságnál telekkönywezetö. 
Álsó-Kub ni m. k. pénzügyigaz­
gatóságnál irodavezető. Ma­
lankai in. kir. adóhivatalhoz 
ellenőr Szegedi kir. tvszéknél 
aljegyző. Homonnai kir. jbiró- 
ságnál végrehajtó. Budapesti 
II. kér. áll. elemi isk. tanítónő 
képző intézetnél zenetanitónó. 
Toka'i k. adóhivaf 'ln-*’ rür-nFr

HBESaÉHBESÉS-3

gyakornok
*---V-J ........ I !.. I > >•,. ,n< 11

tr! i- pályáz*«

A --pirísban (Keiniiigtuii vagy Huurnond) 
i,ult részesül. Bizonyítvány másolatokkal 

v'my.k .1 fizetési ig-nyek megjelölése mellett 
d-ili Haasenstein es Vogler t-lauln- .*s tarsa) 

Budapest Dorottya-utcza 9. mtuzemluk.

■SS
'híméből

II otter
Legjobb étn-mii
1.1. lezi-tl kiliizusai .i

Lóvét 706 frtért küld elvámolva, 
és zsákban csomagolva

FEÄTELL! BEISINOES^
X Árlap ingyen és bementve XxtV

Itt!.

Hirdetmény.
A n miniszter ui az 19(0. évi junius 

-zámu rendeletével a tiyulafehérvár- 
57*63 km. szaka-za kiépítését 

l"_- erejéig engedélyezte, 
latok kivitelének biztosítása ezéljából 
jj-tk napjának <i. e. 10 órájára a nagy- 

iital helyi bégében tartandó zárt aján- 
'X. ‘

k fel hi válnak. hogy a fentebbi munka-
i Hálás

.dm
üik '
Utal: mos f-ltétt.

Í letétidet

,1.
;i nevezett ni; 
.italos urakban i 
t-n. T.i«k> julius 1

itkoz« 
. ki r 
mt(." 

» 1

Also fehérmegyei m. kir. építészeti hivatal.

vá
■ ^ÍVá ok hitelre

% A 531

Buda
\ s tm K \ V Z Mtelfönök
Koronaiierczeq-utcza 2. butorraktárban,

belvrgh-ri való>»•! Z:> krnak 
. ki.Wdik.

A nt. kir. ,i;amvasutak üzletvezetősége Szegetlen.

áiyázatici híreiéi

Főraktár

Hotter-féle Training-fluid,
mosóvíz lovaknak és eearvasmarhák- 

nak 1 palaczk 1 frt 20 kr.
Az izmokat és inokat a legmagasabb korig 
megtartja erőben és ruganyosságban; be- 
dörzsölve képesíti az állatot legnagyobb 
megerőltetés kibirására. Megszünteti a tul- 
eröltetés, liüdés, vsuz és merevség káros

következményeit, meglepő sikkerrel

Hotter-féle Aésorbinol,
kozmetikus mosóvíz lovaknak, n^C7 
palaczk 6 frt, kis palaczk frt 3 50
Eltávolítja a daganatokat es zsíros lerakodásokat a 
szőrzet elpusztítása nélkül; erősíti a megtámadott 
és gyenge inakat; eltávolít és elpusztít minden gumót 
az izmokról s megakadályozza a gyuladasokat : kmu- 
nüse/i bevált tn-pók, csülök daganat 
iogürcs, boka-vastagodás es mindennemű duzzjda.uK- 
nil. Megszünteti a térol-reszketest es meggyógyít 

mindenféle zuzódast.

rnlíí

sertéspora
I ón II. sz.

izer az étvágy elősegítésére s a sertéseknek ez ältalfel-
Megóv a vfírtieriytol. Hawmenvsnél a 11- az. hasznalam.o.

Josef“,

Agril táp=por
lovaknak és szarvasmarháknak 1 csomae 811 krajezár.
Kitűnő pótlek az lllal.4 takarmányához, hogy az állat er,> éj

maraánm. Klllönóaen alkalma, ve-o. máj. h„lyag .. ,d,.gee_háj„knál.------

Schönbrunner straase 184 K.Anotheké ,.zum heiligen Josef“, Wien XU 2, -------------- .___ _ .„
főraktár Budape.ten Török J. gjögy.aertára, »'/^^“re Davelni tessék 

Raktárak a legtöbb gyóg»s«ertár és droguer.ában. * »éd|Cgyr-------gy------------------------

VENDÉGLŐSÖK SZAKKÖNYVTÁRA

fésű-szabó terme
Budapest, Dohány-utcza 26. sz.
Mérték szerinti megrendelése­
ket, rem^k szabásban a legol­
csóbb árban, gyorsanspontosan 
készítek,* úgyszintén sport öltönyo- 
Icet. — Dús választék a legfino­
mabb és a legutolsó divata 

angol szövetekben. ssev 
Minta kártyát kívánatra házhoz küldök.

magy. kir. államvasutak budapest-
jobbparti tieletvesetoeóge.

28850/1900. szám. 1248

Pályázati hirdetmény.

Sokfele törvény szabályozza

a vonatkozó zárt ajánlataikat 
nevezett hivatalhoz annyival 

ivd a későbben érkezetlek

l.íkben előirt, az engedé- 
'feli-lu liánul pénz (vagy a
d<»hivatalok, vámhivatalok.

igazoló pénztári nyugta)

. műszaki művelet é 
államépitészeti hiv. 

íkiut megtekintik

KASSAY ADOLF. Regálék, vagyis a kir. kisebb haszonvételek 
az idevonatkozó bor-, hús-, sürfogyasztási, vadászati, feg>-yer- 
aJÓ, vízjogi törvények s eljárás szabalyatval ts iratminták-
kail í 1889) ............................................... ...... kor.

KASSAY ADOLF.' Magyar házi tanácsadó önügyvéd, vagyis 
gyakorlati útmutató minden peres s perenlovul, u^ekben a 
törvény által megengedett ónkepv.seletre. A legújabb törvé­
nyek és miniszter, rendeletek nyomán, tűzve kor.

Képes' budapesti szakácskönyv "Hires
nyok kózremúkődesevel szerkesztett; bT.^-HIL AÜX J KA.
A legjobb magyar szakácskönyv, b űzve 3.60, koUe 4.^^,

Ál la mi Ital mérési jövedék" (1899) rendeletekkel (Dr. SZÜKO-

Czukor-1Sés söradó-törvények (1899) rendeletekkel (Dr. SZÓ- 

l'OI \\ IST^Á^) ...... kor. d. “
Legújabb szeszadó-törvények (1899) rendeletekkel (Dr.SZO-

KOLAY ISTVÁN).....................................................*or' _ fio
Czukoradó-tö-vény (1888) . . • í“!' _'cq
Dohányjövedéki törvény (!8Si) . j . • ^ ^or- _'a0
Italmérési törvény (1892) . kor. ■
Rendelet hozzá (1892)................................... ..... • ^ur' '
Korcsmái hitelről szóló törvény iv-alakban, hat nyelven .au 
Regáletörvények (1888). - - ■ ,kor' Xn
Regáletörvényekre vonatkozó utasítások. 1. re.z kor. .ou

II. rész (1889) ■■■ : ■ kor- 1 -n
Regálekártalanítási előlegekről szóló törvény kor. .40 
Szeszadóról szóló törvény (1889)... - - kor. 1.
Szeszdenaturálásra vonatkozó szabályok . kor • 
Kártyajátékok könyve. Szerkeszti FARLAGHY KAL.m.a^

Ycndcglós-ipar ügyeit, s ezekkel a

törvényekkel tisztában kell lennie

minden vendéglősnek, ha nem

akar tudtán kívül is bajba kerülni.

Elősoroljuk itt azokat a törvénye­

ket, a melyek őket illetik, s a

melyek, kellő magyarázattal lévén

ellátva, minden kérdéses dologban

útbaigazítást adnak. ^

= kaphatók

LAMl’EL RÓBERT
(WODIANER F. ÉS FIAI)

Első csász. kir. szabad, dunagözhajózási társaság.

Hirdetmény.
L)itmár-féle petrolcumUmpa írásbeliNagyobb mennyiségű 

ajánlat utján eladó.
Bővebb felvilágosítással visszkereseti-hivatalunk (V., Rudolf 

rakpart 3. sz. 1. emelet) szolgál.
Budapesten, 1900 julius 4-éti.

A magyarországi forgalmi igazgatóság.

A Szabadka" állomáson létesítendő uj liúk-muhely-épület, 
valamint mülielyi szertár épület és egy barom üléses tonm-.s 
tözegrendszerü "munkás árnyékszék megépítése körül végezeucí 
munkák-biztositására, ezennel nyilvános verseny tárgyalást 
hirdetünk.

A teljesítendő munkák mennyiségére vonatkozó bővebb 
adatok, valamint az ajánlati minta, a pályázati feltételek, „z 
ajánlati költségszámítás, nemkülönben az építési szerződ s 
tervezete az alulírott üzletvezetüség pályafentartási és épít 
osztályának (Külsö-kerepesi-uli házcsoport) hivatalos heh;, - 
gőben a hivatalos urak alatt megszerezhetők és ez alkalommal 
a tervek is megtekinthetők.

Jogérvényes és kellőleg bélyegzett ajánlatok legkésőbb 
1900. évi julius hó 14-én déli 12 ériig az üzletvezető- 
ség általános osztályában (titkárság) nyújtandók be eme fel­
irattal; „Ajánlat a Szabadka állomáson építendő uj fiók műhely 
épület, mübelyi szertár épület és három üléses tonnás tőzeg­
rendszeri; munkás ámyékszek létesítésére”.

Bánatpénz lejében legkésőbb 1900. évi julius hó 13-áig déli 
12 uráig 3000 korona, azaz kétezer korona készpénzben, vagy 
állami letétekre alkalmas értékpapirosokban gyüjtöpénztárunk- 
ban (Külsö-Kerepesi-utí házcsoport) lefizetéudö.

Az értékpapirosok a budapesti és bécsi tőzsdék legutóbbi 
— 14 napnál nemrégibb — utolsó árfolyama szerint, de név- 
■rtéket meg nem haladó értékben fogadtatnak el.

Takarékpénztári betétkönyvek bánatpénzül nem tehetők le.
Fosta utján beküldendő ajánlatok és bánatpénzek terítvén? 

mellett adandók lel. A bánatpénz lefizetéséről szóló letetjegy 
az ajánlathoz nem csatolandó.

Az ajánlatok között a szabad választási ogot magunknak 
fenntartjuk.

Budapesten, 1900 junius 28-án.

1204 Az tizletvezetőeég.

Ezen 25 «v óta fennálló ea legelismertebb
delei intézetet legmelegebben ajnnljnk.

cs. és kir. udv. könyvkereskedésének 
— kiadóhivatalában —

Budapest, Andrássy-út 21. sz.

Titkos betegségeket

Magy. kir. államvasutak zágrábi üztetvezetőaeye.
lböü,90,

legelhanvagoltabb és lezidüitebl. hueyc.öfolyúat, 
legsulvnsabb hugyhólyasbajoket. bujukoro. .»beket, 
syphilis utókövetkezményeit, önfertöztetest, el- 
-veneült férfiéről electro maaaaee vagy paychro- 
phon áltál nőknél fehér folyaat belecskendez-< 
nélnul ; Idee hs hátgerincibajt; a legmakacsabb 

hörbeteea-eeket gyógyít gyorsan es biztos Sikerrelgejtci wv ff...........* - -

Dr. KAJDACSY
v. c*s. vs k. ezredorvos

rendelő intézetében
Budapest. V., Váczi-körut 4. szám, I. emelet.

Bementi a lépc-Onel. - Kendelee S-r-.g. e.tv. f-S 6,„f.

várótormek. — DIJazas méraékelt.

Pályázati hirdetés.

Eladási hirdetmény. 1828, -záin.

I inlet
llaiuvasul.ik -zi-gr-di iizl. l.ezetosege nyíl- 

•-zkuzlviidó patkány 
• t. az ajánlati minta, 
ar kII allainvu-utak áze- 

jialvatV-ntarla-i o.~ztalyáltaii 1 
- órák alatt m< ^tekinthetők. | 

julius hó 14-eu deli i 
izli tv z*-i'általán

A Budapest Monori gyártelep részvénytársaság felszámolás 
alatt pályázatot hirdet a Monori gyártelep eladására.
Eladandó: a 11 katasztralis hold területű telep a rajta levő épületekkel

akodúkkal, huniba-

Faeladási hirdetmény.

A in. á v. kaposvári nevelu-tapinte-zetének az 19UU.1 —1901/2; 
és 19U2/3 tanevekre az ulabb részletezett rulianeinűek éi egyéb 
tárgyakra lesz szüksége, rnelxeknek szállítására ezennel L>il- 
vános palxazat hirdeltelik.

Az even kinti szükséglét megkűzelitdleg a következő $
6UV drb luden kabát 
600 . „ nadrág.
200 n pusztó t-di felöltő,
2 0 . r nadrág,
2UIJ n nyári zubbony,
2Ü<J _ , nadrág.
t'Aß) par csizma,
4i)0 drb sapka.

Fejelés szükséglet szerint. Talp- és sarok szükséglet ~2en6t, 
próbb javításokat a 'Zallitu ingyen köteles teljesítem.

326 drb háluing.
6Ű2 „ nappali ing,
326 „ alsó ing.
952 „ lábra való.
978 „ zsebkendő,
978 par kapeza,
200 drb fogkefe,
200 „ hajkefe,
200 _ kenokeíe,
2LHJ „ f* nyezokefe,
2<Jt) sarkefe,

a febérnemü < ~ tisztit*.» eszközükből a 2. 
évi szükségletnek 30%-a.

évben 42 els3

LTV litt
1

Ilii ti 'i<> 
,!» 1900.
! 11 alulír*

21

1-1

a rlott 1 
200 kon

ajánlat n 
nr-t-telve *
patkány

nappal vat 
na banatp

b't.tekrt

lléklcleit iveukint 
a következő

ás egér-irtsksra
is 191)1). év jllli 
ízt kell a ma 

gy üjtö-peiizlá 
alkalmas ért

az ajánlathoz m 
jegyzett ál falvai

á beli ajánlatok

. rsatoland 
-/.érint szí 

•t etiiek. 
-zolizá Ihatna

latok
flott

- leutal tja 

illatok é-
v alíHZtha.-:

•got. hogy

vili ve-

9000 drb »értés befogadására alkalmas, vasúti i 
oktal cs vízvezetékkel ellátott tv csatornázott sertés szállások.

emeletes -ziláld épületben legújabb módszer szerint berendezett es
üzemben lévő nagy göz-kenyérstttőde. n.n.mo

Ii..idI.Íz Lan/ f-lc 200 lóereiü Compound gőzgéppel, Uynamo 
géppel, Worthington szivattyúval és 3 Tischbein-Me kazánná

zr -en 270 ' i in. tuzfelülettel
I F. -zi.it füled, részint téglából epitett raktárépületek......................

Parkírozott udvarban díszes villaszerű lakóház és melléképületek, 
i; A leégett malumépületnek állva maradt falui.
A telep iparvállalat létesítése, illetve kibővítésére felette alkalmas és a Monor-i 

állomással (Budupcst-temesváii vonali iparvágáuynyal van összekötve . ,
Írásbeli Bjánlutok. a nielvek az egesz telepre vagy az eladandó oh «tara k 

, re-zérr I- vonalkozlietuak. 10.000 korona készpénz vagy állampapírokból all 
„Vadék becsatol..-., mellett a Belvárosi takarékpén.tár ré.,v -tar. u,«l iBudapest. 
1\ ke, ko,,mai,erez, g-uteza :: sz. I. em.i tulyó rv, juliu. ho 30-en deli 12 óráig
......„itatnak el es alulírott bizott-ág a beérkezett ajánlatokra vonatkozó döntési J»g
; n fi 11 s lm végéig tartja lenn magának azzal, hogy a mennyiben egyik sem volna 
elég/- kedvező, jugúban áll valamennyit eluta-itani.

•1.

Az tizletvezetőség.
i .1«rívomá-t nem díjazunk.)

zzz: 
U Aa uiutato'-t sianitaluii mcsfQUaato hltoles

kos.w..01797 folytan ezen negyodszazad ot» f.mue.no ran- 
rji. rj. lo nt e legmsticnobbon ejanlneto.
n Rem!e2o intézet VI.
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A Budapest Monori gyártelep részvénytársaság 
felszámolás alatt felszámoló bizottsága.

Az orsovai magy. kir. erdőhivatalhoz tartózó ber- 
zaázkui m. kir. erdőgondnokság AI üzemosztalyaban — a loiomcza 
és Recska nevű völgyekben - kihasználandó 119-0 ka,, hold terü­
leten található tölgy, bükk és másnemű tőkeszinteknek lovon terület 
szerint való eladása iránt a fenntnevezett erdohiyatalnal f. évi 
augusztus hó 6-ik napján délelőtt 10 orakor zart 
Írásbeli ajánlatok utján árverés fog tartatni.

Az eladás tárgyat képező takészleteknek lioldankinti kikiáltási 
ara 114 (egyszáztizennégy) korona, az árverésnél leteendő bánat­
pénz pedig 14000 (tizennégyezer) korona. .. ,

Az Írásbeli zárt ajánlatokban kiteendő, hogy ajánlattevő^ az 
árverési és szerződési teltételeket ismeri és magát azoknak fedet­
lenül aláveti. . ,. •

Vtó vagy oly ajánlatuk, melyekben a megállapított szerződési
feltételektől eltérő kikötések foglaltatnak, figyelembe nem vetetnek.

Ai árverési i-s szerződési feltételek az orsovai in. kir. eulu- 
hivatalnál a hivatalos órákban megtekinthetők.

Orsován, 1000 junius liu ti4.
kir. erdöhivatal.

A pályázat feltételei a következők :
szállító k>»teles kiváriatra bármikor kúlunó»en oi ^an-

744
Magy.

Magyar királyi államvasutak>
»»ááááááái' SAáMéáé*

----------  . . , , , 11.1. 1— ZZ. •

-J3-'»09 111 számhoz.

Andréssy-ut 24.
Opera mellett.

szám,

i$kos betegségeket,
ű b-:<- .7-MoSut *e »ebeket. KX ön fertőztél*» at..-.
1*2 e ... fe-űoröt. iaagomle*enet, bajaliornak uío-
fe StiV-.N.: .ziBényelt. nőknél febérfolyaet, bármennyire .«« «-xaitev.
" V7.,„ col boto?;»«:uirlyekneK a magrttlauaig

a borboton* jvukét gyógy.t uj «rjegymod .íermt 
h /t »ikerrel gyorsan •» alaposan.. -1 — • - —— —- — r  I

Dr. 6 AB AI AJíTAX,
, -itt, TiBfi:e*»z tuviur. volt csont. kir. ont. fóerroe.
•. I a. e v-gesé 4 őrs dwlutamg, c.ite 7 *irotu l |
it levelekr*; » iejnagyobb figyc.eiuiusl raUnzulUtik
..uduszutH.i .e=x dtíí Nőknek külön

váróterem.

Hirdetmény ■
Értesítjük a I. ei. köZMiiséget. hogy Budapest-keleti pályaudvartól Hatvanig a jelenleg 

közlekedő szeméivszállitú vonatokon kívül, folyó évi julius 1-tól kezdve meg «íjf áj ‘ > 
eniélvvoiiat 314. szám alatt lúg forgalomba helyeztetni. Ezen kívül ugyanezen vonalre zen 

u/v.ni e naptól kezdve a jelenleg e<ak (lödöllorol-Budapest-kelet. pályaudvarig közlekedj 
13 -z. helvi személyvonat már Hatvanból fog közlekeilni.

tizen vonatok menetrendjei a kuvetkr-zuk ;

«
I«

: - (.t er* a vzenúnel i)r. UAltAl ANTAL-ual iuej-

jí EPS a*. ERŰ DTKDTATO
: . . ,L ii^f-rvban megjelent) a nemi betegnegek •• «mü estexenl |

,-v -y krze.traf)i»*s czimü könyv, volt ara 1
'40j~ most csak HO kr. "T0Ü.

magolva 1 frt beküldés mellett beriumtve kdldetik meg.I A > nye jói becs.------r-----
í A könyv tartalma: 1 Ax learazertek leírása. — li. A nemi elet | 
I eLr,, —► - iii. Az oniertózes m az éjjeli iuaguuilesek. — IV. .t ttugy- 

. i*,ri|/}»fi') es hugycs&uUkUl.tek. — V. A bujaxor (aipuihí). -
) vne:- Vli. fclgyeugült ferlierő. — Vili. Női magtalanéig. 

A. ita.*TTv»k nirtgortcgede^nrü főtér.vrzi’je a uroatituciío.

Hirdetések
1 elvetetnek a kiadóhi v a tatban

Budapest, IV-, Papnövelde-utcza 8,

1 1 o m » ■ o
13. számú

személyvonat
I. 11. 111

reggel

6 42
6-51

7 01 
7 09 
7-21

17-39

t7 44
7-56

t<"00
t804
SlU
8*20

indul
4

Budapest keleti p. udvar 
Kőbánya lel-«» p. udvai

érkezik

Hú kos
Rákos-Keresztur un. r. h.)
Munkás Otthon 10. sz. örb. (f. iu. h) 

Csaba (rn. r. h.)
e>!

Ráko 
Pécze
Isaszegh
tíüdölló
Besnyö un. h.)
Besnyő-Kolostor 32. sz. órh. (f. ni. h.) 
Bugh 35. sz. órh. (f. in. h.)
Aszód
Hévíz tiyövk 39. sz. órh. <f. m 
Hévíz 40. sz. órh. <f. m. h.)

b.)

V
Hatvan

Ü
indul

d. U.
'»•27 
5 21 
511 

tb-07 
503

443 
4-32 
4-23 

t4 14 
f4 0: 
359 

13-53 
|3-40 
3 44 
3

hl

mellettAz állomások neve 
alulról lelteié olvasandók.

t feltételes megállás.
Budapesten, 19t)0. évi junius hóban.

balról álló idő adatok felüliül lefelé s a jobbról állók

1249 (Utánnyomás nem dijaztatik.)
Az tizletvezetőség.
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világirodalom legolcsóbb könyve! ^
W
»
I»

Teljes

Petőfi kiadás
egy kononáért! »

»

Magyar nemzeti irodalmunk megbecsülhetetlen kincset, Petőfi Sándor 088/68 
költeményeit az Athenaeum most egy koronáért bocsátja forgalomba. Bámulatba 
ejthet mindenkit ez az olcsóság, amelyért mindnyájunk halhatatlan, lengelniéju 
poétájának összes költeményeit bárki is megszerezheti Nincs magyar ember, 
akinek a szivet valaha meg ne dobogtatta volna Felől, egyik vagy másik remeke es 
most itt van az alkalom, hogy gazdag és szegény, ifjú es agg azt a drag* kincset, a 
magyar nemzet büszkeségét, Petőfi valamennyi költeményét, az elképzelhető leg­
kisebb áldozat — egy korona — árán magához válthatja. Hetszaznyolczvannyotcz 
oldalra terjed ez a csinosan fűzött, báimjlatosan ulcso könyv, amelynek a meg­
szerzéséért kell, hogy minden önérzetes magyar embernek hívó szózat keljen a 
a szivében, hogy a szabadság lángleikü bajnoka urok igeit hirdesse a palotában 
épp úgy mint aiunyh6bae.de tóképp hogy beoltsa a jóvó nemzedék leikébe, szivébe. 
Végre a legszegényebb ember is megszerezheti maganak es szeretteinek ezt az 
örökbecsű kincshalmazt, amely amellett, liogy tanít, mulattat, szórakoztat, lelket 

müvei, vsak szítja a hazaszeietet lobogó lángját.

Kiadta az „ATHENAEUM“ r. t. (K»repesi-ut 54) és úgy ott, mint 
minden könyvkereskedésben 1 koronáért megrendelhető.

Postai rendelésnél portóra még 20 fillér küldendő külön.

«
»»
»
»
»

^1», Rostái reniieiesnei ponoia meg smu..,

1. A --------- -------- ------------------- ----- --------------
latban és mindeu ecetben a számiakban heigazgolni, liletv- az 
utóbbiakon Írásban kinyilatkoztatni. hug\ a >zaliita> tarzy-i 
hazai anyagból, hazai munkájuk által készült.

2. Minden ajánlott tárgyról minta készítendő, n elv a cz-g 
pecsétjével ellátandó. A versenyiiyerte> vzeg mintái a neve'u 
tápintézetének pe<-Sftjável i- fognak elláttatni, s ez utóbbin u 
a -/.allita-i kötelezettseg tartamara let-tben maradnak.

3 A kihirdetett mennyi-rgek «-uk megközelítőleg leven 
megállapítva, a versenynyertes vzeg a >zállita> mennyiségét 
sem az egyes rzikkekre nezvr. sem u--zr—egben nmi kituga- 
solhatja. >em a knruttnal szaliitott kis».-bb vagy több meni-v • 
-égbul követelt sre, vagy kárpótlásra jugot nem formálhat

4 A megrendelt tárgyak a kikötött határidőre bérmentve a 
nevelő tupintézetbe szalhtandok. a hol azuk menuyisegileg és 
minőségileg átvétetnek. A mintának meg nem felelő targ>d<

átvétel alól kizaratnak.
5. A szállításra vonatkozólag egyáltalában a m a v. igaz^'a- 

t'jságnál érvényben levő 122291,96. sz. a. kiadott áltálil s 
szalhtá-i feltételek ménadók, melyek az üzletvezetőség: el 
megtekinthetők, vagy 25 kr. előleges beküldése mellett am. u. 
budapesti nyomtatvány tárából megszerezhetők Andra-sy-ut . - 
Az üzletvezetőségnel es a kaposvári tápintézetnél átvehetők * 
ajánlati minták i-. t

6 Az ajánlati mintában üresen hagyott rovatok az a;am al­
le vu ;Utal olvashatóan kitöltendők, az eg\>egurak ;zamokk*l 
é< hetükkel is beirandók. Vakart vagy javított, vagy a k t 
határidőn túl beérkezett ajánlatok nem fognak Ügyeién e

Bánatpénzül a szállítandó tárgyak egy évi értekének 5 v a 
készpénzben vagy állami letétekre alkalmas- értrkj apiruki an 
f. é. augusztus 6-an deli 12 óráig a zágrábi üzletvezető»':g 
gyüjtöpénztáránál leteendő. A bánatpénz a verseny nyertes al: . 
az erről szóló értesítéstől számítandó 8 nap alatt az ujam»-. 
összeg 1UU ,,-ara kiegészitendó.

8 Az ajanlat éveukint 1 koronás magyar okmány bel) e**--* 
ellátva f. v. augusztus hó 7-eit deli 12 óiaig lepecsételve ezen 
külső felirattal rAjanlat a m. a, v. kaposvári nevelő- é» tap * 
tézet részére <zalhtandó czikkekre“ felirattal a zágrábi ázie.- 
vezetőseg T (általános) usztajvaiial nyújtandó be, vagy put- á 
utján beküldendő.

Az ajánlattal egyidejűleg jelen >zállitási feltételek is ajan*si­
te vő által alairva és 30 tillt-re^ okmanybélyeggel ellátva be­
küldendők. ,

9 Az esetről-esetre szállított és kifogástalanul átvett tárgyat 
érteke a benyújtandó számlák alapján a beérkezéstől számí­
tandó 3 héten belül log a ^zallituuak a zágrábi üzlet vezető-tg 
gyűjtő pénztáránál kifizettetni.

10. A szállító ügyletből eredő minden bélyeg e~ illetékfcu.N 
ségeket szállító tartozik viselni.

Az illetek ez l»8i. évi XXVI. törvenyezikk 1H páriák meg­
felelően rovandó le.

11. Mindegyik ajánlattevő, tett ajánlata folytan az ajánlatok 
fölötti határozat hozataláig, azon ajánlattevő pedig, kinek 
ajanlat a elfogadtatott, a szerződés megkötéséig kötelezettségben

12. Mindegyik >zallitu tartozik a magy. kir. allamvasutak 
alkalmazottai külön segély alapja javára szállításuk után ér­
dembe hozandó (egy tized) százalékával hozzójurálni, met? 
járulék a számlák folyósítása alkalmával levonásba fcf 
hozatni.

13. Az üzletvezetüség fenntartja magának a jogot, hogy ^z 
ajánlatok közül, tekintet nélkül az ajanlati arakra seabaw 
választhasson, továbbá, hogy az ajánlott mennyiségből tdi*1 
szerinti részmennyiség szállítását is átengedhesse oky
hogy az ajánlattevők az ily részbeni szállítást i< etíögaaD. 
tartoznak, ha csak ajánlatukban ennek ellenkezőjét világoiao 
ki nem kötöttek.

Zágráb, 1900. évi junius havában. 1<oz

Az üzletvezető#**-

-Nyomatott Nagy Sándor könyvnyomdájában, Budapest, IV., PapnüveWe-utcza 8., az „Egyetértés“ ltiilapkiadó, irodalmi és nyomda részvénytársaság kürforgó-gépeiu.
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